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Naslednja številka 
Utripa Savinjske doline 
bo izšla 28. januarja 2026

ŠT. 12 I 17. december 2025

8 Utripke leta 2025

15 Vrholani kot ena družina

24 Ne gre za storitev, 
gre za odnos

Utripajte z nami tudi 
v letu 2026!

Tisoč in tisoč zvezd 
je nad nami,

tisoč in tisoč zvezd 
je med nami,

naj gre po svetu –
rama ob rami –

svetloba z nami.
(Tone Pavček)

Božiček je te dni že začel z obiski 
v naših krajih, saj dnevi uhajajo, 
konec leta pa se bliža. S sabo bo 
prinesel obilo prijetnih dogodkov 
in druženj po vsej dolini, ki že od 
prihoda Miklavža utripa v praznič-
nem vzdušju. Najprej je Božiček 
obiskal otroke v Občini Prebold, 
kjer so ga pričakali v Družabnem 
centru Marof v Dolenji vasi.

Božiček s svojim spremstvom bo 

otroke in druge obiskal tudi na Šlan-
drovem trgu v Žalcu v ponedeljek, 
22. decembra, ob 17. uri, še prej pa 
bodo skupaj poslušali koncert Roka 
Trkaja z Repki. Menda se bo Božiček 
istega dne sprehodil tudi po Levcu in 
še kje. V naslednjih dneh bo vse do 
konca leta dolina utripala praznično, 
napoved pestrega dogajanja praznič-
nega decembra pa lahko vsaj v enem 
delu najdete v našem časopisu.

Božiček v naši 
dolini

 L. GROBLER    D. N.

Letošnja predzadnja krvodajal-
ska akcija je bila na Polzeli v vero-
učni učilnici Župnije Polzela, udele-
žilo pa se je je 64 krvodajalcev. 

V RKS – Območnem združenju 
RK Žalec in Krajevni organizaciji RK 
Polzela so vabili le krvodajalce nega-
tivnih krvnih skupin, saj te skupine 
Zavod za transfuzijsko medenico 
Ljubljana trenutno najbolj potrebuje 
za operacije. 

Zadnja letošnja krvodajalska 
akcija bo v dvorani Kulturnega doma 
Vransko jutri, 18. decembra, od 7. do 
10. ure. 

Zadnja krvodajalska 
akcija  

    T. T.

Božiček je naprej obiskal otroke v Preboldu, kjer je za srečanje z njim poskrbelo KUD 
Prebold.

Z akcije na Polzeli                        

Če bi sodili po trgovcih, se je 
praznični december začel konec 
septembra, ko smo komaj pospravili 
poletna oblačila. Vsako leto so za kak 
teden bolj zgodnji, malodane takoj 
po prvem novembru pa se svetijo že 
vse ulice, vsaj v večjih mestih. Ponu-
dniki okraskov in božičnih daril silijo 
z bleščavostjo decembra že takrat, ko 
tega še ne potrebujemo, saj imamo 
dovolj sonca. Bitka za dobičke pozab-
lja, da naš naravni ciklus oktobra 
decembrske lučke čuti kot tujek. 

Morda pa imamo zato občutek, da 
je leto vsakič krajše in hitreje pridemo 
do veselega decembra. Morda zato 
praznike med letom kar preleti-
mo, nikjer se zares ne ustavimo in 
uživamo v trenutku. Vse je na dosegu 
roke v instant varianti, če ne dobimo 
izdelka, storitve ali informacije takoj, 
vtipkamo v ChatGPT ali vsaj pogugla-
mo, pa imamo informacijo na dlani. 
Z njo v paketu tudi »kao verodosto-
jen« zadosti prepričljiv komentar 
»influenserke« o uporabniški izku-
šnji, ki potrdi hitro izbiro. Tako samo 
kupimo, ni treba razmišljati o argu-
mentih za in proti ali preveriti, čredni 
nagon povleče z vso močjo.

Naš sogovornik ob zaključku leta 
je dr. Tomaž Lenart, direktor Doma 
Nine Pokorn Grmovje, ki govori o t. 
i. digitalni demenci: »Postajamo res 
možgansko leni, ker ne vklapljamo 
več svojih možganov za razmišljanje, 
za reševanje kompleksnih nalog. Ko 
jemljemo neko znanje od umetne 
inteligence, nekaj dobimo, a še več 
nam je vzeto. Spomnimo se, kako 
smo pred pojavom pametnih tele-
fonov znali na pamet vse telefonske 
številke, danes poznamo mogoče 
svojo. Ali pa, kako smo brez naviga-

cije znali prispeti na cilj kjerkoli ob 
gledanju v zemljevide, danes se izgu-
bimo še v sosednji vasi. Hitro so nam 
na voljo vse informacije, jemlje pa 
nam ustvarjalnost, ki je edinstvena 
za človeka.«

No, ni (še) čisto (povsod) tako in 
še vedno je dosti ljudi, ki potrebuje-
jo tisto, česar ti sodobna tehnologija 
in objestno potrošništvo ne moreta 
dati. Odnosov, objemov, dotikov in 
iskrenih pogledov ne moremo kupiti 
v trgovini ali »downloadati« (naložiti) 
s spleta. Stroji in prodajne police ne 
premorejo pristne empatije. Umetna 
inteligenca nikoli ne bo nadomestila 
človeškega stika, dotika, odnosa, je 
prepričan dr. Tomaž Lenart. Ko boste 
prebirali zadnjo številko letošnje-
ga Utripa Savinjske doline in videli, 
koliko druženj je posnela, in ko boste 
ob tem gotovo še pogrešali kakšno, 
ker je za toliko utripanja 32 strani 

pač premalo, boste pomislili, da to 
res drži. Marketingu potrošniško 
raztegnjenega decembra so se uprla 
nešteta iskriva druženja, ustvarja-
nja z ramo ob rami, topli stiski rok, 
prijazni pogledi in spodbudne besede 
ter medsosedske zdravice s kuhanč-
kom. Upam, da bodo tudi pri mlajši 
generaciji počasi spet bolj zmagovale 
vrednote sočutja, sožitja, solidarno-
sti in empatije ter jih pritegnile ne 
le v poklice za področje dolgotraj-

ne oskrbe starajoče se populacije, 
ampak tudi v negovanje medoseb-
nih odnosov. Bodimo optimisti, se 
spodobi za konec leta in na pragu 
novega. Je pa treba vedeti, da lahko 
vzgajamo in vodimo samo z zgledi. 

Če smo že pri zgledih: obveš-
čam vas, da niti enega uvodnika v 
skoraj dvajsetih letih nisem zapisa-
la s pomočjo umetne inteligence in 
koristim pač (samo) naravno. Velja 
pa tudi za vse ostale zapise v našem 
časopisu. Priznam, lepo je slišati tu 
in tam kakšno pohvalo, mnenje, pa 
tudi kritiko, ki nam dajejo navdiha za 
naprej. Nekoč je neka gospa ocenje-
vala naše delo, češ da nimamo toliko 
všečkov kot njeni zapisi na Facebo-
oku. Hvalabogu, da nam ni treba šteti 
všečkov, smo namreč še vedno tiskani 
medij in v času digitalnih medijev še 
vedno lahko preštejemo tistih 30.000 
bralcev, ki nas prebirajo vsak mesec. 

Starejše gospe pa bi rekle, da z všečki 
še ognja ne zakuriš, s časopisnim 
papirjem pa lahko. 

Kakorkoli, veseli smo vaše družbe 
in mnenj, najboljši všeček za nas pa 
so zanimiva dogajanja, ljudje in dobre 
novice, o katerih lahko pišemo. Dragi 
bralci, v letu 2026 vam želimo dobrih 
odnosov in veliko naravne inteligence 
pri uporabi umetne. Vabimo vas, da 
utripate z nami tudi v letu, ki prihaja.

Bolje zgledi kot všečki
  LUCIJA GROBLER    B. PLAZNIK

»Veseli smo vaše družbe in mnenj, najboljši všeček 
za nas pa so zanimiva dogajanja, ljudje in dobre 
novice, o katerih lahko pišemo. Dragi bralci, v 
letu 2026 vam želimo dobrih odnosov in veliko 
naravne inteligence pri uporabi umetne. Vabimo 
vas, da utripate z nami tudi v letu, ki prihaja.
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V Žalcu so pred časom zaključi-
li z deli pri ureditvi novega parka 
za pse, ki predstavlja pomembno 
pridobitev za vse pasje skrbnike 
v občini. Park je zasnovan premi-
šljeno in je razdeljen na dva dela: 
območje za majhne pse ter ločeno 
območje za srednje in velike pse, 
kar omogoča varno in prijetno 
druženje vseh štirinožcev.

Park je opremljen z urbano 
opremo, med drugim s klopmi, koši 
za smeti ter namenskimi koši za 
pasje iztrebke. Na voljo sta tudi dva 
pitnika za vodo, ki bosta poskrbela, 
da bodo kosmatinci ostali hidrira-
ni tudi v toplejših mesecih. Urejena 
je bogata zasaditev, ki bo sčasoma 
zagotavljala prijetno senco in ustvar-
jala še bolj naravno okolje. Namen 
parka je nuditi prostor za osnovno 
socializacijo psov ter prijetno druže-
nje njihovih skrbnikov. Park je odprt 

vse dni v tednu in je dostopen vsem 
uporabnikom.

V zgodnjem spomladanskem času 
bo na območju parka izvedena še 

dodatna zatravitev, ki bo prostor 
še dodatno polepšala in izboljšala 
uporabniško izkušnjo, so sporočili z 
Občine Žalec.

Čas, v katerem živimo,
je večkrat življenjska uganka.

Vsakodnevno odstiramo tančice
skrivnosti in pri tem odkrivamo
nove prijatelje in nove ljubezni.

Na poti skozi življenje stopajmo
preudarno in z dobro željo v srcu.

Z ljudmi pa delimo prijateljstvo,
ljubezen in srčne misli.

Vsak dan!

Leto 2026 naj bo zdravo,
uspešno in polno ljubezni.

ZKŠT Žalec
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Žirija je konec novembra na 56. 
Mednarodnem sejmu turizma v 
srbskem Novem Sadu podelila 11 
prizem in eno posebno priznanje, 
žalska fontana pa je letos edina 
slovenska prejemnica, nagrado je 
prejela v kategoriji dodatnih dejav-

nosti v turizmu.
Nagrajence izbira neodvisna 

mednarodna žirija turističnih novi-
narjev, ki ji je letos predsedoval 
Djordje Mihajlović, slovenska članica 
pa je bila Maja Zagoričnik, urednica 
Gorenjske televizije in predsednica 

FIJET Slovenija. Cilj priznanj, ki jih 
podeljujejo že od leta 1997, je izbolj-
ševanje ravni kakovosti turističnih 
storitev in spodbujanje inovativnosti 
na področju turizma. Podpirajo tiste 
inovacije, »ki znajo nove ideje vtkati 
v tradicijo, v domačnost in v lepoto 
pokrajine«.

Edini letošnji slovenski dobitnik, 
žalska fontana piv, so zapisali v obra-
zložitvi, je »kot zeleni odsev zgodbe, 
ki povezuje preteklost hmeljarskih 
krajev z današnjim utripom inova-
tivnih turističnih doživetij, ohranja 
in razvija svojo bogato dediščino 
hmeljarstva, pivovarstva in kulture«. 
Nagrado je na sejmu v Novem Sadu 
prevzel župan Občine Žalec Janko 
Kos, ki je med drugim povedal: 
»Fontana ni le turistična zanimivost, 
temveč srce doživetij, prostor druže-
nja, glasbe, kulture in kulinarike.«

Fontani mednarodno 
priznanje 
   LUCIJA GROBLER     ARHIV FIJET

Fontana piv Zeleno zlato Žalec je prejela priznanje Turistična 
prizma za novo kakovost v turizmu v jugovzhodni Evropi. 

Del novega parka za pse, ki je prvi v Savinjski dolini.

Letošnji prejemniki Prizme prihajajo iz različnih krajev nekdanje Jugoslavije.

Park za pse   
    T. TAVČAR 

V imenu Občine Žalec je certifikat prevzela direktorica javnega zavoda Mladinski 
center Žalec Laura Kuk.

Inštitut za mladinsko politi-
ko Ajdovščina je v sodelovanju 
s Skupnostjo občin Slovenije v 
Solkanu podelil plakete za prido-
bitev in podaljšanje certifikata 
Mladim prijazna občina za obdobje 
2025–2029. Občina Žalec je prejela 
zlato priznanje za tretje podalj-
šanje certifikata Mladim prijazna 
občina. Certifikat in plaketo je v 
imenu občine 24. novembra na 
slovesni prireditvi v Solkanu prev-
zela direktorica javnega zavoda 
Mladinski center Žalec Laura Kuk. 
V Sloveniji ima certifikat že 51 
občin in mestnih občin.

Certifikat podeljuje Inštitut za 
mladinsko politiko v sodelovanju s 
Skupnostjo občin Slovenije in pod 
častnim pokroviteljstvom predse-
dnice Republike Slovenije Nataše 
Pirc Musar. Gre za priznanje lokal-
nim skupnostim, ki uspešno izvajajo 
ukrepe s področja vertikalnih in hori-
zontalnih mladinskih politik. Tovr-
stni ukrepi so usmerjeni v integracijo 
vedno novih generacij mladih v posa-
mezne dele življenja družbe, pred-
vsem pa v spodbujanje čim hitrejšega 
osamosvajanja.

Certifikat Mladim prijazna občina s 
štiriletno veljavnostjo se letno pode-
ljuje lokalnim skupnostim, ki jih stro-
kovna komisija prepozna kot mladim 

(od 15 do 29 let starosti) prijazne, 
ker uspešno izvajajo po vsaj en ukrep 
z vseh prioritetnih področij mladin-
skih politik. S pridobitvijo certifikata 
se občina, ki se je pri svojem delu na 
področju mladih sicer že izkazala za 
uspešno, zaveže, da bo to področje 
še naprej sistemsko urejala in nivo 
učinkovitosti v štiriletnem obdobju 
dvignila oziroma ohranila.

Občina Žalec je certifikat podaljšala 
že tretjič in je ob občinah Ajdovščina 
in Ravne na Koroškem za to prejela 
zlato priznanje. Certifikat sta letos 
na novo pridobili Občina Laško in 
Občina Oplotnica. Bronasto prizna-
nje za prvo podaljšanje sta prejeli 
Občina Medvode in Občina Semič, 
srebrno za drugo podaljšanje Občina 
Sežana in Občina Trzin. Prejem certi-
fikata predstavlja pomembno potrdi-
tev, da občine sistematično, celostno 
in dolgoročno razvijajo ukrepe za 
mlade, posodabljajo programe in 
gradijo okolje, ki mladim omogoča 
večjo participacijo, več priložnosti in 
boljše pogoje za življenje ter delo. 

Navzoče so nagovorili in podelili 
priznanja Andreja Lozar, direkto-
rica Inštituta za mladinsko politi-
ko, Marko Rupar, član predsedstva 
Skupnosti občin Slovenije, ter Tadej 
Beočanin, župan Občine Ajdovščina. 

Certifikat 
Mladim prijazna 
podaljšala tretjič   

  LUCIJA GROBLER      IMP

Žalski občinski svetniki se bodo 
danes,  17. decembra v Domu II. 
slovenskega tabora dobili na svoji 
zadnji letošnji seji, na 26. redni seji

Dnevni red vsebuje samo sedem 
točk dnevnega reda in ob poročilu 
o izpolnitvi sklepov iz prejšnje, 25. 
redne seje , 19. novembra in potr-
ditvi zapisnika, bodo imeli svetni-
ki v prvi obravnavi na mizi predlog 
programa dela Občinskega sveta 
za leto 2026. Odločali vodo tudi 
o predlogu sprememb in dopolni-
tev Pravilnika o plačah in plačilu 
za opravljanje funkcije občinskih 
funkcionarjev, članov delovnih 
teles občinskega sveta ter drugih 
organov ter o povračilih stroškov, 
ki ga spreminjajo zaradi uskladitve 

z zakonom. Na mizi bo tudi predlog 
sprememb Odloka o ustanovitvi 
javnega podjetja – Javno podjetje za 
urejanje okolja in storitve Žalec, ki 
je potreben zaradi povečanja osnov-
nega kapitala tega javnega podjetja s 
stvarnim vložkom. Osnovni vložek, 
zagotovljen ob ustanovitvi družbe 
kot denarni vložek je bil 100.000 
evrov, ki predstavlja poslovni delež 
dobrih 14,9 odstotkov, naknadno 
pa je zagotovljen stvarni vložek v 
višini 570.000 evrov, ki predstavlja 
poslovni delež dobrih 85 odstotkov. 
Stvarni vložek so sredstva, ki jih ima 
podjetje sedaj v najemu od ustano-
vitelja in zanje plačuje najemnino, z 
njimi pa opravlja gospodarsko javno 
službo. Strošek najema je vključen v 

ceno storitve. S povečanjem osnov-
nega kapitala s stvarnim vložkom, 
bi osnovna sredstva prešla v last in 
posest podjetja.

V drugem branju bodo svetniki 
odločili o poimenovanju nove Ulice 
Josipa Širca, v 15-dnevni obravnavi 
pa na predlog ni bilo pripomb.

Svetniki se bodo prisluhnili tudi 
poročilu o 24-urni dežurni pogrebni 
službi do 30. 9. 2025 in potrjevali 
predlog letnega plana za leto 2026. 
Na koncu bosta na dnevnem redu 
tudi točki aktualnih informacij in 
vprašanj in pobud svetnikov, ki bosta 
sklenili letošnjo bero sej občinskega 
sveta na pragu volilnega leta 2026.

Danes na zadnji letošnji seji   
  L. GROBLER 
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Mehko utripajo lučke po vsej dolini,
čarobni nasmehi v zimski sivini.

Toplo se vijejo od sŕca do sŕca stezice,
praznično nam ščebetajo celo ptice:

naj pomlad prinese prijaznost pod vsak krov,
naj poletje požene v rast pšenico,
naj nam jesen nasuje obilo darov,

naj zima ohrani radostno govorico!
Vse novo leto naj nam lije slapove svetlobe
in samo v hmelju naj bo kanec grenkobe.

Janko Kos
Župan Občine Žalec

 s sodelavci

V Žalcu so pripravili števil-
ne dogodke za vse generacije, še 
posebej pa čarobne vsebine za 

najmlajše. V okviru prireditev 
Čarobni december v Žalcu, ki ga je 
tudi letos pripravil ZKŠT Žalec s 

soorganizatorji, so na Miklavžev 
večer, 5. decembra, v mestu slav-
nostno zagorele praznične lučke, ki 
jih je letos Občina Žalec prenovila 
in vanje vložila 40.000 evrov.

Osrednji dogodek večera je bil 
prižig prazničnih luči v mestnem 
središču, ki so ga spremljali otroška 
predstava, prihod Miklavža s 
spremstvom ter animacije Turistič-
no-kulturnega društva Levec. Lučke 
je prižgal žalski župan Janko Kos v 
družbi s predsednikom Mestne skup-
nosti Žalec Radislavom Gašparičem 
in z damami dobre volje. 

Škratkov bazar, ki ga organizirajo 
v sodelovanju z Mladinskim centrom 
Žalec, je letos zaživel v nekoliko 
drugačni preobleki in na novi loka-
ciji. Ker je otroke obiskal Miklavž, 
so se organizatorji odločili, da bazar 
poimenujejo kar po njem. Obiskoval-
ci so se lahko sprehodili po praznično 
okrašenem mestnem jedru ter med 
ponudniki izbirali unikatna novole-
tna darila zase in svoje najdražje. Na 
stojnicah so se predstavili različna 
društva in drugi ponudniki s pisano 
ponudbo ročno izdelanih in unika-
tnih darilc.

Žalec je v tem času odprl tudi 
drsališče, kjer je drsanje brezplačno, 
izposoja drsalk pa znaša 3 evre. Atrij 
Savinove hiše je tudi letos zasijal s 
Čarobnim kotičkom, kjer okrašene 
smrečice in božične lučke ustvarja-
jo praznično vzdušje ter služijo kot 
priložnost za praznične fotografi-

je. Otroci so lahko v času Pravljične 
urice poslušali praznične pripoved-
ke v organizaciji Igralnega kotička 
Bamboo, se fotografirali s palčkom 
fotografom in oddali svoja pisma v 
Božičkov nabiralnik, ki je bil na voljo 
med 5. in 14. decembrom. Čarobni 
kotiček bo odprt še do 6. januarja 
med 10. in 20. uro. Praznične foto-
grafije lahko posnamete tudi pri 
Fontani piv Zeleno zlato, kjer so 
pripravili foto točko.

Veseli december vabi
Do konca leta se bo zvrstilo še 

veliko prazničnih vsebin. Že 18. 
decembra bo v Domu II. slovenske-
ga tabora Žalec koncert Ansambla 
Jureta Zajca z najlepšimi melodijami. 
V petek, 19. decembra, bo v Čarob-
nem kotičku ob 17. uri na sporedu 
pravljica za najmlajše, na Šlan-
drovem trgu ob 18. uri pa koncert 
skupine New Game Over ter v Domu 
II. slovenskega tabora Žalec ob 19.30 
koncert Elde Viler z Ano Dežman in 
bendom.

V ponedeljek, 22. decembra, bosta 
v Čarobnem kotičku ob 16. uri na 
voljo Palček fotograf in palček posli-
kalček, ki bosta poskrbela za dobro 
voljo in poslikave obraza. Ob 17. 
uri na Šlandrovem trgu sledi nastop 
Roka Trkaja z Repki in prihod Božička 
s spremljevalnim programom.

Od 27. do 30. decembra se bodo v 
Domu II. slovenskega tabora Žalec 
zvrstile brezplačne otroške praznič-

ne predstave, 31. decembra ob 11. 
uri pa bo na omenjenem prizorišču 
še otroško silvestrovanje s predstavo 
Zimska vila pričara sneg in odšteva-
njem do simbolne polnoči.

Ob 19.30 bo sledila silvestrska 
stand-up predstava Tina Vodopiv-
ca Spet samski s kozarcem penine v 
Domu II. slovenskega tabora Žalec, 
nato pa se bo dogajanje preselilo na 
Šlandrov trg, kjer bo od 22. do 2. ure 
potekalo silvestrovanje na prostem s 
skupino Avantura.

5. decembra je Žalec zaživel v praznični podobi. 
Odprli so drsališče na Šlandrovem trgu, zaživel je 
Čarobni kotiček v atriju Savinove hiše.

Prižgali lučke veselega decembra      
  BINA PLAZNIK, L. G     BINA PLAZNIK

Občinstvo v pričakovanju Miklavža in njegove druščine

Lučke so letos prižgali tik pred koncem odštevanja, kar je sprožilo kar nekaj smeha.

Končno na prizorišču – Miklavž in 
njegovi hudobci – parklji, ki so sprožili 
marsikatero solzo pri najmlajših.

Prvi drsalci so nasmejani preizkusili svežo ledeno ploskev.

Veselo srečanje v Čarobnem kotičku

Obratovalni čas drsališča bo od 
ponedeljka do četrtka med 15. in 
20. uro, ob petkih do 21. ure, ob 
sobotah med 10. in 12. ter 14. in 
21. uro, ob nedeljah pa med 10. 
in 12. ter 14. in 20. uro. Drsanje 
je brezplačno, izposoja drsalk 
znaša 3 evre.

Tako kot po mnogih krajih v 
naši dolini so za praznično vzdušje 
poskrbeli tudi na Ponikvi. V sredo, 
10. decembra so prižgali praznično 
razsvetljavo ter se družili na dobro-
delnem bazarju, ki ga je pripravil 
Podružnična osnovna šola Ponikva.

Dogajanje so pripravili pri gasil-
skem domu in v tamkajšnjem šotoru, 
kjer so najprej prisrčen kulturni 

program pripravili otroci šole in 
vrtca. Prisotne sta nagovorila vodja 
šole Katja Bolko in predsednik KS 
Karel Borovnik. Sledil je prižig lučk 
na vaški smreki. Nato se je dogajanje 
nadaljevalo v šotoru, ob stojnicah z 
izdelki učencev POS Ponikva. Otroci 
so se posladkali s šmornom in čajem, 
starši pa s kuhančkom. 

Zasvetila jelka 
    D. NARAGLAV

Lučke na smreki so zasvetile
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Minuli četrtek so na zadnji letoš-
nji seji Občinskega sveta Občine 
Prebold obravnavali končno poro-
čilo o nadzoru poslovanja občinske 
uprave za leto 2024, sprejeli pa so 
tudi predloga Odloka o proračunu 
Občine Prebold za leti 2026 in 
2027.

Proračun občine za obe leti je 
predstavil župan mag. Marko Repnik 
s sodelavci občinske uprave. Skupni 
prihodki za leto 2026 so predvide-
ni v višini 7.301.842 evrov, skupni 
odhodki pa 8.356.295 evrov, kar 
pomeni proračunski primanjkljaj 
za 1.054.453 evrov in potrebno 
bo zadolževanje. Za leto 2027 so 
predvideni skupni prihodki v višini 
7.188.754 evrov, odhodki pa v 
višini 8.018.867 evrov, kar pomeni 
830.113 evrov primanjkljaja. Za 
izvedbo predlaganih investicij bo tudi 
za to leto treba najeti kredit. Svetni-
ki so oba predloga proračuna Občine 
Prebold, pa tudi načrt ravnanja z 
nepremičnim premoženjem Občine 
Prebold za leti 2026 in 2027 ter načrt 

razvojnih programov Občine Prebold 
za obdobje 2026–2029 potrdili. 

V nadaljevanju so za predstavnico 
Občine Prebold v Svetu zavoda Zdra-
vstvenega doma dr. Jožeta Potrate 
Žalec soglasno potrdili Petro Kobal 
Šorli. 

Predloga letnih programov kulture 
in športa za naslednji dve leti je 
predstavil predsednik Odbora za 
negospodarstvo in javne službe druž-
benih dejavnosti Boštjan Herodež, 
svetniki pa so ju po obravnavi poslali 
v 25-dnevno javno obravnavo. V 
proračunih Občine Prebold je v 
skladu s predlogi za leto 2026 pred-
videnih dobrih 432.290 evrov, za leto 
2027 pa dobrih 311.700 evrov. Za 
letni program športa naj bi Občina 
Prebold v skladu s predlogom tako za 
leto 2026 kot 2027 namenila 81.000 
evrov. 

Poleg tega so na seji v prvi obrav-
navi potrdili spremembe Odloka o 
postopku in merilih za sofinanciranje 
izvajalcev letnega programa športa v 
Občini Prebold. 

Naj bo novo leto mešanica trdega
dela za uspeh in magičnega prahu

za čudeže. 

Obilje zdravja, veselja in uspehov!

Občina Prebold

SREČNO 2026!

V soboto, 29. novembra, so v jedil-
nici Osnovne šole Prebold pripravi-
li tradicionalno srečanje starejših 
občanov, starih 80 let in več. Tako 
kot vsako leto, je srečanje skupaj z 
občino organizirala Krajevna orga-
nizacija Rdečega križa Prebold pod 
vodstvom Nuše Stergar. 

Z zanimivo statistiko je v svojem 
pozdravnem nagovoru postregel 
župan mag. Marko Repnik. V Občini 
Prebold je vseh starejših nad 80 let 
339. Med njimi je najstarejša Marta 
Vozlič, ki je že v 104. letu starosti 
in se vsako leto z veseljem udeleži 
tega srečanja. Tudi letos je bila med 
svojimi sokrajankami in sokraja-
ni, ki pa so seveda vsi mlajši od nje. 
Najbližje so ji: Jožefa Tominšek, 
rojena 1923, Terezija Peruzzi, rojena 
1928, ter Terezija Farčnik, Pavla 
Zmrzlak in Ljudmila Železnik, ki so 
bile rojene leta 1929. Takšnih, ki so 
stari devetdeset in več let, je kar 44, 
od tega je 36 žensk in osem moških. 

Udeležence sta poleg župana nago-
vorili še ravnateljica OŠ Prebold 
Vesna Halužan in predsednica Obmo-
čnega združenja Rdečega križa Žalec 
Pavla Artnik. Vsi so izrekli veliko 
lepih besed najstarejšim občanom 
in se zahvalili za njihov prispevek, ki 
so ga in ga še dajejo v mozaik življe-
nja lokalne skupnosti. Poleg tega so 
izrekli vso zahvalo prostovoljkam 
KO RK, župan pa je na koncu svojega 
nagovora izrekel in predal priložno-
stno darilo Nikolaju Bogdanu Erde-
liju, ki je ta dan praznoval svoj 86. 
rojstni dan. 

Srečanje je obogatil kulturni 
program, v katerem so nastopila 
Dekleta z Marofa – Medgeneracijske-
ga centra Prebold z zborovodkinjo 
Zdenko Markovič in harmonikarjem 
Jožetom Škorjancem, mladi harmo-
nikar, učenec OŠ Prebold Miha 
Rudnik in vokalno-glasbena skupina 
Šansonet iz Šempetra. 

Med pomembnejšimi infrastruk-
turnimi deli v Občini Prebold je 
bila letos ulica Prečna pot, kjer je 
hkrati potekala obnova vodovod-
nih priključkov, narejen pa je bil 
tudi nov povezovalni pločnik proti 
Gaju Prebold. Novo pridobitev so 
slovesno predali namenu v petek, 
5. decembra. 

Po dokončanju gradnje ločene 
fekalne in meteorne kanalizacije na 
zahodnem kraku Prečne poti nad 
graščino je septembra JKP Žalec kot 
upravitelj vodovodnega omrežja pris-
topil k obnovi vodovodnih priključk-
ov na tem odseku. Objekti so dobili 
nove vodomere, ki so zdaj vgrajeni v 
vodomernih jaških in ne več znotraj 

objektov. Ob celoviti prenovi se je 
Občina Prebold odločila, da se asfal-
tira celotna Prečna pot do navezave 
na ulico Nad tovarno. »Skupno gre 
za obnovo asfalta v dolžini več kot 
200 m. Od tu naprej je bil izveden 
še manjkajoči del pločnika, ki vodi 
proti Gaju. S posegom smo rešili 
tudi težave z meteornimi vodami ob 
močnejšem deževju, ki so se po ulici 
Nad tovarno razlivale na zemljišča 
pred Gajem. Vrednost investicije je 
140.000 evrov,« nam je ob zaključ-
ku del povedala Tanja Gostečnik iz 
Občinske uprave Občine Prebold.

Na slovesnosti ob uradni predaji 
nove pridobitve je zbrane najprej 
nagovoril župan mag. Marko Repnik 
in se zahvalil stanovalcem za potr-
pežljivost, saj je rekonstrukcija dolgo 
trajala, izrekel pa je tudi vso zahvalo 
izvajalcem, saj so opravili res dobro 
delo. Skupaj z izvajalcem del Denisom 
Požinom, nadzornikom Jernejem 
Cilenškom in predsednikom krajev-
nega odbora Rihardom Slokanom so 
zatem prerezali otvoritveni trak in 
s tem tudi uradno predali namenu 
novo pridobitev. Še pred tem pa je 
blagoslov opravil preboldski župnik 
in dekan mag. Srečko Hren.

Prečna pot odprta
    D. NARAGLAV

V kulturnem programu srečanja je nastopil tudi pevski zbor Dekleta z Marofa pod 
vodstvom zborovodkinje Zdenke Markovič in ob spremljavi harmonikarja Jožeta 
Škorjanca.

V Preboldu 
339 oseb nad 80 let   

    D. NARAGLAV

V večnamenski dvorani Vrtca 
Prebold je zadnjo novembrsko 
sredo potekal tradicionalni sprejem 
novorojenčkov in njihovih staršev. 
Tokratni sprejem je bil že 29. po 
vrsti, nanj pa so povabili novoro-
jenčke, ki so se rodili v času od 1. 
maja do 1. novembra. 

V tem obdobju se je skupno rodilo 
le 14 novorojenčkov, od tega kar 13 
deklic. V primerjavi s prejšnjimi leti 

je rojstev precej manj. Lani se je v tem 
obdobju rodilo 22 otrok, pa še to je 
bila le povprečna številka zadnjih let, 
ko se je v enem letu rodilo okrog 40 do 
50 otrok. Sicer največ, kar 74 novoro-
jenčkov, se je v Občini Prebold rodilo 
leta 2011, podobno pa leta 2013, ko 
se je rodilo 67 otrok. Število rojstev je 
torej močno upadlo, podobno kot na 
nivoju celotne države. 

Kot običajno so za prijeten 

program poskrbeli otroci vrtca s 
svojima vzgojiteljicama. Starše z 
novorojenčki je uvodoma nagovoril 
župan mag. Marko Repnik. Za njim 
sta zbrane nagovorili ravnateljica OŠ 
Prebold Vesna Haložan in vodja vrtca 
Mateja Matko. Vsi starši so dobili 
vrednostni bon v višini 250 evrov in 
simbolno darilo – slovensko zastavo 
ter otroško knjigo Sedemnočnica 
avtorice Tine Čas s Polzele.

Vedno manj novorojenčkov  
    D. NARAGLAV

Novo pridobitev so predali namenu skupaj z županom Denis Požin, Jernej Cilenšek in 
Rihard Slokan.

Novorojenčki s starši, županom, ravnateljico, vodjo vrtca in predstavnico občinske uprave 

Sprejeli proračuna 
za dve leti   

  D. NARAGLAV
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Vesel božič in
srečno novo leto

2026!

Staro se poslavlja, 
novo prazen list nastavlja.
Ga skrbno napolnimo, 
vsak dan z lepimi dejanji
okrasimo. 
Dodajmo ščepec zdravja,
sreče, ljubezni in veselja, 
naj izpolni se vsaka
skrita želja.
Da delo bi nas krepilo, 
učenje bogatilo,
da v miru bi živeli 
in radi se imeli.

Občina Tabor

V cerkvi sv. Andreja v Andražu 
nad Polzelo je bilo v nedeljo, 23. 
novembra, slovesno bogoslužje, ki 
sta ga pripravila upravitelj župnije 
župnik Urban Lesjak in celjski škof 
dr. Maksimilijan Matjaž.

Pred posvetitvijo novih oken je 
številne zbrane pozdravil župan 
Občine Polzela Jože Kužnik. Naložba 

v nova cerkvena okna, ki jo je gospo-
darski svet župnije izvedel v letu 
2025, presega 30 tisoč evrov. Prete-
žni del sredstev je bilo zbranih na 
tradicionalni prireditvi blagoslova 
traktorjev. Cerkev je z novimi okni 
po predhodni posodobitvi ogreva-
nja poskrbela za boljšo izoliranost 
cerkve.

Svetnice in svetniki Občinskega 
sveta Občine Braslovče so se sestali 
na 20. redni seji. Med drugimi so 
potrdili nov datum občinskega 
praznika.

Uvodoma so v prvi obravnavi razp-
ravljali o predlogu Odloka o občin-
skem prazniku Občine Braslovče. Kot 
je povedal župan, je bil predlog obli-
kovan na pobudo častnih občanov, 
in sicer se bo občinski praznik, ki 
ga sedaj praznujejo s slavnostno 
sejo Občinskega sveta v mesecu 
septembru, prestavil na 7. april. 
Častni občan in odličen poznava-
lec zgodovine Franc Kralj je razlo-
žil, da je to datum, ko je bilo ime 
Braslovče leta 1140 prvič omenjeno 
v pisnih dokumentih. Občinski svet 
je predlog soglasno podprl in ga dal v 
15-dnevno javno obravnavo. 

Župan je v nadaljevanju predstavil 
predlog drugega letošnjega rebalansa 
občinskega proračuna, ki se tako na 
prihodkovni kakor tudi na odhod-
kovni strani spreminja predvsem 
zaradi sanacijskih projektov, vezanih 
na nadomestitveno gradnjo stano-
vanjskih objektov. Poleg tega gre še 
za projekte žaga in igrišče v Letušu 
ter izgradnja vodovoda v zaselku 
Selo. Povedal je še, da je občina s tem 
rebalansom, ki je bil tudi potrjen, 
zadolžena v višini šest odstotkov 
proračuna, kar je v povprečju sloven-

skih lokalnih skupnosti in predsta-
vlja slabih 500 evrov na občana. 

Ob koncu seje so bili svetnice in 
svetniki seznanjeni še s strokovno 
pripombo Občine Braslovče na javno 
razgrnitev študije variant predin-
vesticijske zasnove in okoljskega 
poročila za državni prostorski načrt, 
ki zadeva državno cesto Podgora–
Letuš kot povezavo na severni del 
tretje razvojne osi. Seznanjeni so bili 
tudi s programom odprave neposre-
dne škode na stvareh, nastale zaradi 
poplav 4. avgusta 2023. Poteka sana-
cija v poplavah uničene letuške žage 
ter poškodovanih bližnjih športno-
-rekreacijskih površin. Sanacijo obeh 
objektov financira država na podlagi 
pogodb, sklenjenih z Ministrstvom 
za naravne vire in prostor. Za obnovo 
žage je zagotovljenih 192.116 evrov, 
za obnovo športnih površin pa 
368.400 evrov. Na podlagi izvedenega 
postopka javnega naročanja sta bila 
za izvajalca izbrana podjetje Tegar 
iz Velike Pirešice in podjetje Hiša 
celovitosti iz Letuša. V teku so tudi 
razgovori z upravičenci do nakupa 
nadomestnih parcel v Rakovljah. 
Potekajo neformalni pogovori z zain-
teresiranimi upravičenci, v okviru 
katerih je namen predstaviti ceno 
zemljišč ter potek postopka dodeli-
tve pravice do nakupa. 

S slovesnosti v cerkvi sv. Andreja v Andražu nad Polzelo

Blagoslovili 
cerkvena okna   

    T. TAVČAR 

Poslej braslovški 
praznik 7. aprila?    

    T. TAVČAR 

Potrdili tudi že drugi rebalans proračuna.

Četrto nedeljo v novembru je v 
Športni dvorani Braslovče potekalo 
srečanje starejših občanov, starih 
70 let in več, ki so ga v sodelova-
nju z Občino Braslovče letos prvič 
skupaj organizirale krajevne orga-
nizacije Rdečega križa Braslovče, 
Letuš in Trnava. 

Zbrane, bilo jih je preko 270, so 
uvodoma nagovorili župan Tomaž 
Žohar, predsednica OZ RK Žalec 
Pavla Artnik in predsednica KO RK 
Braslovče in KO RK Letuš Nataša 
Hribernik. Poudarili so pomembnost 
medgeneracijskega sodelovanja in 

tovrstnih dogodkov, s katerimi starej-
šim vračajo pozornost, spoštovanje 
in občutek pripadnosti skupnosti, ter 
izrazili hvaležnost prostovoljkam za 
njihovo vztrajno in srčno delo. 

V kulturnem programu, ki ga je 
povezovala Jasmina Roter Jager, so 
sodelovali zborček Vrtca Braslov-
če pod mentorstvom Vesne Bahč in 
Tadeje Kaker ter učenci OŠ Braslovče 
in podružnic Letuš in Trnava, katerih 
program je koordinirala Sabina 
Šeško. Pod mentorstvom Maje Marije 
Marovt so z deklamacijo nastopile 
Sofia Kovač, Zala Klančnik in Maja 

Kržaček, pod mentorstvom Mojce 
Cerinšek je na harmoniko zaigral Vid 
Stepišnik, pod mentorstvom Anje 
Jezernik pa je zapela Žana Tisnikar. 
Nastopila je tudi otroška folklor-
na skupina Srajčke KD Gomilsko 
pod mentorstvom Maje Železnik in 
Sergeje Debelak, spremljali pa so jih 
harmonikarica Iva Juhart, glasbenica 
Tija Pšaker in bratje Dobrovnik. 

Kulturne točke so zaokroženo 
predstavljale različna obdobja v 
življenju, ki je vsako zase edinstveno 
in neponovljivo. In takšno je bilo tudi 
sporočilo prireditve. 

Skupaj kar 270 starejših   
    T. TAVČAR 

V Braslovčah so se starejši udeležili srečanja v res velikem številu.

Likovniki KUD Polzela, pevci 
Moškega pevskega zbora z zboro-
vodkinjo Mijo Novak in citrarski 
duet Neli in Karmen Kos Zidar 

so večer 28. novembra posveti-
li prazniku, ki ga praznujemo 2. 
decembra, poimenovanemu Ta 
veseli dan kulture. Likovniki KUD 

Polzela so se z likovnimi in kipar-
skimi deli predstavili na zaključni 
razstavi, ki so jo obogatili zvoki 
citer ter slovenske pesmi pevskega 
zbora. 

Dogodek je na grad Komenda priva-
bil številne ljubitelje kulture, ki so bili 
navdušeni ob poslušanju pevcev in 
citrark ter ob ogledu likovne in kipar-
ske razstave enaintridesetih članov 
likovne sekcije. Povezovalka progra-
ma Nevenka Anzelc Gostenčnik se je 
z recitacijo Prešernovih pesmi Orglar 
in Pevcu zahvalila za pevsko in glas-
beno sodelovanje z likovniki. 

Razstavo je uradno odprl podžupan 
Igor Pungartnik, ki je izrazil zahvalo, 
da se v likovnih, pevskih in glasbenih 
krogih tkejo tako bogate in pristne 
vezi, ki ohranjajo slovensko besedo. 

Dan kulture na gradu
    T. TAVČAR 

Na dan otvoritve razstave

Pari z okroglimi obletnicami
    T. TAVČAR 

V polzelski župniji so ob 21. novembru, godu sv. Cecilije obeležili okrogle obletnice zakonskih zvez. Na letošnji slovesnosti v 
soboto, 22. novembra, se je v župnijski cerkvi sv. Marjete na Polzeli zbralo 42 parov. Med njimi sta bila dva para, ki sta praznovala 
50 let zakona – zlato poroko: Janko in Barbara Mlakar ter Milan in Metka Terglav. 55 let zakona so praznovali Herman in Julija Čvan 
ter Karl in Štefanija Stropnik.



ŠT. 12 I december 20256 PO DOLINI

V Sloveniji srčni zastoj doživi od 
1.400 do 1.700 ljudi letno. Srčni 
zastoj zunaj bolnišnice je letno 
vzrok za približno 8,5 odstotka 
vseh smrti. AED ali defibrilator 
je naprava, ki v primeru srčnega 
zastoja s pomočjo električnega 
sunka poskuša srce spraviti nazaj v 
usklajeno delovanje. Bila je razvita 
z namenom, da bi lahko laiki brez 
medicinskega predznanja pomaga-
li preprečiti hude, pogosto usodne 
posledice srčnega zastoja. Človek, 
ki doživi srčni zastoj, mora dobiti 
pomoč takoj, zato je v zadnjih letih 
zelo pomembno, da se krepi mreža 
javno dostopnih AED naprav in da 
se izobražujejo prostovoljci – prvi 
posredovalci, ki lahko pomagajo, 
dokler ne pride strokovna medicin-
ska pomoč, in lahko rešijo življenje. 
V Sloveniji ni sistemske, standar-
dizirane razporeditve AED-jev po 
državi, razporeditev je pretežno 
odvisna od lokalnih pobud. Zato 
ima pomembno vlogo Društvo AED, 
ki širi mrežo in skrbi za financira-
nje aparatov, osveščanje in usposa-
bljanja. Preverili smo, kako gosta je 
mreža defibrilatorjev v naši dolini 
po občinah in kako je s prvimi 
posredovalci. Povsod krepijo mrežo 
javno dostopnih AED in to bodo 
počeli tudi v prihodnje.

V Občini Braslovče 
14 AED naprav 

»Aktivnosti v zvezi z nakupi 
defibrilatorjev in izobraževanjem 
prvih posredovalcev smo pričeli 28. 
1. 2020, ko smo z Zdravstvenim 
domom Žalec ter Regijskim centrom 
za obveščanje (112) podpisali 
dogovor o izvajanju projekta prvih 
posredovalcev v Občini Braslovče,« 
so sporočili z Občine Braslovče, kjer 
imajo skupno nameščenih 24 defi-
brilatorjev. Defibrilatorji so smiselno 
izpostavljeni na lokacijah po občini 
– nahajajo se na vseh sedmih gasil-
skih domovih, pri športni dvorani 
v Braslovčah, namestili so jih na 
Dobrovljah, v oddaljenejših krajih 
občine na objektih kmetijskih gospo-
darstev, s sabo v nahrbtniku pa ga 
nosijo tudi člani Planinskega društva 
Dobrovlje-Braslovče. Ko so leta 2020 
v občini vzpostavili tudi sistem 
prvih posredovalcev, so imeli šest 
defibrilatorjev, je povedal Tomaž 
Žohar: »Takrat smo imeli na voljo 
dva javno izpostavljena defibrilatorja 
od Rdečega križa, tri donirane defi-
brilatorje in enega, ki ga je na javno 
mesto postavil prodajalec naftnih 
derivatov. Z leti smo pridobili še 
enega s strani lokalne lekarne ter dva 
od enega od društev. Druge je občina 
kupila iz lastnih sredstev. Vsako leto 
se za namen nakupa dveh defibrila-
torjev z ogrevanima omaricama in 
potrošnega materiala zagotovi 5.000 
evrov.«

Tudi v letu 2026 načrtujejo nakup 
dveh kompletov defibrilatorjev, ki ju 
želijo postaviti na bolj odročne loka-
cije v občini. »Predvideva se postavi-
tev na področju Letuša v smeri proti 
Mozirju ter v naselje Zgornje Gorče 
– Obramlje.«

Odločitve o lokacijah namestitve 
defibrilatorjev bodo na Občini 
Braslovče kot običajno sprejeli na 
podlagi predlogov zaposlenih v 
službi nujne medicinske pomoči 
ZD Žalec ter na podlagi poznava-
nja specifik določenega področja v 
Občini Braslovče. 

V Občini Braslovče imajo vzpostav-

ljen tudi sistem prvih posredoval-
cev; vzpostavili so ga že v letu 2019, 
izobraževanja so najprej organizirali 
v sodelovanju z zasebnikom konce-
sionarjem, od leta 2024 pa izobraže-
vanja prvih posredovalcev za Občino 
Braslovče brezplačno izvaja ZD Žalec.

 Na Polzeli 11 defibrilatorjev
V Občini Polzela bo do konca leta 

nameščen še en defibrilator, skupaj 
jih bodo tako imeli 11. Nahajajo se 
na lokaciji občinske zgradbe, Zdra-
vstvenega doma Polzela, Gasilskega 
doma Polzela, na stavbi Nogome-
tnega kluba Polzela, na lokacijah 
Gasilskega doma Ločica ob Savinji in 
Doma krajanov Andraž nad Polzelo, 
na Gori Oljki, v Založah na kmetiji 
Blaža Turnška, v Dobriču na objektu 
Petra Helbla in na stanovanjskem 
objektu Borisa Terglava Pod lipami 
5, na gospodarski objekt v Andražu 
nad Polzelo 351 (Ograjenšek) pa bo 
nameščen še do konca decembra. 

Večina sredstev za nakup AED je iz 
občinskega proračuna, za dva defibri-
latorja pa so v celoti prejeli nepovrat-
na sredstva s strani Društva AED. En 
defibrilator je v privatni lasti, vendar 
dostopen za vse občane.

Kot je sporočila Mija Čulk z Občine 
Polzela, zadnji dve leti namestijo 
po en AED na podlagi pridobljenih 
nepovratnih sredstev: »Zavedamo 
se, da širjenje mreže naprav AED 
omogoča najboljšo oskrbo za pravo-
časno prepoznavanje in reševanje 
zdravstvenih težav ter povečanje 
možnosti preživetja ob zastoju srca. 
Vsekakor bomo temu tudi v prihod-
nje namenili veliko pozornosti. 
Nakup je odvisen od razpoložljivih 
sredstev. Lokacijo pa določimo, ko je 
AED dobavljen.«

Občina Polzela namešča AED na 
podlagi predlogov civilne zaščite in 
prostovoljnih gasilskih društev v 
občini, ki AED največkrat uporabijo.

Občina Polzela ima uspešno 
vzpostavljeno mrežo prvih posre-
dovalcev, v kateri sodeluje vse več 
prostovoljcev. Enkrat letno (v sodelo-
vanju s CZ Občine Braslovče) pripra-
vijo obnovitveni tečaj znanja tako za 
obstoječe kot tudi nove prve posre-
dovalce. 

V Občini Prebold 20 
defibrilatorjev

»Nameščanje defibrilatorjev v 
Občini Prebold poteka po potrebi 
in po predlogih krajevnih odborov, 
gasilskih društev in poveljnika 
civilne zaščite,« je povedala Tjaša 
Skočaj Klančnik z Občine Prebold. 
Na območju Občine Prebold je name-
ščenih 20 defibrilatorjev: na loka-
cijah trgovine Mercator Prebold, 
Zdravstvene postaje Prebold, 
stanovanjskega bloka Latkova vas – 
Novine, Gasilskega doma Prebold, 
na glavni recepciji Odela Slovenija, 
na lokacijah gasilskih domov Šešče, 
Kaplja vas, Sveti Lovrenc, Matke, 
Groblja in Prebold, na stanovanjskem 
objektu Zagožen, v podjetju Schie-
del v Latkovi vasi, na steni garaže 
Staneta Završnika, v Športnem 
centru in Planinskem domu Marija 
Reka, na naslovu Latkova vas 137c 
(Hrastje), na objektu Matije Jagra na 
Reški cesti 60 in v Gaju Prebold. 

Občina Prebold je zagotovila 
sredstva za nakup 12 defibrilator-
jev, nakup petih defibrilatorjev so 
omogočila podjetja in zasebniki, en 
defibrilator je namestilo Območno 
združenje RK Žalec, dva pa sta bila 

nabavljena iz nepovratnih sredstev iz 
sklada SLOSAFE. V naslednjem letu 
sicer nimajo posebej v planu novega 
nakupa, če pa bodo na voljo nepo-
vratna sredstva iz sklada SLOSAFE, 
bodo kupili še kak nov defibrilator. 

V Občini Prebold so ustanovili 
enoto prvih posredovalcev, katere 
člani so usposobljeni za ravnanje v 
nujnih primerih. Tjaša Skočaj Klanč-
nik ob tem doda: »Obveščanje prvih 
posredovalcev poteka po sistemu 
FireApp, katerega delovanje finan-
cira Občina Prebold. V preteklosti 
smo v sodelovanju z OZ RK Žalec 
organizirali predstavitve delovanja 
in uporabo defibrilatorja za občane.« 

V Občini Tabor sedem 
defibrilatorjev

»Prvi defibrilator je Občina Tabor 
decembra 2014 namestila na občin-
sko zgradbo. Ob tem je izvedla še 
usposabljanje za občane, na katerem 
smo lahko spoznali, kako nuditi prvo 
pomoč ob zastoju srca. Defibrilator 
je bil sofinanciran s pomočjo dona-
torjev, občanov, ki so velikodušno 
priskočili na pomoč,« je sporočila 
Ana Lesar z Občine Tabor.

Kasneje so namestili defibrilatorje 
še v vsakem gasilskem domu, letos 
pa so namestili še tri v bolj oddaljene 
kotičke občine. 

»Za zadnje tri smo dobili sredstva 
s strani Društva AED. Občina v sode-
lovanju z vsemi tremi prostovoljnimi 
gasilskimi društvi poskrbi za redno 
menjavo elektrod in baterij za brez-
hibno delovanje vseh defibrilator-
jev.«

Trenutno imajo sedem naprav, ki 
se nahajajo na občinski zgradbi, na 
gasilskih domovih PGD Loke (oz. 
na stari šoli Loke), PGD Ojstriška 
vas-Tabor, PGD Kapla-Pondor, na 
gospodarskem poslopju na kmetiji 
Petra Cestnika v Črnem Vrhu 14, na 
kozolcu Branka Habjana v Črnem 
Vrhu 25 in na stanovanjski hiši 
Jožeta Cestnika v Miklavžu pri 
Taboru 47a. V načrtu imajo še name-
stitev vsaj dveh defibrilatorjev, prav 
tako v hribovitem delu občine, in 
upajo, da jim bo v letu 2026 uspelo 
pridobiti še sredstva za realizacijo. 

O ključu za postavljanje pa so 
z občine sporočili: »Najprej smo 
namestili defibrilator v središču 
Tabora, saj je najbolj gosto poselje-
no območje. Sedaj poskušamo zajeti 
tudi bolj oddaljene zaselke, pred-
vsem v hribovitem delu občine, saj 
skušamo skrajšati čas za dostop do 
naprave, kar je ob nenadnem zastoju 
srca ključno.« 

Pred leti so vzpostavili tudi 
mrežo prvih posredovalcev, vendar 
pa je med obdobjem koronavirusa 
ta prostovoljna dejavnost zamrla. 
Vseeno enkrat letno za vse zainte-
resirane občane organizirajo preda-
vanje in praktični prikaz temeljnih 
postopkov oživljanja in uporabe defi-
brilatorja. 

V Občini Vransko 14 
defibrilatorjev 

Z nameščanjem defibrilatorjev so 
v Občini Vransko začeli leta 2015. 
Sedanja županja Nataša Juhart, ki 
izhaja iz zdravstvene stroke, pa se je 
ob prevzemu funkcije zavezala, da 
sčasoma dopolnijo mrežo po celotni 
občini. 

V Občini Vransko je trenutno 
nameščenih 14 defibrilatorjev, 
nahajajo pa se v Zdravstveni postaji 
Vransko, na lokacijah Vrtca Vransko, 

Športne dvorane Vransko, Gasilske-
ga doma Prekopa, Športnega parka 
Vindija, Gasilskega doma Tešova in 
Gasilskega doma Ločica pri Vran-
skem, na Osetovi vili, kjer sta občina 
in pošta Vransko, na transformator-
ski postaji Poslovne cone Čeplje, na 
lokaciji planinskega doma na Čreti, 
na objektu Limovce 7a in na objektu 
Prapreče 14, dva pa sta v Stopniku na 
objektih 46a in 30i.

Kot so povedali, so sredstva za 
defibrilatorje večinoma zagotovi-
li iz občinskega proračuna, bili pa 
so uspešni tudi na razpisu Društva 
za srčno-žilne bolezni, ki iz sklada 
SLOSAFE sofinancira nakup defibri-
latorjev. »Se je pa že zgodilo, da so se 
vaščani za nakup defibrilatorja orga-
nizirali sami. V tem primeru je občina 
nakup sofinancirala,« je sporočila 
Tanja Goropevšek z Občine Vransko 
in tudi, da se na Občini Vransko 
vsako leto trudijo, da namestijo vsaj 
en nov defibrilator. Glede lokacij 
nameščanja pa je povedala: »Ker je 
občina glede poselitve razpršena, 
smo defibrilatorje najprej namešča-
li na mesta, kjer je največja gostota 
prebivalcev, na oddaljenih točkah pa 
je bilo merilo obiskanost. 

Defibrilatorje nameščamo na loka-
cije, kjer jih še ni. Pomembno je tudi, 
da so v kraju prvi posredovalci oz. 
da vsaj kakšen krajan to postane, 
saj opažamo, da se veliko občanov še 
'boji' rokovanja z defibrilatorjem.«

V Občini Vransko imajo 62 prvih 
posredovalcev. »Vsem, ki so priprav-
ljeni stopiti v njihove vrste, omogo-
čimo izobraževanje. Skrbimo pa tudi, 
da vsi prvi posredovalci redno obnav-
ljajo svoje znanje in usposobljenost. 
Veliko jih je iz vrst gasilcev. Ob vsaki 
novi namestitvi defibrilatorja v 
tistem kraju organiziramo predsta-
vitev uporabe, ki jo prikažejo prvi 
posredovalci.«

Občina Vransko se zaveda pomena 
defibrilatorjev, je povedala Tanja 

Goropevšek: »Če z njim rešimo eno 
samo življenje, je vredno. Zato vedno 
bodrimo občane, naj se v primeru, 
da je treba uporabiti defibrilator, ne 
ustrašijo, ampak ga čim prej prinese-
jo do ponesrečenca in sledijo zvočnim 
navodilom za uporabo. Edino, kar 
lahko naredijo narobe, je, da ne nare-
dijo ničesar.«

V Občini Žalec več kot 
50 defibrilatorjev

V Občini Žalec imajo več kot 50 
defibrilatorjev. Večina je nameščena 
na zunanjih straneh javnih objek-
tov, kjer je večja gostota ljudi. To 
so Občina Žalec, sedeži krajevnih 
skupnosti, Zdravstveni dom Žalec, 
ambulanta Šempeter, ambulanta 
Petrovče, gasilski domovi, kulturni 
domovi, vrtci, matične in podružnič-
ne osnovne šole, župnišča, Športni 
center Žalec in različne gospodarske 
družbe. »Imamo tudi mobilne defi-
brilatorje v gasilskih vozilih, ki so 
pomembni ob pozivih na intervenci-
je. Nabava defibrilatorjev in servisira-
nje se morata izvajati permanentno. 
Sredstva za nabavo defibrilatorjev se 
zagotovijo iz proračuna lokalne skup-
nosti, državnega proračuna – MZ in 
donatorskih sredstev,« so sporočili z 
Občine Žalec. 

»Pomembno je, da so defibrilator-
ji nameščeni na javnih mestih, da 
so dostopni vsem in da poskrbimo 
tudi za ozaveščanje in usposabljanje 
občanov, kljub temu da so zasnovani 
tako, da je uporaba enostavna brez 
medicinskih znanj.«

Služba nujne medicinske pomoči 
ZD Žalec izvaja izobraževanja in po 
potrebi svetuje o lokacijah namesti-
tev novih defibrilatorjev (AED) na 
področju Občine Žalec in Spodnje 
Savinjske doline. Lokacijo name-
stitve predlagajo na podlagi oddalje-
nosti kraja od službe nujne medicin-
ske pomoči.

Vloga ZD Žalec
Prvi posredovalci občin so pomem-

ben člen nujne medicinske pomoči na 
področju Spodnje Savinjske doline. 
ZD Žalec je konec leta 2023 prevzel 
izobraževanje prvih posredovalcev v 
vseh šestih občinah Spodnje Savinj-
ske doline. Brezplačna izobraževanja 
so v prvem letu potekala mesečno, 
sedaj se tečaji za obnavljanje licenc 
prvih posredovalcev izvajajo glede na 
potrebe v posamezni občini. Služba 
nujne medicinske pomoči ZD Žalec 
skrbi za seznam prvih posredoval-
cev. Lokacije AED naprav so sicer 
dostopne na spletnih straneh občin, 
ob klicu na 112 pa glede na lokacijo 
zdravstvene intervencije klicate-
lju posredujejo informacijo, kje se 
nahaja najbližji AED.

V občinah Spodnje Savinjske doline je zdaj že okrog 120 defibrilatorjev.

V občinah vsaj po en AED na leto    
   LUCIJA GROBLER

Defibrilator je nameščen tudi v Domu 
II. slovenskega tabora, kjer je vhod na 
sedež ZKST Žalec in v uredništvo Utripa.
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Miklavž je otroke kot vsako leto 
obiskal v preboldski župnijski 
cerkvi sv. Pavla. Miklavževanje so 
organizirali tudi gasilci v Latkovi 
vasi. Dogodek je bila lepa prilož-
nost za druženje vaščanov. 

Kot vedno je preboldska cerkev 
tudi ob tokratnem prihodu Miklavža 
bila polna do zadnjega kotička. 
Noben drugi dan v letu v njej ni 
tako živahno kot na ta dan, ko je 
v njej okrog 200 otrok s svojimi 
starši, babicami in dedki, ki z vese-
ljem pričakajo prihod sv. Miklavža 
in njegovega spremstva. Organizaci-
ja je že nekaj let v rokah KD Anton 
Schwab, ki deluje v okviru prebold-
ske župnije. Pred prihodom Miklavža 
in njegovega spremstva je otroke in 
starše nagovoril domači župnik mag. 

Srečko Hren. Za glasbeni del druže-
nja je poskrbel otroški pevski zbor 
KD Antona Schwaba. Ob prisotno-
sti angelčkov in dveh parkljev je sv. 
Miklavž tokrat obdaril okrog 200 
otrok. Obdaritev so finančno podprli 
Občina Prebold, Župnijska Karitas in 
Župnija sv. Pavel ter starši obdarje-

nih otrok.
V Latkovi vasi pa je tamkajšnje 

gasilsko društvo, ki mu predsedu-
je Srečko Stepišnik, poleg obiska 
Miklavža in strašnih parkljev ter 
obdaritve otrok poskrbelo tudi za 
prijetno druženje vaščanov. Ob 
kuhanem vinu, čaju in še čem so 

uživali ob tem večeru, ki je tudi za 
njih bil nekakšen uvod v praznova-
nje prihajajočih božično-novoletnih 
praznikov. Miklavž je obdaril okrog 
60 njihovih otrok, ki so parkljem 
morali tudi pokazati, da znajo moliti.  

Miklavž v cerkvi 
in pri gasilcih

    D. NARAGLAV 

Sv. Miklavža je na Jurijevem trgu v čarobnem soju luči pričakala velika množica otrok 
in staršev.

V Občini Prebold so na Miklavžev večer pripravili dva dogodka, 
povezana s prihodom svetega moža in njegovega spremstva ter parkljev. 

Miklavža, otroke, starše in ostale je pozdravil župnik mag. Srečko Hren.

V Taboru je na predvečer obiska 
prvega dobrega decembrske-
ga moža sv. Miklavža vladalo 
pravo praznično vzdušje. Okrog 
sedemstoglavo množico otrok, 
staršev in ostalih občanov je 
uvodoma nagovoril župan Marko 
Semprimožnik, ki je nato skupaj 
z otroki odšteval do trenutka, ko 
so zasvetile praznične luči. S tem 
je Jurjev trg zasijal v vsem svojem 
sijaju in naznanil začetek praznič-
nega dogajanja v veselem decem-
bru.

Preden je prišel težko pričakovani 
obiskovalec sveti Miklavž, so otroci 
pripravili prikupno igrico. S pesmijo, 
glasovi, igrivostjo in pogumom so 

napolnili trg z navdušenjem in priča-
kovanjem. Igrica je predstavila čas 
pred prihodom svetega Miklavža na 
Zemljo in to, kako ga otroci pričakuje-
jo. Po koncu pravljične igrice, ki so jo 
pripravili otroci cerkvenega pevskega 
zbora pod vodstvom mentoric Mateje 
Jezernik, Gabrijele Gojznikar, Nine 
Mak Lopan in Alenke Zupančič, je 
sv. Miklavž slovesno prišel s svojim 
spremstvom in nagovoril zbrano 
množico, še posebno pa najmlajše. 
Otroci so ga pričakali z velikimi očmi, 
polnimi radovednosti, in z iskrenimi 
nasmehi. Miklavž jim je nato razde-
lil darila ter vse povabil k dobroti in 
prijaznosti, ne le v decembru, temveč 
skozi vse leto.

Pravljično na 
Jurjevem trgu 

    D. NARAGLAV 

Miklavž in parklji v gasilskem domu v Latkovi vasi

Miklavž ob prihodu med otroke v 
preboldski cerkvi 

Otroci so z igrico ponazorili pričakovanje MIklavža.

V skladišču RKS – Območnega 
združenja Žalec so v začetku minu-
lega meseca delili hrano socialno 
ogroženim prebivalcem iz Spodnje 
Savinjske doline. V primerjavi z 
enakim obdobjem lani je hrano 
letos prejelo 20 odstotkov več 
prejemnikov. Lani je hrano prejelo 
284 družin s 788 člani, letos 340 
družin z 830 člani. Hrano delijo 
štirikrat na leto. Naslednja delitev 
bo predvidoma konec januarja 
naslednje leto.

Kot je povedal sekretar Območne-
ga združenja RK Žalec Matjaž Čreš-
novar, so do prejema hrane upravi-
čeni samski občanke in občani, ki na 
mesec prejemajo manj kot 500 evrov, 
in tisti iz veččlanskih družin, ki na 
člana na mesec prejemajo manj kot 
450 evrov. Poleg hrane lahko upra-
vičeni prejmejo tudi pomoč z obla-
čili in obutvijo ter plačili osnovnih 
položnic.

V žalskem združenju RK upra-
vičencem pošljejo SMS-vabila na 
prejem hrane, v katerem določijo 

datum in uro, da ne prihaja do gneče. 
Upravičeni so prejeli mleko, olje, 
testenine, riž, moko ter konzervira-
ne pelate in fižol.

Oba dneva delitve hrane sta bila 
v skladišču, kjer je bila tudi Tjaša 

Teržan iz UPI Ljudske univerze 
Žalec, ki je brezposelnim svetovala 
o možnostih udeležbe na njihovih 
delavnicah in zaposlitve.

Čedalje več prejemnikov hrane
    D. NARAGLAV 

Na dan delitve hrane v skladišču OZ RK Žalec
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Volilna ali kakšna druga kampanja?   
     L. GROBLER, D. NARAGLAV, B. PLAZNIK, T. TAVČAR

V uvodniku smo ugotavljali, da čas mineva bliskovito in da trgovci v najširšem smislu december začnejo prodajati že konec septembra. No, sumimo, 
da to še bolj velja za volilne kampanje. Prihodnje leto bodo marca parlamentarne volitve, novembra pa lokalne, ki imajo po zakonu uradno volilno 
kampanjo trideset dni pred dnevom volitev. Ekipa naših fotoreporterjev na terenu je zasledila znake volilnih kampanj že skozi vse letošnje leto. Skupaj 
ugotavljamo, da je velika verjetnost, da bodo v naših občinah kandidirali vsi obstoječi župani. Ker so že po funkciji izpostavljeni, je priložnosti za 
avtomatsko kampanjo že po naravi dela veliko. A vseeno smo zasledili, da intenzivirajo aktivnosti, v njih rase nemir in ob tem se poslužujejo različnih 
taktik, od športne preko kmetijske, glasbene in medijske do (z)mešane taktike. Se že vnaprej opravičujemo, če gre za kaj drugega ali če smo zadeli 
in bodo zaradi razkritja njihove taktike te posnemali drugi. Nekje sem zasledila misel, da če bi rad bil prvak, se bori rundo več. Točno to je skupni 
imenovalec vseh. 

Nova športna disciplina v Preboldu je jahanje osla, ki menda deluje tudi kot 
antistresna terapija. Iz nezanesljivih virov smo izvedeli, da se je v njej župan izkazal z 
naskokom najbolje že po prvem poskusu, mi pa se sprašujemo, ali ne gre za kakšno 
inovativno volilno taktiko s športnim predznakom. V naslednjih dneh bo smiselno 
spremljati, kdo bo jahal osla naslednji.

Evo, že kopirajo, podobno kot braslovški župan je s kmetijsko taktiko poskusil 
polzelski, le da je očitno že upošteval priporočilo, da mora biti za dobro taktiko bera 
znatno bogatejša.

Če česa, pa vikinškega pristopa res 
nismo pričakovali kot taktiko v volilni 
kampanji. No, mogoče je usmerjena bolj 
na parlamentarne volitve, kjer …

Čeprav predstavniki medijev nismo ravno najbolj priljubljeni, pa je Marko 
Semprimožnik začel krepiti odnose z mediji. Začel je pri naši Bini in potem na tiho 
sporočil, da bo stisnil čisto vsakega novinarja, ki bo prišel k njemu, saj bo s tem 
dokazal odločnost, in da ima rad prav vse ljudi. Se pravi, objem naše novinarke 
pomeni, da ima rad ves Utrip, in če ima Utrip rad bralce, potem imajo bralci radi 
taborskega župana.

Čeprav se ne zdi, da je tole volilna taktika, kajti je nekako preveč na prvo žogo, pa ni 
za zanemariti, da bi preboldski župan posegel po glasbeni taktiki. Ali bo pihal ali pa 
mahal, ni vrag, da ne bi tudi na tole dobro lovil.

Taborski župan se je odločil kar za »ornk« konja in tudi za to, da ga bo, preden ga 
ukroti, omehčal z nekaj sladkorčki, potem pa v galop na volitve. Taktiko lahko potem 
malo nežneje poskusi na ljudeh.

Letos pa res ni bilo tako hladno, da bi 
se mogel Miklavž greti s kuhančkom, ko 
je prišel med otroke. Že res, a na Polzeli 

Taborski župan se je najbrž odločil za 
volilno kampanjo, ki bo sporočala, da se 
je treba boriti proti popolni digitalizaciji 
komuniciranja, zato bo vsem volivcem v svoji 
občini na roke napisal pismo. No, za začetek 
je izdal svojo znamko. Če me ne boste volili, 
se vam slabo piše, se nam zdi, da sporoča z 
njo, če sodimo po žalostnem koncu, ki ga je 
na Krvavici doživela Veronika Deseniška.

OSREDNJE TEME

www.zkst-zalec.si

5.-31. 12. 2025

Dom II. slovenskega tabora Žalec
Koncert Ansambla 
Jureta Zajca: 
najlepše melodije 
Ans. Nika Zajca 

Četrtek, 
18. 12. 
ob 19.30 

Koncert: 
Elda Viler 
z Ano Dežman 
in bendom

Petek, 
19. 12. 
ob 19.30

Silvestrska 
stand-up predstava: 
Tin Vodopivec, 
Spet samski

Sreda, 
31. 12. 
ob 19.30

Vstopnice na voljo v TIC Žalec in na www.zkst-zalec.kupikarto.si
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Preprosta, a učinkovita taktika, vsaj pet volivcev prinaša. Ali so to morda 
protikandidati? No, če so se mislili hvaliti s tako bero, vseeno svetujem, da izberejo 
kak drugi poudarek.

Baje je žalska občina vzela v najem 
poligon pri kozolcu na Zaloški gorici, 
kjer je župan že letos treniral s koso. 
Odločil se je, da bo poleti za vseh sedem 
protikandidatov (število je sicer še 
odprto) pripravil turnir.

: Tole imenujemo klasična slovenska taktika. Planinarjenje je slovenska nacionalna 
lastnost in ni hudič, da ne bi uspelo tudi pri občanih žalske občine. Župan mora samo 
paziti na vzdrževanje kondicije, da se bo vedno prvi vzpenjal, da ga ne bi prehiteli 
drugi kandidati, ki bi potem na vrhu pobrali glasove ali pa vsaj popili zaloge. 

Tale glasbena taktika je res »backup« in vedno zažge, so se sprostili župani in podžupani. Če pozabiš besedilo, zaigraš, pa vsi 
pozabijo, da česa nisi naredil. Skoraj gotovo o učenju kakšnega inštrumenta razmišljajo mnogi kandidati za župane, le čas jim ni 
zaveznik.

Izrazi na obrazu povedo več kot tisoč besed. Znalo bi biti, da so župana in županja ob 
spremljanju Friderikove skrivnosti na Žovneškem gradu dobili kako idejo za volilno 
taktiko, a po izrazih sodeč z njo še niso čisto zadovoljni. Namreč, orožja so bila v 
srednjem veku res preveč srednjeveška.

Ko te enkrat opraska, te ornk, ko te enkrat izvolijo, te izvolijo tudi za peti mandat. Zna 
biti, da je Janku Kosu taktiko obiranja hmelja priporočil predsednik SD Matjaž Han, 
ki letos nadpovprečno pogosto obiskuje našo dolino. Kdo ve, morda bosta funkciji 
zamenjala, hmeljski trening pa očitno obema dobro dene.

OSREDNJE TEME 

Mlekarna Celeia d.o.o., Arja vas 92, 3301 Petrovče

*Akcija velja do 31. 12. 2025. 
Tudi v trgovini Zelene Doline v Arji vasi.
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MEDNARODNI

FESTIVAL

TOLKALNIH 
SKUPIN

MEDNARODNI
FESTIVAL
TOLKALNIH 
SKUPIN

BUM

BUM

ŽALEC, 23.-25. JANUAR 2026

festfest
1818
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V goste so že tretje leto zapovrstjo 
povabili strah zbujajoče parklje, 
žetalske krampuse z Dravskega 
polja. Vsakoletni Parkljev sejem je 
nekakšen uvod v veseli december. 

Žetalski krampusi, ki so kljub svoji 
strašni podobi in rožljanju z veriga-
mi bili zelo miroljubni, so se z vese-
ljem fotografirali z otroki in ostalimi 
udeleženci veselega dogodka, z vese-
ljem pa so s šopom paličic »našeškali« 
tudi katerega obiskovalca ali obisko-
valko. Med njimi tudi predsednico 
turističnega društva Simono Žvikart 
Repnik, ki je prireditev povezovala. 
V programu, ki se je pričel že dve uri 
pred prihodom krampusov, so nasto-
pali učenci OŠ Šempeter, Mažoretna 
skupina Liboje, domača vokalna 
skupina Reški band, plesna skupina 
Hotheel in Godba Prebold, ki bo 
prihodnje leto praznovala 100-letnico 

svojega delovanja. Pripravili so tudi 
duhovito predstavo za otroke. Za 

malo »peklenskega« vzdušja, ki so 
ga ustvarjali krampusi, sta poskrbela 
tudi dva gozdarska ognja sredi prire-
ditvenega prostora, ob katerem so se 
obiskovalci lahko pogreli.

Stojnice kmečke tržnice so tokrat 
namesto običajne ponudbe obisko-
valcem ponujale izdelke, povezane z 
božično-novoletnimi prazniki, ki so 
namenjeni okraševanju, obdarova-
nju, dobremu počutju in tudi zdravju. 
Članice in člani turističnega društva 
so poskrbeli, da so se obiskovalci, ki 
jih je bilo letos izjemno veliko, lahko 
pogreli s kuhanim vinom in čajem ter 
drugimi pijačami, okrepčali pa so se 
lahko tudi s tremi sladkimi kulinarič-
nimi dobrotami. 

Četrti Parkljev sejem
    D. NARAGLAV 

Organizatorji in prvi obiskovalci na Trikotniku.

Turistično društvo Prebold je na zunanjem prostoru Družbenega centra 
Marof v Dolenji vasi v začetku decembra pripravilo že 4. Parkljev sejem. 

V predstavi sta med sabo tekmovala dihur in ježek. 

Na Miklavžev večer so lučke zaža-
rele tudi v Vrbju. Skrbni krajanke in 
krajani Vrbja so uredili tri praznič-
ne kotičke in v znamenju druženja 
odprli najlepši čas v letu ter poskr-
beli za toplino in druženje.

Krajani so se zbrali v svojem 
kotičku, imenovanem Trikotnik. 
Tam so postregli s toplimi napitki in 
piškoti. Manjkala ni niti Miklavže-
va ekipa. Otroci so se najbolj razve-
selili daril prvega dobrega moža. 
Romana Pavič, predsednica Turi-
stičnega društva Vrbje, je povedala, 
da so zelo veseli, da so spet združili 
moči s krajevno skupnostjo in polep-

šali kraj z lučkami in okrašenimi 
kotički: »PGD Vrbje je poskrbelo za 
Miklavževo ekipo. Naše članice pa so 
s svojimi pridnimi rokami in idejami 
doprinesle k lepoti našega naselja.« 
Po koncu dogodka so zapisali, da je 
bilo na dogodku veliko smeha, tu in 
tam kakšna solzica zaradi parklje-
vega »ropotanja«, vse otroke pa je 
obdaril Miklavž.

Ob tej priložnosti so razglasili 
tudi posebno novost v kraju – to je 
zbiralnik za odpadno olje pri plinski 
postaji – še en korak naprej k bolj 
prijaznemu in naravi naklonjenemu 
Vrbju. 

MIklavž v Vrbju 
    BINA PLAZNIK

Otroci in odrasli so se z veseljem fotografirali s krampusi. 

Eden izmed treh praznično okrašenih kotičkov v kraju

Mlekarna Celeia je po dobrem 
odzivu na knjigo Skrivnostni 
božični recept, s katero so prazno-
vali 25-letnico legendarnega Božič-
nega jogurta Zelene Doline, letos 
izdala tudi družabno igro, ki je 
nadaljevanje knjige.

Družabna igra Skrivnostni božični 
recept je zasnovana po principu igre 
spomin in je primerna za vse gene-
racije. Po pošti jo bodo prejeli kupci 
Božičnega jogurta, ki bodo do 31. 
decembra kupil 10 Božičnih jogurtov 
in bodo na spletno stran www.
božični.si naložili račune.

Knjiga in nova družabna igra Skriv-
nostni božični recept sta na voljo tudi 
v vseh knjigarnah Mladinske knjige 
po vsej Sloveniji ter v spletni trgovi-
ni mlekarne. »V duhu zgodbe iz naše 
lanske praznične knjige Skrivnostni 
božični recept smo igro zasnovali 
tako, da odkriva vsakdanje tematike 
na poti odraščanja in skozi prijetno 
druženje spodbuja iskrene pogovore 
med igralci, včasih tudi takšne, za 

katere si v hitrem tempu življenja le 
redko vzamemo čas. Obenem je igra 
poučna in poudarja najpomemb-
nejše življenjske vrednote, ki jih v 
Mlekarni Celeia živimo skozi blagov-
no znamko Zelene Doline,« je ob 
predstavitvi povedala vodja projekta 
božične kampanje Neli Z. Koren iz 
Mlekarne Celeia.

Mlekarna ima tudi 
družabno igro 

    L. GROBLER  

xx
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VESEL BOŽIČ in
SREČNO NOVO LETO

kolektiv Petre šotori

Že 35 let skupaj ustvarjamo zanimive zgodbe.
Hvala za vaše zaupanje.

V leto 2026 pojdimo z dobrimi mislimi in
lepimi željami.

Del sredstev, namenjenih za novoletna darila, smo namenili podpori koncerta
„Viljem Julijan 2025" za otroke z redkimi boleznimi in njihove svojce.

V upanju na njihov boljši jutri.

Podjetje Petre šotori in hale je v 
letošnjem decembru obeležilo 35 
let uspešnega delovanja. Ob poseb-
nem mejniku so na sedežu podjetja 
na Vranskem med 10. in 12. decem-
brom 2025 odprli svoja vrata za 
javnost ter predstavili razvoj podje-
tja, tehnološke novosti, največje 
dosežke preteklih let in načrte za 
prihodnost. Vrhunec obletnice je 
predstavljala slavnostna obeležitev 
z dolgoletnimi partnerji, dobavite-
lji in sodelavci, s katerimi podjetje 
svojo pot soustvarja že več desetle-
tij. Obiskali smo jih na novinarski 
konferenci 12. decembra.

Družinsko podjetje Petre šotori je 
zraslo iz ključavničarske obrti Jožefa 

Petreta in ideje njegove žene Marije 
Petre. Začetki obrtniške dejavnosti 
segajo v leto 1982. Zakonca Jožef 
in Marija Petre sta nato pred 35 leti 
ustanovila Petre, d. o. o., ki danes 
velja za enega največjih slovenskih 
ponudnikov prireditvenih šotorov, 
skladiščnih hal in celovitih rešitev za 
skladiščenje. V tem času so s premiš-
ljenim vlaganjem v tehnologijo, ljudi 
in lastno proizvodnjo prehodili dolgo 
pot — od prvega nemškega šotora 
modre barve s površino 120 m² do 
več kot 80 tisoč m² šotorov za najem, 
lastnega razvoja aluminijastih 
konstrukcij in skladiščnih šotorov, 
digitalizacije procesov in prisotnosti 
na enajstih evropskih trgih.

Kljub izzivom ostajajo 
zvesti ljudem

Marija Petre, ustanoviteljica in 
direktorica podjetja, je ob obletnici 
spomnila tudi na nestabilne trenutke 
podjetja, nazadnje leta 2020, ko se je 
zaradi epidemije covida in prepovedi 
prireditev prihodek iz prireditvenih 
šotorov skoraj povsem ustavil: »V 35 
letih smo spoznali, da podjetje raste 
le, če vanj nenehno vračaš znanje, 
dobiček, čas in odgovornost. Nobene 
krize ne premagaš sam ali z odpušča-
nji, ampak skupaj z ljudmi. To je naša 
največja moč.«

Ob tem je izpostavila, da vsako 
leto večjo pozornost namenijo traj-
nostnemu razvoju, uvajanju materia-
lov z boljšimi okoljskimi lastnostmi, 
izobraževanju zaposlenih ter gradnji 
dolgoročnih partnerskih odnosov.

Druga generacija podjetje 
vodi v nove razvojne cikle

Podjetje Petre po več kot treh 
desetletjih delovanja danes uspešno 
vodi že druga generacija – hči Ane 
Mari Petre Aubreht skupaj z možem 
Janijem Aubrehtom. Izvršna direk-
torica Ane Mari Petre Aubreht je 
ob obletnici poudarila, da temelj 
podjetja ostaja enak, spreminjajo pa 
se potrebe trga in tempo rasti, zato 
želijo razvijati inovativne, trajnostne 
in prilagodljive rešitve, ki omogo-
čajo hitro postavitev in zanesljivo 
uporabo.

Izpostavila je tudi izzive generacij-

skega prehoda in vizijo za prihodnje: 
»Kot naslednika se z možem soočava 
z najrazličnejšimi izzivi. Poleg tega, 
da stopiš v čevlje svojih staršev, imaš 
tudi močno moralno obvezo, saj če 
bi šlo karkoli narobe, bi človek imel 
občutek, da si zavozil stvari, ki sta jih 
starša naredila iz nič. Na srečo sta me 
starša vzgojila v pogumno žensko, 
ob strani pa mi stoji tudi mož. Tako 
želiva pot nadaljevati. Hvaležna sva 
vsem sodelavcem, saj so nama izka-
zali zaupanje, in to nama je zelo 
pomembno. Vsekakor želiva, da bi 
podjetje še naprej rastlo, vizije imava. 
Šli bomo počasi, s pravo mero odgo-
vornosti do ljudi. Eden prvih načrtov 
je nadgraditi proizvodne prostore in 
s tem povečati možnost izdelave več 
kapacitet na letni ravni. O tem vam 
bom več povedala na naši 40. oble-
tnici (smeh).«

»Ostajam Mirica, 
kot sem bila«

Marija oz. Mirica Petre (kot jo bolj 
poznajo vsi okoli nje), ki je z možem 
Jožefom postavila temelje podjetja, 
kar ne more verjeti, kaj vse je nastalo 
v 35 letih: »Veliko smo delali v teh 
letih. Danes sem v veliki meri najprej 
hvaležna za vse, sploh za ta uspeh. 

Pred dvajsetimi leti sem si zadala, da 
bomo imeli milijon prometa. To nam 
je uspelo, čeprav se mi je ob tej želji 
to zdelo nemogoče. Danes imamo 
osem milijonov prometa, jaz pa sem 
še vedno ostala stara Mirica Petre in 
nisem spreminjala načina življenja. 
Na prvem mestu je zame to, da smo 
vsi zadovoljni, z vsemi sodelavci na 
čelu.«

V prihodnje širitev 
kapacitet 

V podjetju napovedujejo nadalj-
nje širjenje proizvodnih in skladišč-
nih kapacitet, posodobitev ponudbe 
ter uvedbo novih konstrukcijskih 
rešitev. Njihova največja prednost 
ostaja lastna proizvodnja, ki omogoča 
popoln nadzor nad kakovostjo in 
hitro prilagajanje potrebam naročni-
kov. Med največjimi novostmi je bila 
premierno predstavljena nadstrop-
na konstrukcija VENTO – inova-
tivni šotorni sistem, ki odpira nove 
možnosti za VIP in prireditvene 
prostore ter predstavlja pomemben 
korak v razvoju modularnih, estetsko 
dovršenih in prostorsko učinkovitih 
rešitev, v katerem so tudi organizirali 
dogodke ob 35-letnici.

V 35 letih do osmih milijonovm
    BINA PLAZNIK

Župan je najprej nagovoril predstavnike gospodarstva.

Ob jubileju so premierno predstavili nadstropno konstrukcijo Vento – 
inovativni šotorni sistem, ki odpira nove možnosti za VIP in prireditvene 
prostore.

Občina Žalec na čelu z županom 
Jankom Kosom je ob zaključku leta 
pripravila dva tradicionalna spreje-
ma. Prvega je pripravila 9. decem-
bra za predstavnike gospodarstva 
in podjetništva v občini, drugega, 
za predstavnike negospodarstva, 
pa dva dni kasneje, 11. decembra, 
oba v Domu II. slovenskega tabora 
Žalec.

Obe skupini je občina obdarila 
s predstavo; predstavnike gospo-
darstva je z monokomedijo Pasja 
komedija nasmejal domačin Boštjan 

Romih, negospodarstvenike pa 
domača gledališka skupina Vrba 
iz Vrbja s komedijo Morilci stare 
gospe. Župan je obakrat nagovoril 
polno dvorano žalskega kulturne-
ga hrama in se vsem za sodelovanje 
zahvalil s praznično poslanico, da si 
tega želi tudi v bodoče. Praznovanje 
se je obakrat nadaljevalo z zdravico 
v avli doma ob sproščenih spominih 
na leto, ki odhaja, ter z rahlo skrbjo, 
a optimizmom ob letu, ki je pred 
vsemi.

Praznična 
sprejema župana 

 L. GROBLER     T. TAVČAR

xx
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utrip

V Občini Tabor že od leta 2002 
deluje Društvo žena in deklet in 
združuje 30 in več članic, čigar 
poslanstvo je povezovanje, izobra-
ževanje in ohranjanje tradicio-
nalnih veščin, ki so del bogate 
slovenske dediščine. Sodelujejo na 
različnih prireditvah v občini in 
izven nje ter s ponosom predsta-
vljajo svoje znanje. Ukvarjajo se s 
peko peciva, sodelujejo pa tudi pri 
drugih kulinaričnih projektih. V 
tem prazničnem času, ki ga zazna-
mujejo božično-novoletni prazni-
ki, so organizirale tudi delavnico 
peke medenjakov ter izdelovanja 
adventnih venčkov in drugih božič-
no-novoletnih dekoracij iz njih. 

Kot nam je povedala predsedni-
ca društva Marinka Nemivšek, 

se poleg kulinarike ukvarjajo tudi 
z izdelavo rož iz krep papirja in 
cvetnih butar, ki so del slovenske 
kulturne dediščine. Njihove stvaritve 
krasijo lokalne prireditve in praznič-
ne dogodke. Svoje znanje z vese-
ljem delijo z vsemi, ki jih to zanima. 
Društvo aktivno sodeluje tudi z 
drugimi lokalnimi društvi ter prispe-
va k družbenemu in kulturnemu 
življenju občine. Med drugim skrbijo 
za ohranjanje pomembnih običa-
jev, kot je Miklavževanje, ki prinaša 
veselje in toplino v srca najmlajših. 
Največja projekta društva na letni 
ravni sta prodajna razstava peciva 
na Jurjevem sejmu ob občinskem 
prazniku Občine Tabor ter v sode-
lovanju s PD Tabor Zajčevi dnevi na 
Zajčevi koči. 

Medena delavnica za 
začetek adventa

Pomemben del so tudi razne kuli-
narične in druge delavnice. Namen 
tokratne je bil, da se spoznajo z 
umetnostjo ustvarjanja iz medene-
ga testa, kar v naših krajih ni toliko 
poznano. Glede na začetek adventa 
in praznikov nasploh so se odločili 
za izdelovanje adventnih venčkov in 
drugih okraskov iz medenjakov. V 
ta namen so medse povabile Suzano 
Šumah iz Mežice na Koroškem, ki 
je izjemna mojstrica te umetnosti. 
Letos je v Pragi na Češkem prejela 
tudi certifikat mojstrica medenjakov. 
Sicer je to le njena ljubiteljska dejav-
nost, saj imajo v hribih nad Mežico 
kmetijo in kovinarsko delavnico, kjer 
tudi sama veliko pomaga. Triinpet-
desetletna Suzana Šumah je zelo 
zaposlena oseba, saj je tudi članica 
Občinskega sveta Občine Mežica in 
predsednica Komisije za kmetijstvo 
in gozdarstvo ter članica Odbora za 
komunalne zadeve, varstvo okolja 
in urejanje prostora. Poleg tega je 
tudi predsednica Mešanega pevskega 
zbora Rožnik, predsednica Društva 
kmetic Mežiške doline in članica 
Upravnega odbora Zveze kmetic 
Slovenije. Če ji čas dopušča, pa tudi 
motoristka. 

»Od nekdaj že rada pečem in pred 
nekaj leti sem preko družabnih 
medijev odkrila čudovito okrašene 
medenjake. In sem se odločila, da 
poizkusim tudi sama narediti kaj 

takšnega. Poiskala sem fotografi-
je in video posnetke na to temo, se 
včlanila v ameriške in češke Facebo-
ok skupine in pričela. In nekako mi 
je vse lepo uspevalo. Vsak naslednji 
medenjak, ki sem ga okrasila, je bil 
lepši. Sedaj pa že tri leta z delavni-
cami in tečaji učim druge in z vese-
ljem svoje znanje predajam naprej. 
Izobražujem se še vedno tudi sama. 
Predlani sem bila na enodnevni 
delavnici v Pragi, letos julija pa deset 
dni v Jičinu na Češkem, kjer sem se 
učila pri mojstrici in ustanoviteljici 1. 

šole medenjakov na Češkem.« Suzana 
ob tem pove, da je po prejemu certi-
fikata na Češkem dobila potrditev, 
da dela dobro in lahko kot mojstri-
ca medenjakov svoje znanje prenaša 
na druge, kot je to storila v Taboru. 
Ob tem je razkrila, da je otroštvo 
preživela v stanovanjskem bloku in 
da se je pri 18 letih preselila k teda-
njemu fantu, sedanjemu možu, na 
hribovsko kmetijo, kjer živi že 34 let. 
Ima tri odrasle otroke in je tudi že 
babica dvema majhnima vnučkoma. 

Ob zaključku srečanja je delila svoj 
recept tudi z bralci Utripa: »Bliža se 
božič. V predbožičnem času vse diši 
po keksih in začimbah, med kateri-
mi pa kraljujejo medenjaki. Tako po 
okusu kot tudi po vonju. Zaupala vam 
bom recept za odlične medenjake iz 
svoje zbirke receptov. Ni sicer tisti, 
ki ga dobite, če se udeležite katere 
izmed mojih delavnic, a verjemite, ta 
prav nič ne zaostaja za za njim.«

Taborske podeželske žene so ustvarjale z mojstrico medenjakov Suzano Šumah.

Medenjaki za adventni čas       
    DARKO NARAGLAV

Izdelek, s katerim je Suzana Užmah 
dobila na Češkem certifikat mojstrica 
medenjakov.

Recept za medenjake 
(Suzana Šumah)
 
Osnovno testo: 
300 g sladkorne moke
2 veliki žlici začimb za medenjake (dobiš jih v vsaki trgovini)
1 žlica sode bikarbone
250 g masla
4 jajca
4 žlice medu

Za SVETLE medenjake dodaj 800 g gladke moke. Za TEMNE medenjake 
dodaj 60 g grenkega kakava in 740 g gladke moke.

Beljakova glazura (po želji):
1 beljak
200 do 250 g mletega sladkorja
par kapljic limoninega soka

Postopek:
V večji posodi premešaj moko, mleti sladkor, začimbe in – če delaš temne 
medenjake – grenek kakav. Maslo zmehčaj in mu primešaj med ter jajca. 
To zmes dodaj v posodo z moko in ostalimi suhimi sestavinami ter zgneti 
v gladko testo. Ovij ga v prozorno folijo in daj v hladilnik vsaj za dve uri 
ali najbolje kar čez noč. V hladilniku ga lahko pustiš tudi do teden dni. 
Ko vzameš testo iz hladilnika, ga pusti malo na sobni temperaturi, da se 
lažje dela z njim. Na rahlo pomokani površini ga razvaljaj na približno 4 
mm debeline. Izreži poljubne oblike in jih daj na pekač s peki papirjem. 
Peci jih v ogreti pečici na 180 °C nekje 7 do 9 minut, odvisno od velikosti 
medenjakov. Večji se pečejo malo dlje. Pečene medenjake ohladi. Lahko 
jih pustiš kar takšne. Če želiš, pa jih lahko okrasiš z beljakovo glazuro ali 
s čokolado.
Gostoto glazure, ki jo želiš, uravnavaš z vodo po kapljicah (če želiš bolj 
tekočo) ali mletim sladkorjem (če želiš bolj gosto). Ko se glazura na mede-
njakih popolnoma posuši, jih daj v posodo in jo dobro zapri. Tako lahko 
ostanejo medenjaki tudi mesec ali dva. 

Med okraševanjem  medenjakov z  beljakovo glazuro ali s čokolado

Udeleženke z vodjo delavnice Suzano Šumah  in s svojimi izdelki - adventnimi venčki 

Suzanin medeni venček z jaslicami
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Zaključujemo leto 2025 in pred 
spodnjesavinjskimi župani je 
zadnje leto tega mandata. Edina 
županja Nataša Juhart z Vranskega 
in mag. Marko Repnik iz Prebolda 
zaključujeta prvi mandat, Tomaž 
Žohar in Marko Semprimožnik 
drugi mandat, Jože Kužnik tret-
jega, najdaljši staž pa ima žalski 
župan Janko Kos, ki zaključuje 
četrti mandat. V našem časopisu 
smo zabeležili številne projekte 
in dejavnosti po šestih občinah 
Spodnje Savinjske doline, ki so jih 
uspešno zaključili, začeli ali so v 
teku. Za zadnjo letošnjo številko pa 
smo župane (od Ž do A, po obrnje-
nem vrstnem redu občin) vprašali, 
kaj so njihovi cilji in osebni akcijski 
načrt za zadnje leto mandata ter 
seveda, ali bodo prihodnje leto, ko 
so novembra nove lokalne volitve, 
še kandidirali.

 

Janko Kos, Žalec
Cilji za zadnje leto mandata: 

»Zadnjih 15 let so moje življenje 
in cilji večinoma podrejeni funkciji 
župana. V zadnjem letu mandata se 
način dela na občini ne bo bistveno 
spremenil, verjetno bomo aktiv-
nosti še stopnjevali, da zaključimo 
načrtovane projekte. Zgradili bomo 
nov vrtec na Ponikvi ter izvedli 
pomembne investicije na področju 
komunalne, cestne in športne infra-
strukture. Poleg tega želimo nare-
diti ustrezno podlago za projekte in 
črpanje evropskih sredstev v nasled-
nji finančni perspektivi. Še naprej 
bomo poskušali ohraniti sloves 
gospodarstvu prijazne občine, ki je 
srce razvoja naše občine, omogoča 
delovna mesta, razvoj in socialno 
vzdržnost v naši občini. Še večji 
poudarek bomo namenili digitali-
zaciji občinske uprave, vključevanju 
umetne inteligence in trajnostnim 
rešitvam. Hočemo biti prijazna 
občina vsem uporabnikom storitev.« 

Ali boste kandidirali za nov 
mandat? »Dokončno odločitev o 
ponovni kandidaturi za župana 
bom sprejel po državnozborskih 
volitvah. Občina Žalec se v zadnjem 
času uspešno povezuje v skupno 

turistično destinacijo občin Spodnje 
Savinjske doline. Menim, da se 
moramo občine Spodnje Savinjske 
doline povezati in sodelovati tudi na 
številnih drugih področjih, ker le to 
prinaša boljše rezultate in koristi za 
vse občanke in občane naše doline.«

Nataša Juhart, Vransko
Cilji za zadnje leto mandata: »V 

zadnjem letu mandata želim nada-
ljevati ključne projekte, ki bodo 
usmerjali razvoj občine v prihodnjih 
letih. Iz Dogovora za razvoj regij 
sta v pripravi investicijska projek-
ta Hidravlična izboljšava vodovo-
dnega omrežja petih občin SSD ter 
Zelena pot vseh generacij, ki bosta 
pomembno prispevala k varnosti, 
mobilnosti in višji kakovosti bivanja. 
Nadaljevali bomo tudi z obnovo in 
oživitvijo Schwentnerjeve hiše, za 
katero smo sredstva uspešno prido-
bili na razpisu. Poleg tega ostajajo v 
ospredju še druge pomembne naloge: 
priprava dokumentacije za obnovo 
strehe in možnost širitve zdravstve-
ne postaje Vransko, priprava razpi-
sov za vlaganja v razvoj kmetijstva, 
sociale, športa in kulture, obnova 
izbranih cestnih odsekov, nadalje-
vanje vlaganj v vodovodno in kana-
lizacijsko omrežje, priprava doku-
mentacije za izgradnjo novega vrtca 
in izgradnja avtobusnih postajališč 
v Brodeh. Trudimo se tudi, da bi bila 
v začetku naslednjega leta izvedena 
razgrnitev sprememb in dopolnitev 
Občinskega prostorskega načrta, 
kar je ključno za nadaljnji prostor-
ski razvoj občine. Moja zaveza ostaja 
jasna: odgovorno izpeljati projekte, 
ki smo jih začrtali, ter občini zagoto-
viti stabilen, premišljen in trajnosten 
razvoj.«

Ali boste kandidirali za nov 
mandat? »Odločitev bom sprejela 
premišljeno, odgovorno in v dialogu 
s svojo ekipo ter domačimi. Trenu-
tno sem popolnoma osredotočena 
na delo, projekte in odgovornosti, 
ki jih izvajamo zdaj, je pa res, da se 
bodo nekateri projekti zaključili šele 
v naslednjem mandatu. Moje vodilo 
ostaja enako: najprej opravim naloge, 
ki jih imam v tem mandatu, ob tem 
pa razmišljam o naslednjih korakih. 

Vsekakor pa bom svojo odloči-
tev pravočasno in jasno sporočila 
občanom ter jo tudi ustrezno poja-
snila.«

Marko Semprimožnik, 
Tabor

Cilji za zadnje leto mandata: 
»Sam osebno sem z delom občinske 
uprave zadovoljen. Težava se vedno 
pojavi na višjih inštitucijah, kar nas 
neizmerno jezi. Na vseh poslovnih 
srečanjih na to tudi vedno opozarja-
mo, vendar uspeha ni, ker je pač zako-
nodaja preveč kompleksna in toga. 
Naš pokojni prijatelj, bivši župan 
Občine Vransko, nam je večkrat 
dejal: 'Fantje, ne se sekirat za stvari, 
na katere nimate vpliva.' Imel je prav, 
vendar čisto mimo tega ne gre. Sicer 
pa imamo v ognju kar precej želez in 
v zadnjem letu tega mandata bi rad 
ta železa skoval do končnega izdelka. 
Seveda s pomočjo vseh sodelujočih 
deležnikov.«

Ali boste kandidirali za nov 
mandat? »Trenutno mnenje okoli 
kandidature za tretji mandat je pritr-
dilno. Nekaj projektov se bo vleklo 
še več let, in če smo jih sprožili v 
mojem mandatu, je prav, da jih tudi 
dokončamo. Seveda pa bom nekaj 
energije vložil tudi v to, da poskušam 
poiskati primernega naslednika za 
svoje mesto. Sedaj to poslanstvo že 
kar dobro poznam, zato menim, da 
bi imel kompetence izbrati dobrega 
kandidata ali kandidatko. Sicer pa 
bodo o vseh teh mojih načrtih odlo-
čali volivci.«

Mag. Marko Repnik, Prebold 
Cilji za zadnje leto mandata: 

»Dokončanje zastavljenih projek-
tov v okviru proračuna 2026/2027. 
Nekaj projektov smo prenesli iz teko-
čega leta 2025 in prizadeval si bom, 
da realiziramo čim več. V obnovljeni 
park Gaj si želim vnesti dogajanje 
rednih koncertov in prireditev, ker bi 
s tem kraj kot tak še bolj zaživel.« 

Ali boste kandidirali za nov 
mandat? »Trenutno še ne vem, ker so 

v mesecu marcu 2026 parlamentarne 
volitve, ki lahko v določenih okolišči-
nah tudi vplivajo na to odločitev. Če 
ne bo kakšnih večjih pretresov, pa si 
osebno želim nadaljevati svoje delo 
kot župan.«

Jože Kužnik, Polzela: 
Cilji za zadnje leto mandata: »V 

zadnjem letu želim dokončati priz-
idek k OŠ Polzela, pridobiti v last 
in zaščititi Glavni trg, kjer je sedaj 
pogorišče Mercatorja. Navedeno 
območje želimo urediti urbanistično 
z novo zasnovo in pa sedanje objekte 
porušiti. Tako bo Polzela dobila 
center centra. V postopku pa je tudi 
podelitev koncesije za obnovo in 
vzdrževanje občinskih cest.«

Ali boste kandidirali za nov 
mandat? »Na volitvah naslednje leto 
bom še enkrat kandidiral za župana 
s pomočjo svoje liste Gibanje ZA 
Občino Polzela. Navedene projek-
te, ki so večletnega značaja, želim 
dokončati.«

Tomaž Žohar, Braslovče:
Cilji za zadnje leto mandata: »V 

zadnjem letu mandata si bomo še 
naprej iz vsega srca ter z vso energijo 
in našimi kompetencami prizadeva-
li in delovali v smeri, da zaključimo 
še zadnje štiri sanacijske, izredno 
pomembne projekte – v prvi vrsti 
za izgradnjo popolnoma komunalno 
urjenih 98 parcel na nadomestitveni 
gradnji v Rakovljah za vse tiste, ki se 
morajo zaradi ogroženosti preseliti 

iz obstoječih domov. Zelo uspešno 
želim zaključiti tudi ostale zastavlje-
ne projekte v občini – od izgradnje 
celostnega komunalnega infrastruk-
turnega projekta v zaselku Selo v 
Grajski vasi do dokončanja 25-mili-
jonskega projekta na 8 km Savinje, 
dokončanja izgradnje novega zdra-
vstvenega centra v Rakovljah, izgra-
dnje nujno potrebnega krožišča v 
Parižljah in dokončanja projektne 
dokumentacije za načrtovane nove 
projekte v letu 2027 ter števil-
ne finančno manjše projekte na 
območju cele občine.«

Ali boste kandidirali za nov 
mandat? »Ja, na naslednjih volitvah 
imam namen kandidirati, saj imam 
odgovornost do naših izjemnih ljudi 
v naši občini, še posebej glede na 
situacijo, v kateri se je naša občina s 
poplavami znašla, to je še vedno na 
prvem mestu v mojem življenju. Ali 
bodo meni in moji svetniški ekipi 

novi mandati zaupani ali ne, bodo na 
volitvah presodili občani. Moja odgo-
vornost je zaključiti vse zgodovinsko 
pomembne projekte, ki so načrtovani 
ali pa so že v izvedbi – od selitve dveh 
ogroženih naselij na varnejšo lokaci-
jo do selitve kulturnega in gasilskega 
doma v Letušu na varnejšo lokacijo, 
izgradnja nove podružnične šole in 
vrtca na Gomilskem in še mnogo 
drugih manjših in večjih projektov.«

Na jesenskih volitvah prihodnje leto bodo ponovno kandidirali braslovški, polzelski in najverjetneje tudi taborski župan, 
ostali župani pa bodo počakali na marčevske parlamentarne volitve in se potem odločili.

O ciljih v zadnjem letu mandata     
  LUCIJA GROBLER    BINA PLAZNK, TONE TAVČAR

Janko Kos

Nataša Juhart

Marko Repnik

Tomaž Žohar

 Marko Semprimožnik Jože Kužnik

FUNKCIONALNA MAGNETNA STIMULACIJA - FMS
       OBRAVNAVAMO:

vse vrste urinske inkontinence
fekalno inkontinenco
regeneracijo po porodu
erektilno disfunkcijo
težave s slabo prekrvavitvijo, edeme
športne poškodbe
pospešitev celjenja zlomov

        (deluje preko mavca)
kalcinacije
kronične bolezni v križu in vratu
sindrom karpalnega kanala
lajšanje bolezni pri mišični atrofiji,

        krčih, otrdelih sklepih
sproščanje mišic
fibromialgijo ...

Aparat vpliva na delovanje globljih
struktur, kontakt s kožo ni potreben,
metoda je neboleča in neinvazivna.

Storitev je samoplačniška.
ZD Žalec, Prešernova ulica 6, 3000 Žalec

Informacije
in naročanje:

FT ZD ŽALEC
03/71-34-360

fizioterapija@zd-zalec.si
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Krajevna organizacija RK Petrov-
če je v telovadnici OŠ Petrovče 
pripravila srečanje krajanov KS 
Petrovče, starih nad 76 let. Od več 
kot tristo povabljenih se je srečanja 
udeležilo kakih sto. 

Zbrane je nagovorila presledni-
ca KO RK Petrovče Ksenija Volpe 
Medved, v bogatem kulturnem 
programu pa so nastopili učenci 
OŠ Petrovče. Po programu je sledil 
družabni del v jedilnici OŠ Petrovče. 

Med gosti so bili Pavla Artnik, 
predsednica OZ RK Žalec, Maruša 
Mirnik, članica sveta KS Petrovče, in 
Darka Uranjek Domitrovič, predse-
dnica DU Petrovče. 

Ob letošnjem tednu Karitasa, ki 
je bil od 24. do 30. novembra, je 
Karitas Župnije sv. Pavel Prebold 
organiziral zanimiv pogovorni 
večer s 87-letnim patrom Jožetom 
Roblekom. Iztočnica za pogovor 
je bil za mnoge kar malo provoka-
tiven naslov Lepo je biti star, ki je 
tudi naslov ene od mnogih knjig, 
ki jih je pater Jože Roblek napisal 
in tako slovenskim bralcem podaril 
mnoge globoke misli in spoznanja. 

»Biti star je danes prevečkrat 
prepoznano kot družbeno breme, 
nekaj, s čimer se v aktualnem času 
'spoprijema' Zakon o dolgotrajni 
oskrbi, nekaj, kar preveč radi poti-
skamo na rob naše zavesti, saj je to še 
daleč od nas. Da so lahko zrela leta, 
ko števec življenja pokaže častitljive 
številke, tudi lepa, bogata in plodna, 
nam s svojim delom in življenjem 
kaže tudi pater Jože Roblek,« je v 
uvodu v pogovor povedal voditelj 

pogovornega večera Žiga Hriber-
šek. 

Pater Jože Roblek se je rodil leta 
1938 v Bašlju pri Preddvoru. V 
bogoslovje ljubljanske nadškofije je 
vstopil po maturi in bil po jezuitskem 
noviciatu, študiju filozofije in teolo-
gije v Ljubljani, Zagrebu in Innsbruc-
ku leta 1970 posvečen v duhovnika. 
Leta 1977 je na Teološki fakulteti v 
Ljubljani doktoriral iz duhovne teolo-
gije. Bil je vzgojitelj v malem semeni-
šču, magister novincev in spiritual v 
ljubljanskem bogoslovju. Iz španske-
ga izvirnika je prevedel Duhovne vaje 
sv. Ignacija Lojolskega. Leta 2020 je 
praznoval 50 let duhovništva, leto 
pozneje pa 60 let redovništva. Sedaj 
živi in deluje kot duhovni pomočnik 
v Zavodu sv. Terezije – domu starej-
ših Videm – Dobrepolje.

Jože Roblek moč za svoje 
neumorno delo v teh zrelih letih 
črpa tudi iz svoje stalne, vsako-

dnevne fizične aktivnosti. Priso-
tno občinstvo je nagovoril s svojimi 
preprostimi, a globokimi mislimi o 
lepoti človeškega življenja v vsakem 
obdobju, tudi v starosti. Kako nas 
naj vsak dan preveva hvaležnost za 
vsako, še tako drobno danost, ki jo 
imamo možnost doživeti, uživati. Pa 
naj bo to preprosto lepo jutro, boso-
noga hoja po rosni travi, kar sam 
poleti stalno prakticira, poslušanje 
petja ptic, šumenje vetra ... Pater 
Roblek je tudi vztrajen kolesar, ki s 
svojim triciklom v popolni kolesarski 
opremi meri ceste in poti okoliških 
krajev. Letos je prehodil Jakobovo 
pot na otoku Krku, v Turčiji je hodil 
po poteh apostola Pavla, skratka, 
vsak dan začne z gibanjem, kar ga 
napolni z energijo za ves dan.

Knjiga Lepo je biti star skozi 40 
dnevniških zapisov, preko katerih 
bralec spremlja življenje v domu 
starostnikov, ki prinaša številne, tudi 
težke preizkušnje, pričuje, da je ta čas 
lahko zelo bogat in lep, če tudi sami 
za to kaj storimo, če se znamo vživeti 
v druge, si skupaj lajšati težke dni in 
si hkrati podarjati veselje in človeško 
bližino. V nadaljevanju je bila pred-
stavljena še ena od knjig patra Jožeta 
Robleka Vsak korak je zlat. Knjiga 
je opremljena z ilustracijami Žige 
Hriberška. 

»Človek v svojih zrelih letih je 
zakladnica izkušenj in modrosti, pa 
naj se zdijo komu še tako banalno 
preproste – nam čas vedno znova 
pokaže, da so mnoge temelj človeš-
ke civilizacije od začetka pa vse do 
danes. Zatorej naj se mlada generaci-
ja v današnji digitalni dobi ne boji in 
upira zajemati tega bogastva,« je ob 
koncu pogovora povedal Žiga Hriber-
šek. 

Lepo je biti star
    D. NARAGLAV 

Malo zlato plaketo ZDUS sta predsednici Darki Uranjek Domitrovič podelila 
podpredsednik ZDUS Stanko Kranvogel in predsednik PZDU Celje Jakob Presečnik.

Knjiga z zgornjim naslovom skozi 40 dnevniških zapisov pričuje, da je čas 
starosti lahko zelo bogat in lep, če tudi sami za to kaj storimo.

Omizje pogovornega večera z voditeljem Žigo Hriberškom, patrom Jožetom 
Roblekom in domačim župnikom dekanom mag. Srečkom Hrenom

Društvo upokojencev Petrovče je 
v rekreacijskem centru v ruškem 
gozdu konec oktobra obeležilo 
40-letnico aktivnega delovanja. 

Predsednica DU Petrovče Darka 
Uranjek Domitrovič je na dogodku 
poudarila, da so bile v društvu v 
vsem tem času sprejete smele odlo-
čitve, predanost članov, solidarnost 
in zavzetost za delovanje v društvu 
pa se kažejo skozi celotno obdobje 
uspešnega delovanja društva. Člane 
vseskozi povezujejo skupne delovne 
in čistilne akcije, društveni izleti, 
zabave ob dnevu žena, martino-
vanja, obletnice, številni pohodi, 
bogato športno udejstvovanje, petje, 
ustvarjanje ročno izdelanih umetnin, 
predvsem pa druženje za bogatejše 
in kakovostno preživljanje tretjega 
življenjskega obdobja.

V imenu Zveze društev upoko-
jencev Slovenije je zbrane nagovoril 
podpredsednik Stanko Kranvogel, se 
zahvalil za uspešno delo DU Petrov-

če ter zaželel veliko uspehov tudi v 
prihodnje. Skupaj s predsednikom 
Pokrajinske zveze društev upoko-
jencev Celje Jakobom Presečnikom 
sta predsednici društva nato izročila 
malo zlato plaketo ZDUS za 40-letno 
delovanje.

Na dogodku so predstavili tudi 
idejni program ureditve površin za 
športne aktivnosti in druženja na 
lokaciji za brunarico ter bilten, v 
katerem so zbrani vsi pomembnej-
ši dogodki od ustanovitve društva 
leta 1985 do danes. Bilten obsega 
74 strani in v sliki in besedi predsta-
vi prehojenih 40 let v delovanju DU 
Petrovče. Na prireditvi ob obletnici 
so podelili tudi pisne zahvale vsem 
zaslužnim članom, ki so prispevali k 
rasti in ugledu društva.

Sledil je prijeten kulturni program, 
v katerem so nastopili domači pevci 
in recitatorka, sekcija Ustvarjaj-
mo skupaj pa je pripravila razstavo 
svojih izdelkov. 

40 let petrovških 
upokojencev 

    T. TAVČAR 

S programom so razveselili starejše učenci OŠ Petrovče.

Veselo druženje starejših
    T. TAVČAR 

Letošnje tradicionalno srečanje 
krajanov KS Šempeter, starih 70 
in več let, ki je potekalo v petek, 
5. decembra, so poleg kulturnega 
programa popestrili tudi Miklavž in 
parklji. Srečanje v znanem šempe-
trskem gostišču je organizirala KO 
Rdečega križa Šempeter v sodelo-
vanju s KS Šempeter in Društvom 
upokojencev. 

Zbrane je pozdravila predsedni-
ca KO RK Šempeter Pavla Artnik, ki 
je hkrati predsednica Območnega 
združenja RK Žalec. V KS živi 536 
krajanov, starih 70 in več let. Od 
tega je 222 krajanov starih nad 80 
let, 26 jih je nad 90 let, dva krajana 
pa sta že presegla 100 let. Srečanja 

se je udeležila približno četrtina vseh 
vabljenih. Starejše in bolne v kraju 
ter v domovih starejših, kjer je 24 
krajanov, bodo obiskali s simboličnim 
darilom in voščilnico. Zbrane so nago-
vorili tudi gostje: podžupan Občine 
Žalec Srečko Lednik, predsednik KS 
Šempeter Mitja Tavčer, sekretar OZ 
RK Matjaž Črešnovar in predsednik 
Društva upokojencev Šempeter Zoran 
Kolenc. S svojim nastopom so starej-
še razveselili učenci OŠ Šempeter pod 
mentorskim vodstvom Marjetke Osar 
in Andreje Plut, nato pa še upoko-
jenska etno skupina Šembis (Šempe-
trski biseri). Prav posebno vzdušje so 
s svojim prihodom ustvarili Miklavž 
in parklji.

Starejši z Miklavžem 
in parklji 

    D. NARAGLAV

S svojo pojavo so popestrili srečanje.
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Vrholanko, prostor za ustvarja-
nje, druženje in praznovanje, so 
skupaj ustvarili krajani zaselka 
Vrhe v KS Ponikva, ki se že več kot 
trideset let družijo, znajo marsi-
kaj narediti s skupnimi močmi in 
se imajo lepo. Tako je bilo tudi na 
minuli Miklavžev večer in tako bo 
tudi ob božično-novoletnih prazni-
kih. 

Vaško središče Vrholanka se 
nahaja v zaselku Vrhe, ki spada pod 
razpotegnjeno naselje Studence. 
Do njega se lahko pripeljemo z več 
strani, najbolj enostavno in najhitre-
je pa iz Velike Pirešice, kjer se pri 
asfaltni bazi ali pred kamnolomom z 
regionalne ceste Celje–Velenje odcepi 
cesta, ki vodi na Ponikvo pri Žalcu. 
Najprej nas v zaselku Vrhe prijetno 
preseneti lepo urejeno avtobusno 
postajališče, kmalu za tem pa lepa 
kapelica in velika ter zanimiva kraška 
skala v obliki prestola ter brunarica 
Vrholanka. Naselje skupaj z Vrholan-
ko leži v samem osrčju zavarovanega 
območja Krajinski park Ponikovski 
kras. Vrholanka vključuje, kapeli-
co (po domače Jožekovo kapelico), 
večnamenski družabni prostor, 
veliko panoramsko tablo, urejeno 
zelenico z okrasnimi rastlinami, 
igrala za najmlajše ter veliko kraško 

skalo, ki se v posameznih letnih časih 
preoblikuje v izvirno sezonsko inšta-
lacijo. V teh prazničnih dneh bodo 
tako kot že vrsto let na njej postavlje-
ne jaslice. 

Kot je bilo povedano na pode-
litvi priznanj, so krajani »s svojo 
pridnostjo in občutkom za urejenost 
prostora zelo lepo obnovili svoje 
domove, pri tem pa si vzeli čas in 
uredili še vaško središče Vrholan-
ko. K ureditvi skupnega družabnega 
prostora so povabili tudi mladino 
in starejšo generacijo, kar je redek 
primer tovrstnega pristopa in ga 
je smiselno posnemati. Tako dolgi 
jesenski in zimski večeri niso več 
dolgočasni, saj jih preživijo v družab-
nem srečanju skupnih praznovanj 
ter obujanju ljudskih šeg in navad. 
Posebej velja izpostaviti oblikovno 
in botanično pester izbor zasaje-
nih okrasnih rastlin, med njimi tudi 
veliko kavkaško jelko, ki je prava 
posebnost prostora.«

Začelo se je pred 
dobrimi 30 leti

Druženje domačinov sega v leto 
1994. Idejni vodja in glavni pobu-
dnik vsega, kar se v Vrhah dogaja 
v vseh teh letih, je Slavko Drofe-
lnik, s katerim smo se pogovarjali 

dan pred letošnjim Miklavžem, ko 
so s sokrajani ustvarjali praznično 
podobo Vrholanke v najbolj blešče-
čem delu leta in se ob tem družili. 
»Z leti je število prebivalcev našega 
zaselka narastlo in posledično je 
skozi Vrhe začel voziti javni prevoz. 
Tako se je pokazala potreba po avto-
busni postaji. To smo leta 1995 
postavili sami krajani, postaja pa je 
postala tudi naša zbirna točka, ob 
kateri smo se družili ob raznih prilo-
žnostih, jo skrbno urejali in krasili 
letnemu času primerno. Leta 1996 
smo ob postaji prvič postavili mlaj in 
ta tradicija je ostala vse do danes,« je 
povedal Slavko Drofelnik in dodal, da 
je njihova avtobusna postaja postala 
vzorec vseh naslednjih avtobusnih 
postaj v KS Ponikva, na kar so še 
posebej ponosni. 

Obnova kapelice in jaslice
Po desetih letih druženja ob avtobu-

sni postaji so obnovili tudi razpada-
jočo kapelico brez lastnika ter okrog 
nje postavili klopi in veliki okrasni 
kraški kamen, pokrit s streho, pod 
katero ob božičnem času postavijo 
jaslice. Leta 2004 so dobili prizna-
nje KS Ponikva za uspešno in priza-
devno delo ter njihovo sodelovanje 
s krajevno skupnostjo, kasneje pa še 

priznanje Zveze turističnih društev 
Občine Žalec za urejenost kapelice in 
njene okolice. »To nas je še dodatno 
spodbudilo in v nas se je porodila 
ideja o večjem skupnem prostoru za 
druženje na mestu okrog te Jožekove 
kapelice, kot ji pravimo. Zopet smo 
segli v žepe, zavihali rokave in posta-
vili brunarico, ki smo jo poimenovali 
Vrholanka,« je s ponosom povedal 
Slavko ter dodal, da je tokratno 
Miklavževanje že enajsto po vrsti, in 
ker je v tem ambientu v naravi, je vse 
skupaj še toliko lepše in prijetnejše. 
Leta 2016 so prejeli priznanje Turi-
stičnega društva Ponikva pri Žalcu 
za lepo urejeno vaško središče. Kot 
rečeno, pa so pred kratkim za svoje 
delo in urejenost vaškega središča 
prejeli tudi priznanje Zveze turistič-
nih društev Občine Žalec. Ob tride-
setletnici druženja so na nasprotni 
strani ceste od prvotne naredili tudi 
novo avtobusno postajališče in tako 
lepo zaokrožili svoj jubilej. 

Delovne akcije povezujejo
Delovne akcije in druženje na njih 

jih še bolj povezuje ter krepi njihove 
medsebojne odnose. »Skupaj praznu-
jemo okrogle rojstne dneve in ostale 
jubileje, prirejamo piknike, bučijado, 
razne pohode in izlete, Martinov 
pohod in se nasploh imamo lepo 
skozi vse leto ob naši Vrholanki, kjer 
smo uredili tudi razna igrala za naše 
otroke,« pove Slavkova žena Danica 
Drofelnik.

Med najbolj zaslužnimi za ureja-

nje kapelice in ocvetličenje pa je, kot 
je povedal Slavko, Albina Orozel, 
ki je glavna tudi pri izdelavi adven-
tnega venčka in pri postavitvi jaslic. 
»Z velikim veseljem to počnem, 
saj gre za naše skupno dobro, za 
nas, ki smo res kar nekakšna velika 
družina. Tale naša kapelica in to 
vaško središče nas resnično povezu-
jeta. Lepo se je družiti in si lepšati 
življenje v slogi in lepih odnosih s 
sokrajani,« poudari Albina. Podob-
nega mnenja je tudi Franc Vovk, ki 
je skupaj s Slavkom zraven od vsega 
začetka. »Tu živim že vse življene in 
mi naše druženje res veliko pomeni. 
Danes je takšen tempo življenja, da 
se ljudje ne dobivajo oziroma imajo 
čas bolj zase, zato smo mi še toliko 
bolj veseli, da se znamo organizirati 
in marsikakšne ure in dneve prežive-
ti v prijetnem druženju na delovnih 
akcijah in dogodkih, ki jih imamo,« 

pove Franci, ki je skupaj z ženo tudi 
tokrat poskrbel za kuhančka. Ta se je 
prilegel ob hladnem vremenu. Da je 
na njihovih dogodkih še bolj prijet-
no in veselo, svoje doda še muzikant 
Stane Jezernik s svojo harmoni-
ko, žena Darja, ki rada kaj speče, pa 
kdaj z njim in ostalimi veselo tudi 
zapoje. »Z veseljem sodelujem pri 
naših delovnih akcijah in dogodkih. 
Meni to res ogromno pomeni, lahko 
bi rekel, da pol življenja, saj sem že 
od začetka zraven. Vedno tudi z vese-
ljem vzamem v roke svojo harmoniko 
in nam je vsem skupaj še toliko lepše. 
Ob njej zapojemo, marsikdo tudi 
zapleše, in ob vsem, kar si dobrega 
pripravimo za pod zob in za žejo, 
se imamo res lepo. Naj bo še dolgo 
tako,« še poudari muzikant Stane, ki 
je s svojo harmoniko lepšal in bogatil 
Miklavževanje dan kasneje. 

Zahvaljujemo se vam za zaupanje 
in se vidimo v letu 2026!

Na letošnji zaključni prireditvi Najlepši kraj, hiša, kmetija v Žalcu 
je priznanje za najlepši kraj oziroma del kraja prejelo vaško središče 
Vrholanka.

Vrholani so kot ena družina       
    DARKO NARAGLAV

Ob zaključku priprav so veselo nazdravili.

Pogled na vaško središče s kapelico, ki se vidi s ceste; zadaj se skrivajo še družabni 
prostor in igrala za otroke.

V družabnem kotičku so okrasili smrekico in ga odeli v lučke.

Na delovni akciji med krašenjem dan pred Miklavžem

Albina Orozel Franci Vovk Stane Jezernik Danica DrofelnikSlavko Drofelnik
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Na Generalni skupščini medna-
rodne organizacije starodobnih 
vozil FIVA v Salvadorju v Braziliji 
je bila Nataša Grom Jerina z Vran-
skega (Slovenska veteranska avto 
moto zveza – SVAMZ) izvoljena na 

eno najvišjih funkcij organizacije 
– na funkcijo podpredsednice za 
notranje zadeve (»vice president of 
internal affairs«). S tem je postala 
prva ženska v 60-letni zgodovini 
organizacije FIVA, ki je prevzela 
to pomembno vodstveno vlogo, 
kar predstavlja izjemen dosežek za 
Slovenijo in velik ponos za lokalno 
skupnost. FIVA je mednarodna 
organizacija za starodobna vozila, 
ki združuje že več kot dva milijona 
članov z vsega sveta in pokriva več 
kot 80 držav. 

Za državo, ki je majhna po veli-
kosti, a izjemno dejavna v svetov-
ni skupnosti starodobnih vozil, je 
to poseben mejnik in dokaz, da je 
Slovenija v mednarodnem prostoru 
prepoznana kot zanesljiva, strokov-
na in inovativna. 

V svoji predstavitvi je Nataša 
Grom Jerina poudarila program, 
osredotočen na večjo učinkovitost, 
preglednost ter krepitev sodelovanja 
znotraj organizacije:

»V organizaciji potrebujemo 
določene spremembe, predvsem 
na področju dela s člani in partner-
stvi. Ne potrebujemo kompleksnih 
programov; treba je izpopolniti to, 
kar imamo, in se osredotočiti na 
poslušanje, povezovanje in izvaja-
nje.«

Njen pristop odraža zavezanost 
h kakovostnemu delovanju, spošto-
vanju članov ter gradnji močnih 
mednarodnih partnerstev. Funkcija 
podpredsednice organizacije FIVA za 
notranje zadeve med drugim vklju-
čuje skrb za učinkovito delovanje 
organizacije, usklajevanje notranjih 
procesov, krepitev komunikacije med 
nacionalnimi zvezami, podporo delu 
komisij ter zagotavljanje preglednos-
ti in povezovanja med vsemi članica-
mi FIVA. Z izvolitvijo na to funkcijo 
postaja tudi ena ključnih sodelavk in 
desna roka novega predsednika FIVA 
pri vodenju in strateškem razvoju 
organizacije.                            

Nataša Grom Jerina               

Na OŠ Polzela so pripravili že 
tradicionalni dobrodelni koncert; 
letošnjega so naslovili Dobrota 
nam da krila. 

Posvetili so ga predvsem ljudski 
umetnosti različnih narodov, ki 
govori o dobroti in miru. Povsod po 
svetu si mladi želijo mir, varnost 
in svetel pogled v prihodnost. A 
vedo, da to ni samoumevno, zato 
so s prireditvijo širili dobro voljo in 
vrednoti miru in dobrote. Prvič so 
svoje glasove z mladinskim pevskim 
zborom združili tudi učiteljice, učite-
lji ter vzgojiteljice in prireditev odprli 
s skupno pevsko točko. Mladi so s 
svojimi mentorji v raznolik program 

prepletli pevske točke, poveza-
ne s plesom, likovno in filmsko 
umetnostjo ter dramatizacijo. S 
programom, ki je prikazal raznoli-
kost umetnosti sveta, so pokazali, da 
smo v petju, plesu, ustvarjanju eno 
– enotni in povezani. Z umetnostjo 
so nam pokazali, da imamo resda en 
planet, a zelo raznolik in bogat svet. 

Tako so na dobrodelnem dogodku 
z zbranimi sredstvi vstopnin in 
bazarja Šolski sklad OŠ Polzela 
obogatili za 8080 evrov, ki jih bodo 
s hvaležnostjo delili med učence 
iz socialno ogroženih družin in za 
nadstandardne dejavnosti. 

Sklad bogatejši 
za 8080 evrov  

    T. TAVČAR

Med nastopom najmlajših

Na Ponikvi pri Žalcu so prvo 
decembrsko nedeljo pripravili že 
19. srečanje rudarjev s sveto mašo, s 
katero so počastili god svoje zavetni-
ce sv. Barbare, ki goduje 4. decem-
bra. Srečanja in maše se je udeležilo 
32 uniformiranih rudarjev, ki živijo 
v tej in sosednji krajevni skupnosti. 

Rudarji so se v tradicionalnih 
uniformah pod vodstvom organi-
zacijskega vodje srečanja Srečka 
Lednika, duhovnika patra Silva 
Šinkovca in diakona Andreja Vrabiča 
v koloni in ob zvenu cerkvenih 

zvonov odpravili v župnijsko cerkev 
sv. Pankracija. Na čelu njihovega 
ešalona je bila četverica rudarjev s 
praporom, rudarskima svetilkama 
in kipcem sv. Barbare. Po prihodu v 
cerkev so ob kipcu sv. Barbare priž-
gali vsak svojo svečko. V imenu orga-
nizacijskega odbora je svoje »kame-
rade« nagovoril Srečko Lednik, ki 
se med drugim spomnil tudi na 
letošnjo težko nesrečo v rudniku v 
Velenju, v kateri so življenje izgubili 
trije rudarji. Po opravljenem obredu, 
ki ga je ob spremljavi orgel bogatilo 

cerkveno petje mešanega pevskega 
zbora župnije, so rudarji v postro-
ju odnesli kipec sv. Barbare nazaj v 
kapelico, nato pa je sledilo prisrčno 
druženje v dvorani Zadružnega doma 
Ponikva z rudarsko malico. 

Rudarji so počastili sv. Barbaro 
tudi v cerkvi sv. Andreja v Andražu 
nad Polzelo, kjer je praznovanje prip-
ravilo tamkajšnje društvo upoko-
jencev, domači župnik Urban Lesjak 
pa je blagoslovil kip sveto Barbare, 
rudarje, rudniške svetilke in prapor 
ter opravil sv. mašo. 

Počastili sv. Barbaro
    D. NARAGLAV , T. TAVČAR 

Rudarji v povorki v cerkev sv. Pankracija na čelu s praporom in kipcem sv. Barbare

Vranščanka podpredsednica FIVA
  T. TAVČAR    OSEBNI ARHIV

V počastitev mednarodnega 
dneva gora, ki ga praznujemo 11. 
decembra, je v nedeljo, 7. decembra, 
v razstavno-prireditvenem prosto-
ru Doma Svoboda Griže potekala 
prireditev pod naslovom Brati gore. 
K temu večeru sta organizatorje 
nagovorili Alpska konvencija in 
Planinska zveza Slovenije, ki sta že 
enajstič organizirali festival Brati 
gore. 

Festival Brati gore povezuje ljudi, 
ki imajo radi knjige in gore, čeprav 
so fizično ločeni. Bralci in avtorji, 
gorniki in umetniki širom Alp (in 
širše) se združijo v debati o podobnih 
vprašanjih in ocenjujejo pomen, vpliv 
in namen alpske literature. Nekaj te 
razprave je zajete tudi v filmu Ljudje, 
knjige in gore – po sledeh alpske lite-
rature, ki je bil posnet po prvi izvedbi 
festivala. Festival Brati gore je bil 
zasnovan z namenom obeležitve 
mednarodnega dneva gora 2015 in s 
ciljem spodbujanja dogodkov, posve-
čenih goram in literaturi, v različnih 
predelih Alp 11. decembra; na dan, 
ki so ga Združeni narodi razglasili 
za vsakoletni mednarodni dan gora. 
Tokratno prireditev Brati gore so v 
Grižah posvetili eni najveličastnejših 
in najbolj skrivnostnih gorskih verig 
našega planeta – Himalaji. V goste so 
povabili izkušeno gornico, ki je bila 
v objemu Himalaje že šestnajstkrat, 
planinsko vodnico, slikarko, igralko, 
pesnico in voditeljico TV-oddaj 
Magdo Šalamon. Vse zbrane je pope-

ljala po skrivnostnih poteh Himalaje, 
delila svojo strast, spoštovanje do 
narave in izkušnje, ki jih lahko prine-
sejo le resnične poti med vrhovi. 
Izjemno predavanje je na vse pustilo 
močan vtis in dragoceno sporočilo, ki 
so ga odnesli s seboj v praznične dni. 
Kulturni program je tudi letos zasno-
vala Tanja Kastelic, vodja gledališke 
skupine »Pika na i«, izvedla pa člana 
te skupine Urška Zakošek in Bruno 
Kotnik. Dogodek sta glasbeno pope-
strila še člana Ubranih strun Božo 
Trnovšek in Januš Grobelnik, za 
tehnično podporo pa sta poskrbela 
Igor Kastelic in Matevž Čadej.

Brati gore z Magdo 
Šalamon

    D. NARAGLAV

Nataša Grom Jerina               

Združenje splošnih knjižnic je 
v sodelovanju z Ministrstvom za 
kulturo in Skupnostjo občin Slove-
nije ob Ta veselem dnevu kulture 
šestim slovenskim občinam pode-
lilo naziv »branju prijazna občina«, 
nekaterim občinam pa je ta naziv 
podaljšalo. Med njimi sta tudi 
Občina Prebold in Občina Vransko. 

Priti do tega naziva ni preprosto, 
prav tako ni preprosto doseči podalj-
šanja vsaka tri leta. Poleg občin 
Prebold in Vransko sta nosilki tega 

naziva tudi občini Polzela in Žalec. 
Ta častni naziv potrjuje prizadevanje 
občin za spodbujanje bralne pisme-
nosti in bralne kulture v lokalnem 
okolju.

Občine, nosilke tega laskavega 
naziva, so zgled dobre prakse v lokal-
nem okolju, kjer je branje prepoznano 
kot temeljna vrednota in pomembna 
naložba v kakovost življenja. Od leta 
2017 je ta častni naziv prejelo že 76 
slovenskih občin. 

Dogodek, ki je potekal na Mini-

strstvu za kulturo, je vodila Jolanda 
Železnik, zbrane pa so s svojo priso-
tnostjo počastili gostje, med njimi 
mag. Marko Rusjan, državni sekre-
tar na Ministrstvu za kulturo, Nejc 
Smole, predsednik Skupnosti občin 
Slovenije, in mag. Matjaž Eržen, 
predsednik Združenja splošnih 
knjižnic. V spremljevalnem kultur-
nem programu je sodeloval Boštjan 
Gorenc Pižama.

Tudi v dolini branju prijazne občine
    T. TAVČAR
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Vsak 
ponedeljek 

9.00–11.00 Kvačkanje hobotnic, Hiša Žalec

9.00–11.00 Vesele urice pletenja in 
kvačkanja, Hiša Žalec

9.00–11.00 Izdelava nakita, Hiša Žalec
17.00–18.00 Nemščina, Hiša Žalec

Od 
ponedeljka 
do četrtka

12.00–13.00 Pametni telefoni in računalniki – pomoč 
pri vsakdanji uporabi, Hiša Žalec

14.00–15.30 Učna pomoč, Hiša Žalec

Vsak torek

15.00–18.00 Dnevni center za mlade, MC Žalec

16.00–18.00 Skupina starejših za samopomoč 
nad 65 let, Hiša Žalec

18.00 Bobnarska delavnica, MC Žalec, 
MC Žalec in Društvo MUC 

Vsako sredo
8.30–9.30 Jutranje razgibavanje, Hiša Žalec

15.00–18.00 Dnevni center za mlade, MC Žalec
18.30 Funkcionalna vadba, MC Žalec

Vsak četrtek
11.00–13.00 Ustvarjalna delavnica Rože iz 

krep papirja, Hiša Žalec
17.30–18.30 Španščina, Hiša Žalec
18.30–19.30 Joga, Hiša Žalec

Vsak petek

9.15–11.15 Likovna delavnica, Hiša Žalec

10.30–12.00 Seniorski klub + Kulinarično 
srečanje, Hiša Žalec

14.00–15.30 Učenje slovenščine na zabaven 
način, Hiša Žalec

Vsako 
soboto

8.00–12.00 Podeželska tržnica v Žalcu, ZKŠT Žalec
8.30–9.30 Joga, Hiša Žalec

Vsako 
nedeljo 18.30–19.30 Joga, Hiša Žalec

Četrtek, 
1. 1., in 
nedelja, 4. 1.

14.00–19.00 22. razstava Jaslice Savinjske doline, 
Gasilski dom Drešinja vas

Sreda, 7. 1. 17.00 Bralna galaksija – bralni klub za 
mlade, Občinska knjižnica Žalec

Četrtek, 
8. 1.

…
Biti človek, razstava likovnih 
izdelkov dijakov GCC, Dom II. 
slov. tabora Žalec, ZKŠT Žalec

16.30
Študijsko-bralni klub v sodelovanju 
MSKŽ in UPI Ljudske univerze 
Žalec, Občinska knjižnica Žalec

18.00 Kulinarični večer Kuhinje sveta: Peru, MC 
Kavarna, MC Žalec in JP Storitve Žalec 

18.00 Delavnica javnega nastopanja, MC Žalec

19.00 Agencija za razhode, komedija, Dom 
II. slov. tabora Žalec, Špas teater

Petek, 
9. 1. 19.00 Penziči, komedija, Dom II. slov. 

tabora Žalec, Jaba daba  
Nedelja, 
11. 1. 18.00 Harlekinova zimska produkcija, plesna 

predstava, Dom II. slov. tabora Žalec
Torek, 
13. 1.

17.30 in 
20.30

Janezi 2, komedija, Dom II. slov. 
tabora Žalec, Kontrabant

Sreda, 
14. 1. 18.00

Javno vodenje po razstavi Celovitost 
z umetnico Neo Likar, Savinov 
likovni salon Žalec, ZKŠT Žalec 

Četrtek, 
15. 1. 18.00 Ne manjka sanj, muzikal OŠ Griže, 

Dom II. slov. tabora Žalec
Četrtek, 
15. 1. 18.00 Pub kviz Finančna pismenost, MC 

Kavarna, MC Žalec in UPI Žalec
Petek, 
16. 1. 19.00–00.00 MCŽ Hangout: Balkan party, 

MC Klub, MC Žalec

OBČINA ŽALEC

OBČINA TABOR
Torek, 6. 1. 18.00 Predavanje pranoterapevta Tomislava 

Brumca, sejna soba Občine Tabor
Sobota, 
17. 1. 8.00–11.00 Kmečka tržnica, Jurijev trg, TD Gušt Tabor

Ponedeljek, 
19. 1. 13.00–14.00

Preventivna obravnava, brezplačne 
meritve krvnega tlaka, sladkorja, 
svetovanje, Dom krajanov Tabor, 
društveni prostor, ZD Žalec

Torek, 20. 1. 18.00 Pravljična urica s poustvarjanjem, 
Občinska knjižnica Tabor, MSKŽ

Sobota, 
17. 1.

10.00
Otroški abonma in izven: Tinko 
Celinko, glasbena predstava, Dom 
II. slov. tabora Žalec, ZKŠT Žalec

19.30
Svečani božično-novoletni 
koncert projektnega zbora Musica 
Beatissima Lumina, Dom II. slov. 
tabora Žalec, MB Zavod

Nedelja, 
18. 1. 17.00

Citrarski abonma in izven: Slovenski 
citrarski kvartet, koncert, Dom II. 
slov. tabora Žalec, ZKŠT Žalec

Torek, 
20. 1. 

18.30 Šepet starodavnih zvokov 
in vibracij, MC Žalec

19.00
Ferski otoki, zeleni svet sredi ničesar 
– potopisno predavanje Barbare Popit 
s predstavitvijo knjige Potopljena v 
svet legend, Občinska knjižnica Žalec

19.00
Prepletena muzika – koncert Pihalnega 
orkestra GŠ Risto Savin Žalec z gosti 
WIND orkester UG in GŠ Velenje, Dom II. 
slov. tabora Žalec, GŠ Risto Savin Žalec

Četrtek, 
22. 1.

9.30 Druženje z varovanci VDC Saša, enota 
Maksi Žalec, Občinska knjižnica Žalec

18.00 Odprtje likovne razstave Stojana Špegla, 
Savinov likovni salon Žalec, ZKŠT Žalec

20.00–21.00 Kanalizirana meditacija, Hiša Žalec

Petek, 
23. 1.

18.00
Bumfest18: odprtje festivala in koncert 
– Louis Sanou & Les Cinq Frères 
(Avstrija/Burkina Faso), Dom II. slov. 
tabora Žalec, ZKŠT Žalec in SToP

21.00 Kavarniški večer: Samuel Blues, 
MC Kavarna, MC Žalec

Sobota, 
24. 1. 18.00

Bumfest18: koncert – Percussion 
Ensemble Budel (Nizozemska), Dom II. 
slov. tabora Žalec, ZKŠT Žalec in SToP

Nedelja, 
25. 1. 18.00

Bumfest18: koncert – JU Percussion 
Group (Tajvan), Dom II. slov. tabora 
Žalec, ZKŠT Žalec in SToP

Ponedeljek, 
26. 1.

17.00 Pravljično druženje knjižnice s 
Sožitjem, Občinska knjižnica Žalec

19.30
Gledališki abonma ponedeljek 
in izven: Gospodarji neumnosti, 
Prešernovo gledališče Kranj, Dom 
II. slov. tabora Žalec, ZKŠT Žalec

Torek, 
27. 1.

18.00 Po pravljici diši: pravljična ura z 
Ano, Občinska knjižnica Žalec

18.30 Platno & čopič, MC Žalec

19.30
Gledališki abonma torek in izven: 
Gospodarji neumnosti, komedija, 
Prešernovo gledališče Kranj, Dom 
II. slov. tabora Žalec, ZKŠT Žalec

Sreda, 
28. 1. 18.00 Ženske brez filtra, komedija, Dom 

II. slov. tabora Žalec, Kontrabant 
Četrtek, 
29. 1. 18.00 Zakladjedelnica, MC Žalec, 

MC Žalec in Društvo MUC

Petek, 
30. 1. 19.30

Slovenska vicoteka, 100 % najbolj 
zabavna komedija, Dom II. slov. 
tabora Žalec, Zavod "Zimske urice"

Več o dogodkih na spletnih straneh organizatorjev.

Januar

Vsak 
ponedeljek 

9.00–10.30 Izmenjevalnica pustnih kostumov, 
DC Marof, MCP (MC Prebold)

15.30–17.00 Tečaj desetprstnega slepega 
tipkanja, DC Marof, MCP

17.00–18.30 Vadba orientalskega plesa, MCP

19.00–20.00 Telovadba SK Prebold, MCP

Vsak torek

9.00–10.00 Disko vadba, MCP

10.30–11.30 Tečaj pogovorne angleščine, MCP

11.30–12.30 Pomoč pri pisanju prošenj, življenjepisa, 
iskanju zaposlitve, DC Marof, MCP

16.00–17.30 Pevske vaje Deklet z Marofa, 
DC Marof, MCP

OBČINA PREBOLD

Vsako sredo
9.00–13.00 Kuhamo in pečemo v MCP, DC Marof

16.00–17.00 Izmenjevalnica pustnih 
kostumov, DC Marof, MCP

Vsak četrtek 10.40–12.10 Začetni tečaj španščine, MCP, VGC UPI

Vsak petek
9.00–10.00 Vadba pilates, MCP

10.15–11.45 Vadba orientalskega plesa, MCP
Vsako 
soboto 8.00–10.30 Kmečka tržnica, DC Marof, 

TD in Občina Prebold  

Sreda, 7. 1. 18.00–19.30 Večer intuicije – Dotik notranje 
modrosti? DC Marof, MCP

Četrtek, 8. 1. 9.30–10.30 Druženje mamic z dojenčki 
in malčki, MCP

Petek, 9. 1. 17.00–21.00 Obred ljubezni s kakavom, MCP
Nedelja, 
11. 1. 9.00 Zimski pohod v Marijo Reko, PD Prebold

Torek, 13. 
1., in 27. 1. 8.30–9.30 Srečanje društva Zimzelen, 

DC Marof, MCP

Sreda, 14. 1. 17.30–19.30 Glasbeni večer, Mark Tivadar 
in gostje, DC Marof, MCP

Četrtek, 15. 
1., in 29. 1. 9.30–10.30 Slovenščina nas povezuje – pogovorni 

klub za priseljence, DC Marof, MCP

Petek, 16. 1. 17.00–17.40
Otroški abonma in izven, Miškino 
gledališče: Zim-Bim-Bim, Dvorana 
Prebold, KUD Svoboda

Sobota, 17. 1. 19.00–19.30
Odrasli abonma in izven – KD 
Gorenje: Zbudi se, Katka!, Dvorana 
Prebold, KUD Svoboda

Ponedeljek, 
19. 1. 18.00–19.00 Meritve krvnih vrednosti, 

prostori RK, KORK Prebold

Sreda, 21. 1.
16.00–17.30 Izdelovanje svečnikov z DPM, MCP

18.00–19.00 S pravimi cilji v novo leto, MCP

Četrtek, 
22. 1. 19.00

Ko se leto prelije v sliko – 
odprtje razstave Tima Zazijala, 
Občinska knjižnica Prebold

Petek, 23. 1. 18.00–21.00 Angelska meditacija, MCP

Sreda, 28. 1. 17.00–19.00
Izmenjevalnica pustnih kostumov 
in otroško ustvarjanje pustnih 
mask, DC Marof, MCP

Četrtek, 
29. 1. 18.00 Pravljična ura z Ano Grašinar, 

Občinska knjižnica Prebold
Petek, 30. 1. 17.00–21.00 Zdravljenje z izvorno zavestjo, MCP

 

www.zkst-zalec.si

PREDSTAVE, Dom II. slov. tabora Žalec

Sobota, 
27. 12. 10.00

Praznična glasbena predstava za 
otroke: 
VilaLili: “Glasba, pesem, smeh v 
naših so očeh!”

Nedelja, 
28. 12. 10.00 Praznična predstava za otroke: 

Prazniki v pižami
Poned., 
29. 12. 17.00 Praznična predstava za otroke: 

Škratka na delu
Torek, 

30. 12. 17.00 Praznična predstava za otroke: 
Božični zvonček

Sreda, 
31. 12. 11.00 Otroško silvestrovanje s predstavo 

Zimska vila pričara sneg

ŠLANDROV TRG
Petek, 

19. 12. 18.00 Koncert skupine NEW GAME OVER

Poned., 
22. 12. 17.00 Koncert: TRKAJ z REPKI, Prihod Božička s 

spremljevalnim programom
Sreda, 

31. 12. 22.00 Silvestrovanje na prostem s skupino 
AVANTURA

ČAROBNI KOTIČEK, atrij Savinove hiše

Petek, 
19. 12. 17.00

Pravljična urica – Ledena kraljica 
pripoveduje zgodbo: Hanina božična želja
Sledi ustvarjalna delavnica, udeleženci prejmejo tudi 
darilce.

Poned., 
22. 12. 16.00 Praznična poslikava obraza in fotografiranje 

na prazničnem ozadju s palčkom fotografom

5.-31. 12. 2025

Vstop na dogodke je brezplačen. Vabljeni!
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Četrtek, 22. 1. 2026,
ob 18. uri
Savinov likovni salon Žalec

Razstava bo na ogled do
20. marca 2026.
Vstop je prost.

ODPRTJE
LIKOVNE RAZSTAVE
STOJANA ŠPEGLA
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Zadnji novembrski četrtek so v 
Schwentnerjevi hiši na Vranskem 
odprli še zadnjo razstavo v tem 
koledarskem letu. Pod razstavo 
portretov z naslovom Sami naši se 
podpisuje Marta Vošnjak iz Šempe-
tra, ki deluje v okviru Likovne 
sekcije KUD Žalec in je ustanovite-
ljica likovne kolonije Zeleno zlato. 
Razstavo si lahko ogledate do 31. 
decembra. 

Avtoričino življenjsko in ustvar-
jalno pot je zbranim predstavil mag. 
Uroš Potočnik. Marta Vošnjak se 
je po končani šoli za oblikovanje 
zaposlila v TT Prebold, kjer je risala 
vzorce za tisk. Kasneje je v svojem 
podjetju kreirala in tiskala za skoraj 
vse slovenske in tudi tuje konfekcije. 
Njeni vzorci so krasili senčnike na 
plažah vzdolž jadranske obale. Prvi 
dan v pokoju je namenila nakupu 
papirja ter slikarskih barv in čopičev. 
Tako se je z upokojitvijo pričela njena 
uspešna slikarska pot, na kateri se 
tudi ves čas izobražuje. Dosedanji 
mentorji, od katerih je črpala znanje, 
so akademski slikarji Djemal Djoko-
vić, Rudolf Španzel in Uroš Potočnik. 

Marta Vošnjak svoja dela redno 
razstavlja na samostojnih in skupin-
skih razstavah, na Vranskem se s 
samostojno razstavo predstavlja 
drugič. Topli barvni odtenki, ki 
prevladujejo v njenem slikarstvu, 

se vsebinsko lepo podajajo k seriji 
portretov, ki jih je zbrala v zbirki 
Sami naši. Prav tako poudarjajo 
toplino družinskega kroga in prijate-
ljev – portretirancev. Motive tehnič-
no obdeluje v prevladujoči mešani 
tehniki akrilnih in oljnih barv. Njeni 
portreti imajo jasen realistični obraz 
portretiranca, ki postopoma prehaja 
v zamegljeno dekorativno ozadje.

Avtorici razstave je čestitala 
županja Nataša Juhart, ki je razsta-
vo tudi odprla. Na kitari je odprtje 
popestril Patrick Kovačič, učenec 
Glasbene šole Risto Savin Žalec. 

V sredo, 3. decembra, je Glasbe-
na šola Risto Savin Žalec v Domu II. 
slovenskega tabora Žalec pripravila 
dobrodelni koncert šolski sklad. V 
dvorani ni bilo niti enega proste-
ga sedeža, česar so pri koncertih 
žalske glasbene šole že navajeni. 
Koncert je povezoval izjemni Tilen 
Artač, ki je tudi sam zapel, predsta-

vili pa so se orkestri, pevski zbor, 
komorna zasedba harmonik in 
narodno-zabavni ansambel šole. 

Na začetku je vse zbrane pozdravil 
ravnatelj Glasbene šole Risto Savin 
Žalec Gorazd Kozmus, ki se je zahva-
lil vsem prisotnim, čestital vsem 
nastopajočim in že uvodoma požel 
izjemen aplavz ob prihodu na oder. 

Izkupiček koncerta je bil namenjen 
šolskemu skladu glasbene šole, kate-
rega upravni odbor bo poskrbel za to, 
da bodo pomoči potrebni to pomoč 
tudi prejeli. Kolektiv glasbene šole je 
na čelu z ravnateljem leto tudi zaklju-
čil v veličastnem slogu, kot je občin-
stvo doline že vajeno.

Na četrtem pogovoru v spomin 
na založnika slovenske moderne 
Lavoslava Schwentnerja je Zavod za 
kulturo, turizem in šport Vransko 
gostil Zdravka Dušo, prejemni-
ka Schwentnerjeve nagrade za 
življenjsko delo na področju založ-
ništva (2014).

Schwentnerjeva nagrada je najviš-
je priznanje, ki ga Zbornica knjižnih 
založnikov in knjigotržcev pri Gospo-
darski zbornici Slovenije podeljuje 
za življenjski prispevek k razvoju 
slovenskega založništva. Namenjena 
je odličnosti, preseganju povprečnos-
ti, poslovnim uspehom, inovativno-
sti, ustvarjalnosti ter pedagoškemu 
poslanstvu ob doslednem spoštova-
nju visokih moralnih in etičnih stan-
dardov.

V obrazložitvi nagrade je zapisa-
no, da je Zdravko Duša »tako rekoč 
kultni predstavnik žal izumirajoče 
vrste urednikov, ki ne izbirajo knjig, 
temveč kreirajo program. Program z 
njegovim podpisom je zagotovilo za 
relevantno branje, o knjigah, ki jih 
objavlja, se govori. Govori pa se tudi 
o njihovem uredniku, ki je tudi sam 
prodoren, angažiran pisec.« Duša je 
zasnoval pomembne zbirke (Najst, 
Dediščina, Poezija, Čas misli), sode-
loval pri nastanku zbirk XX. stoletje 

in Moderni klasiki ter knjigam utiral 
pot med bralce z izvirnimi promo-
cijskimi prijemi. Knjige je povezoval 
tudi s filmom in gledališčem, sloven-
sko literarno prizorišče pa obogatil z 
obsežnim prevajalskim opusom. Je 
tudi scenarist.

Večer je vodil novinar in literar-
ni kritik Igor Bratož. V pogovoru 
smo spoznali številne zanimivosti 
iz Duševih bogatih in večplastnih 
izkušenj. Bil je novinar pri časopisu 
Delo, pisec besedil in avtor znanih 
sloganov, med njimi »Slovenija, 
moja dežela« ter »Sol je morje, ki ni 
moglo nazaj na nebo«. Najbolj pa se 
je uveljavil kot urednik pri Cankarje-
vi založbi.  

Četrtič Zdravko 
Duša

    T. TAVČAR

Dobrodelno s Tilnom 
Artačem  

    T. TAVČAR

Nastop Tilna Artača kot opernega pevca ob spremljavi glasbenikov glasbene šole

S pogovora, Zdravko Duša in Igor Bratož

Marta Vošnjak ob svojih delih 

Sami naši
    T. TAVČAR

Pred domom krajanov na Gomil-
skem so v petek, 28. novembra, 
godbeniki iz Liboj pričakali obisko-
valce slavnostne akademije ob 
petdeseti obletnici obstoja Kultur-
nega društva Gomilsko. 

Predsednik Andrej Šram je v uvodu 
pozdravil številne obiskovalce in se 
zahvalil vsem, ki si s svojim prosto-
voljnim delovanjem prizadevajo 
ustvarjati prijeten utrip v domačem 
kraju, občini in širše. Župan Občine 
Braslovče Tomaž Žohar je v slav-
nostnem govoru kulturo označil za 
neizbežno vrednoto pri ohranjanju 
slovenstva in krepitvi medčloveš-

ke povezanosti ter duhovne rasti, 
društvu pa je ob jubileju izročil vred-
nosti bon – tisoč evrov. Prisotna 
ustanovna člana Igo Cizej in Metka 
Turnšek sta prejela simbolično 
darilo, društvo pa je izročilo prizna-
nja posameznikom in društvom v 
kraju, ki so bili njegovi soustvarjalci 
in podporniki. Kot posebno zahvalo 
članom društva, ki so s svojim preda-
nim delom pustili bogat pečat, je 
predsednik Andrej Šram podelil 
bronaste, srebrne in zlate deteljice 
kulturnega društva. 

Predstavili so tudi obsežno izdajo 
kronike delovanja društva za vseh 

petdeset let, ki jo je uredila in pripra-
vila Marija Rančigaj. Posebno prizna-
nje je za svoje delo prejel Ivi Kosem, 
ki so ga imenovali za častnega člana 
kulturnega društva. Ob koncu sta 
nov društveni prapor razvila usta-
novni član Igo Cizej in častni član 
Ivi Kosem. Prireditev je povezovala 
Maja Laznik, glasbeno obogatitev pa 
je prispeval svetovno znani sklada-
telj in virtuoz na harmoniki Marko 
Hatlak, glasbenik z izjemno širino 
in glasbenim temperamentom, ki ga 
poznamo tako s klasičnih odrov kot 
tudi odrov zabavne in alternativne 
glasbe. 

Petdeset let KD Gomilsko  
    T. TAVČAR

Dobitniki priznanj z gosti

Vsestranski glasbenik in imitator Tilen Artač je na koncertu Glasbene šole 
Risto Savin Žalec nastopil kot povezovalec in operni pevec.

Naj bo praznični čas prežet s srečo
in toplino, novo leto pa radodarno
z zdravjem in zadovoljstvom.

Vesele praznike in vse dobro v novem letu
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Kulturno umetniško društvo 
Svoboda Prebold je s svojo gleda-
liško skupino, ki jo vodi Martina 
Aubreht, pripravilo novo gledali-
ško predstavo Nostalgična kome-
dija. Novo predstavo avtorja Vinka 
Möderndorferja je režirala Andreja 
Matek, premierno uprizoritev pa je 
doživela v soboto, 22. novembra. 
Prva ponovitev je bila dan kasneje, 
v nedeljo, 23. novembra. Tej bodo 
sledile uprizoritve v drugih krajih 
doline in širom po Sloveniji, najbrž 
pa še kakšna tudi na domačem 
odru. 

Nostalgična komedija je topla in 
duhovita zgodba o življenju, ljubez-
ni in spominih. Predstava spremlja 
zakonca skozi tri obdobja – mladost, 
zrela leta in starost – ter razkriva, 
kako različno si ljudje zapomnimo 
iste trenutke.

Kot je v gledališkem listu zapisa-
la mlada režiserka Andreja Matek 
iz Šmartnega ob Paki, nas Nostal-
gična komedija popelje tja, kjer se 
čas ne meri z minutami, temveč z 
občutki – v prostor, kjer se preteklost 
in sedanjost spogledujeta, kot da bi 
ju združevala skrivna nežna nit. »V 
ospredju ni zgodovinska točnost, 
temveč prizori iz osebnih mitologij, 
iz drobcev spominov, ki jih vsak nosi 
s seboj: vonj po nedavnem kosilu, 
šum sotrpinov iz šolskih klopi, 
nekoč najljubša pesem, ki jo danes 
komaj še prepoznamo. To ni zgodba 
o tem, kar je bilo, temveč o tem, kar 
ostaja – o vseh mehkih, nepredvi-
dljivih sledeh, ki iz nas delajo ljudi. 
V trenutku, ko se spet srečamo s 
svojimi spomini, jih ne gledamo več 
le z nostalgijo, temveč tudi z rahlo 
ironijo in novim razumevanjem. 
Predstava odpira vprašanje, kako se 
spreminjamo, ko se spominjamo. So 

naši spomini dragoceni zapisi, ki jih 
nežno hranimo, ali spretno izumlje-
ne zgodbe, s katerimi prepričujemo 
sami sebe? Ko se življenje obrne v 

komedijo, je odgovor morda prav v 
tem, da se prepustimo presenetiti – 
da verjamemo v čar trenutka, ki se 
nikoli več ne ponovi, razen na odru,« 
še zapiše režiserka in doda: »Naj vas 
to srečanje s preteklostjo nasmeh-
ne, razneži in spomni, da so najlep-
še zgodbe vedno tiste, ki jih pišemo 
sproti.«

Igralsko zasedbo gledališke igre 
sestavljajo: Marija Petrovec in Jani 
Pilko v vlogi starke in starca, ki se 
spominjata svoje preteklosti; kot 
dekle in fant ju v teh spominih 
upodabljata Eva Vedenik in Boštjan 
Kropf; kot zakonca v vlogi očeta 
in matere sta Marko Reberšek in 
Marjeta Volmut; v petih vlogah kot 
maček, oče, prijatelj, učitelj in sin 
nastopa Miran Žerovnik; več vlog 

pa ima tudi vodja gledališke skupine 
Martina Aubreht, ki igra psa, mamo, 
ljubico in hči. Poleg igralcev pri 
predstavi kot šepetalki sodelujeta 
Petra Reberšek in Mojca Škrabl. Za 
ton in luč skrbi Srečko Stepišnik, 
kostumi in scena so delo gledališke 
skupine, izbor glasbe je delo reži-
serke Andreje Matek, koordinatorka 
predstave pa je Manja Holobar, ki je 
tudi predsednica Kulturnega društva 
Svoboda Prebold in je v uvodu 
premierne predstave tudi nagovori-
la občinstvo, ki je povsem napolnilo 
dvorano in balkon. Ob tem je izrekla 
vso zahvalo igralcem, režiserki in 
ostalim sodelujočim ter občinstvu, ki 
je s tako velikim obiskom poplačalo 
njihov trud. 

Nova gledališka predstava je 
navdušila občinstvo, hkrati pa poka-
zala svojstveno igro, ki zahteva veliko 
zbranosti, saj se prizori vrstijo eden 
za drugim brez prekinjanja.

Prizor, v katerem se stara zakonca spominjata časa, ko sta postala oče in mati.

Na Ta veseli dan kulture 3. 
decembra so v Savinovem likov-
nem salonu Žalec odprli razstavo 
z naslovom Celovitost, #nikoli-
brezbarvnepalete celjske likovne 
ustvarjalke Nee Likar. Razstava bo 
na ogled do 16. januarja 2026. 

V imenu ZKŠT Žalec je zbrane 
nagovorila Nastija Močnik, o avtori-
ci in njenem delu pa je spregovorila 
kustosinja Sara Nuša Golob Grabner. 
Nea Likar je samostojna ustvarjalka, 
ki deluje na presečišču ilustracije, 
grafičnega oblikovanja, vizualnega 
pripovedovanja in ličenja. Izobrazbo 
je pridobila na Akademiji za likovno 
umetnost in oblikovanje Univerze v 
Ljubljani – smer Oblikovanje vizu-
alnih komunikacij, ilustracija, izpo-
polnjevala pa se je tudi na Portugal-
skem. Zadnja leta je izrazito aktivna 
na razstavnem področju, poleg tega 
pa se posveča tudi knjižni in revijal-
ni ilustraciji, še posebej v segmentih, 
ki povezujejo vizualno pripoved z 
znanstveno, kritično ali terapevtsko 
vsebino. 

»V svoji novi seriji prikazuje 
miniaturne svetove kot kontra-
punkt enačenju majhnosti z nepo-
membnostjo, kar odseva njeno 
osredotočenost na pomembnost 
efemernih, a ključnih trenutkov 

in obstojev, saj je zanjo ilustracija 
način mišljenja in čutenja, ki presega 
dekorativnost in deluje kot most 
med idejo in gledalcem. Stalni motiv 
umetnice so tudi živali, predvsem 
ogrožene vrste. Kljub prikupnosti 
njihova postavitev v vlogo glavnega 
akterja ni ustvarjena z namenom 
estetske privlačnosti, saj opozarjajo 
na različne pomembne vsebine, npr. 
podcenjene poklice v kulturi, spreje-
manje drugačnosti in prioritiziranje 
upočasnitve, skrbi zase. 

Njena vsebinska polja segajo od 
introspektivnih tem, osebne rasti, 
duševnega zdravja in medosebnih 
odnosov do okolijskih vprašanj, 
odnosa človeka do živali in preizpra-
ševanja družbenih norm. Ilustra-
torko lahko dojemamo kot skrbno 
kronistko človeškega položaja, pri 
čemer se ne izogiba subjektivne-
mu pripovedovanju, saj vključena 
simbolika govori v svojem večinsko 
sprejetem pomenu, a vedno nosi tudi 
sled osebne note, ki je nakazana, 
a nikoli docela razkrita. Ta pristop 
gledalcu omogoča poistovetenje in 
vstop v svetove, ki jih lahko vzame za 
svoje,« je povedala Sara Nuša Golob 
Grabner. Dogodek je glasbeno oboga-
tila violistka Špela Pirnat.

#nikolibrezbarvnepalete 
    T. TAVČAR

V Preboldu 
Nostalgična komedija

    D. NARAGLAV

Nastija Močnik in Nea Likar ob odprtju razstave

V župnijski cerkvi sv. Nikolaja v 
Žalcu so se v nedeljo, 23. novem-
bra, zbrali pevke in pevci devetih 
župnij na že tretji Reviji cerkvenih 
pevskih zborov Dekanije Žalec-
-Braslovče. S svojo raznolikostjo 
in ubranim petjem so poslušalce 
popeljali na glasbeno popotovanje 
skozi sakralno glasbo.

Vse zbrane je uvodoma nagovoril 
dekan mag. Srečko Hren iz Župnije 
Prebold, ob koncu pa se je vsem 
nastopajočim in obiskovalcem zahva-
lil še domači župnik in prodekan 
Vlado Bizjak. Združenemu zboru je 
dirigiral zborovodja Danijel Novak 
iz Žalca, na orgle pa jih je spremlja-
la Mateja Zvonar Kandare. Revijo je 
organiziral šempetrski župnik Mirko 
Škoflek, ki je v Dekaniji Žalec-Bra-
slovče zadolžen za cerkveno petje, 
povezovala pa jo je Janja Čuvan. 

Predstavili so se: MPZ Karel Virant 
iz Braslovč (zborovodkinja Anja 
Jezernik), MeCPZ iz Galicije (zboro-
vodkinja Anita Žolnir), MeCPZ sv. 
Jurij iz Gotovelj (zborovodkinja 
Mojca Florijančič, spremljava Mateja 
Zvonar Kandare), MeCPZ Matere 

Božje iz Petrovč (zborovodkinja 
in spremljava Marta Strahovnik), 
Vokalno-instrumentalna skupina 
Margareta s Polzele (vodja Sabina 
Florjanc Dolinšek), MePZ Skala iz 
Šempetra v Savinjski dolini (zboro-
vodkinja Anica Randl, spremljava 
Andreja Randl), MePZ Seraphica 

iz Šmartnega ob Paki (zborovodki-
nja Andreja Šmerc, spremljava Sara 
Golčman), ženski del MePZ Župnije 
Vransko (zborovodkinja Frančka 
Čvan) in MeCPZ sv. Nikolaja iz Žalca 
(zborovodja Danijel Novak, spremlja-
va Mateja Zvonar Kandare). 

Cerkveni pevski zbori na reviji 
    T. TAVČAR

Nastop MeCPZ sv. Jurij iz Gotovelj (zborovodkinja Mojca Florijančič, spremljava 
Mateja Zvonar Kandare)

S prepletom humorja in ganljivosti nova predstava spomni, da je življenje 
polno lepih, čudaških in nostalgičnih trenutkov, ki jih nikoli ne pozabimo.

Eva Vedenik kot dekle s svojim »psom«, Miranom Žerovnikom, ki sicer v predstavi 
upodablja kar pet likov.

Veliko sreče in uspehov v letu, 
ki prihaja, vam želi 
kolektiv Glasbene šole 
“Risto Savin” Žalec.
Mag. Gorazd Kozmus,
ravnatelj
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Potem ko je Larisa Žagar Slemen-
šek oktobra v Poreču postala 
dvakratna svetovna prvakinja 
v taekwondoju (posamično in 
ekipno), si je konec novembra kljub 
poškodbi med tekmovanjem pribo-
rila še bron v kickboxingu v disci-
plini »light contact« na svetovnem 
prvenstvu v Abu Dabiju v Združe-
nih arabskih emiratih.

Svetovno prvenstvo v kickboxin-
gu v Abu Dabiju je bilo največje in 
najštevilčnejše doslej, saj se ga je 
udeležilo skoraj 2000 tekmovalk in 
tekmovalcev iz 83 držav. Sloven-
ske barve je zastopalo 14 reprezen-
tantk in reprezentantov, ki so skupaj 
osvojili kar 10 kolajn: eno zlato, 
tri srebrne in šest bronastih. Klub 
Hyong sta v reprezentanci zastopala 

trener Uroš Bernard ter tekmovalka 
Larisa Žagar Slemenšek iz Levca. Pod 
Bernardovim dolgoletnim vodstvom 
trenira tudi Tina Baloh, sicer članica 
kluba iz Zagorja.

Larisa Žagar Slemenšek je v prvem 
kolu discipline »light contact« (LC) 
suvereno premagala tekmovalko 
iz Irana. Po nezgodi in poškodbi 
ličnice je morala prvo borbo v disci-
plini »point fight« (PF) predati, 
kar je pomenilo konec tekmovanja 
v tej disciplini. Po dnevu počitka, 
ob podpori trenerja in ekipe ter 
močni želji po nadaljevanju v LC je 
kljub poškodbi nadaljevala borbe v 
»light contactu«. V drugem kolu LC 
je premagala Estonko (3 : 0) in se 
uvrstila v polfinale. V borbi za finale 
je večino časa vodila, vendar se je 
Bolgarki v zadnjih sekundah preo-
brnil rezultat v njeno korist. Larisa 
si je tako priborila še vedno odlično 
3. mesto na svetovnem prvenstvu. 
Bolgarka je kasneje v finalu premaga-
la še špansko tekmovalko in si pribo-
rila zlato kolajno v kategoriji do 65 
kg.

Tina Baloh je v »point fightu« v 
kategoriji PF –70 kg zasedla 2. mesto 
in postala vice svetovna prvakinja.

Larisa in Tina sta se skupaj s Tyro 
Barada (Maribor) in Stašo Lipnik 
(Velenje) prvič preizkusili tudi v 
ekipnih borbah »point fighta«. 
Najprej so z odlično predstavo prema-
gale norveško ekipo, nato pa se v 
odločilni borbi pomerile z Nemkami. 
Zmaga jim je žal za las ušla, s tem pa 
tudi odličje.

Za Lariso še bron 
v kickboxingu  

 L. GROBLER     ARHIV KLUBA

Med 10 slovenskimi nosilci medalj s svetovnega prvenstva je tudi tokrat 
naša rojakinja Larisa Žagar Slemenšek iz Levca.

Larisa Žagar Slemenšek z bronom okli vratu

Tekmovalci na eni od živih kontrolnih točk, kjer so morali pokazati praktično znanje.

V torek, 9. decembra 2025, je 
v Cankarjevem domu poteka-
la svečana prireditev Športnik 
leta 2025, na kateri sta bila med 
najboljšimi tudi dva športnika iz 
naše doline, Timi Zajc in Brin Vovk 
Petrovski, oba v kategoriji najbolj-
ših ekip v individualnih športih.

Za najboljšo moško ekipo leta v 
individualnih športih je bila prog-
lašena reprezentanca v smučarskih 
skokih v postavi Domen Prevc, Anže 
Lanišek, Timi Zajc in Lovro Kos.

Za drugo najboljšo ekipo v enaki 
kategoriji je bila proglašena sloven-
ska moška namiznoteniška reprezen-
tanca, ki jo sestavljajo člani bronaste 
reprezentance z zadnjega evropskega 
prvenstva: Darko Jorgić, Deni Kožul, 
Bojan Tokić, Brin Vovk Petrovski in 
Peter Hribar pod vodstvom selekto-

rice Andreje Ojsteršek Urh.
Športnika leta sta v tradicionalnem 

izboru Društva športnih novinarjev 
sicer že tretje zaporedno leto postala 
vrhunska plezalka Janja Garnbret 
in najboljši kolesar na svetu Tadej 
Pogačar, najboljši ekipi v individu-
alnih športih pa ekipa NK Celje in 
ženska odbojkarska reprezentan-
ca. Najboljša med športniki invali-
di je bila atletinja Leja Glojnarič. O 
žlahtnosti slovenskega športa govori 
tudi to, da je bila v ženski konkuren-
ci svetovna prvakinja in zmagoval-
ka skupnega seštevka svetovnega 
pokala Nika Prevc druga, atletinja 
in dobitnica treh odličij na evrop-
skem in svetovnem prvenstvu Tina 
Šutej pa tretja. V moški konkurenci 
je bil drugi svetovni rekorder Domen 
Prevc in tretji Luka Dončič.

Timi in Brin 
med slovenskimi 
športniki leta

  L. GROBLER  

V nedeljo, 9. novembra, je na 
področju Prebolda in Marije Reke 
v organizaciji Planinskega društva 
Prebold potekalo orientacijsko 
tekmovanje Savinjske orientacijske 
lige. Tekmovanja se je udeležilo 14 
planinskih društev in osnovnih šol. 
Nastopilo je 52 ekip z 210 tekmo-
valci, ki so tekmovali v sedmih 
kategorijah in treh težavnostnih 
stopnjah. 

Kot je povedal predsednik PD 
Prebold Matic Pečovnik, ki je bil 
tudi vodja tekmovanja, se je dolžina 
prog za posamezne kategorije gibala 
med 7 in 14 km, pri čemer so morali 
tekmovalci premagati od 400 do 800 
m vzpona. Na progi so bile tri žive 
točke, na katerih so preverjali prak-
tično znanje iz planinskih vozlov, 
gorskih rastlin ali živali in merjenja 
azimutov. Na startu so vse ekipe 
reševale pisne naloge iz planinske 
šole, ekipe C, D in E pa so reševale še 
naloge iz risanja kontrolnih točk na 
zemljevid.

V kategoriji A je prvo mesto osvo-
jila ekipa Hribolazci iz PD Dobrovlje-
-Braslovče, druga je bila ekipa Izgub-

ljeni otroci iz OŠ Petrovče, tretja pa 
ekipa Huntr/x iz PD Zabukovica. V 
kategoriji B je zmagala ekipa Žverce 
iz PD Celje Matica, druga je bila ekipa 
Ta zadnji iz OŠ Petrovče, tretja pa 
ekipa Planinske grive POŠ Tabor. V 
kategoriji C je zmagala ekipa Malte-
ški orli iz PD Polzela, druga je bila 
ekipa Makarončki iz PD Tabor, tretja 
pa ekipa Junior hlodi iz PD Polzela. V 
kategoriji D je zmagala ekipa Izgub-
ljene duše PD Celje Matica, drugo 
mesto je osvojila ekipa Koroškega 
plezalnega kluba Prevalje-Vrčkovnik, 
tretji pa so bili Punkovški gamsi iz 
PD Žalec. V kategoriji E so zmagali 
Malteški levi iz PD Polzela, drugi 
so bili Lapi iz PD Velenje, tretji pa 
Dobrovoljci iz PD Dobrovlje-Bra-
slovče. V kategoriji F je zmagala 
ekipa Mavrica iz PD Polzela, druga 
je bila ekipa Rupicapra Junior iz PD 
Vransko, tretja pa ekipa Abrahamov-
ci iz PD Zabukovica. V kategoriji O, 
v kateri sta tekmovali le dve ekipi, 
je zmagala ekipa Vidove bremze iz 
PD Žalec pred ekipo Minus 10 iz PD 
Zabukovica.

Tekmovali 
v orientaciji

     D. NARAGLAVZa Združeno Savinjsko, ki jo 
sestavljajo fantje iz Nogometne-
ga kluba Vransko, Nogometnega 
društva Polzela, Športnega društva 
Partizan Prebold in Nogometnega 
kluba Žalec, njihov nosilec pa je NK 
Vransko, je zaključek jesenskega 
dela sezone 2025/26 in lahko so 
povsem zadovoljni s stanjem na 
lestvici.

Ekipa Združena Savinjska U15 A 
je pod vodstvom trenerja Sandina 
Alijagića osvojila 5. mesto, ekipa U17 
s trenerjem Sašo Bakarićem pa 7. 
mesto, kar pomeni skupno 7. mesto 
na lestvici 2. U15/SKL – Vzhod. V 
drugem delu sezone jih čakata še dve 
zaostali tekmi, ki jih zaradi vremena 
niso uspeli odigrati do zaključka 

jesenskega dela. Enako se na 7. mestu 
lestvice 2. SML – Vzhod s trener-
jem Sašo Bakarićem dobro držijo 
tudi mladinci. Delo trenerjev Tilna 
Šmigoca pri ekipi U13 in Aleksan-
dra Zagoričnika pri ekipi U15 B pa je 
usmerjeno predvsem v razvoj mladih 
igralcev, pri čemer rezultat ni priori-
teta. 

Monika Marn, vodja projekta 
Združena Savinjska, nam je pove-
dala: »Mladinski nogomet podpirajo 
vse občine Spodnje Savinjske doline. 
Vse, kar nam še manjka, je zgolj 
podpora kakšnega večjega podjetja, 
ki bo v nas videl dodano vrednost 
za mlade in tudi samo Savinjsko 
dolino.«

Združeni za boljši 
nogomet

  T. TAVČAR

  ŠPORT 
  NA KRATKO

ODBOJKA
V 1. DOL za ženske so odbojkarice 
SIP Šempetra v 14. krogu gostovale 
v Novi Gorici in srečanje proti ekipi 
GEN-I Volley izgubile s 3 : 0. 
Moška ekipa SIP Šempetra je v 11. 
krogu 1B. DOL doma srečanje proti 
ekipi Brezovice izgubila s 3 : 0. 

KOŠARKA 
V 11. kolu lige OTP banka v košarki 
za moške v 1. DKL so Hopsi 
gostovali v Šentjurju in srečanje 
izgubili z rezultatom 93 : 80.   

KARATE
V Slovenskih Konjicah je potekalo 
državno prvenstvo v karateju 2025. 
Naslove državnih prvakov so osvojili 
tekmovalci Karate kluba Polzela: 
Julija Rožič – mladinke –66 kg, 
Žan Goričan – mlajši kadeti –45 
kg in Žiga Bašič – malčki –26 kg. 

  T. T. 
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Janez Pocajt, Šempeter: »Veliko se ne spoznam na to, 
ampak čas gre naprej, in kolikor slišim, se to veliko uporablja 
sedaj. Koliko je to koristno, ne vem, vem pa, da bo treba delati 
po pameti. Jaz ne uporabljam umetne inteligence. Trenutno 
ne. Nikoli še nisem niti nikogar prosil, da mi pokaže, kako to 

deluje. Niti še ni tako dolgo, kar sem slišal za uporabo umetne 
inteligence. Slišal sem, kaj vse zmore umetna inteligenca, ki ima 

x možnosti, pa iz dneva v dan se bolj razvija in se še bo. Gotovo je 
lahko tudi koristna. Čas gre naprej, jasno, da se zadeva razvija. Menim 

pa, da je pri vsaki noviteti potrebna ena mera previdnosti. Kot je dandanes s 
telefoni. Če je uporaba pretirana, ni dobro. Jaz sem še iz dobe Kremenčkovih 
(smeh), delal sem na terenu in nismo imeli s sabo telefonov, ampak je bilo 
zelo težko priti do telefona, kar nam je včasih tudi prav prišlo in smo imeli 
izgovor, da ni bilo v bližini nobenega telefona. Danes pa to ni več mogoče in 
si težko predstavljamo, kako je to bilo. Lahko bi rekel tudi, da smo 
na nek način sužnji telefonov, takšno je življenje.«

Mario Lamešić, Žalec: »Sam največ uporabljam 
ChatGPT, ki mi pomaga pri službenih zadevah. Pred-
vsem v marketingu pri sestavljanju vsebin, pri urejanju 
besedil, pri prevajanju. Ne zdi pa se mi zelo zanesljiv, 
moraš ga znati uporabljati. Google se mi zdi še vedno 
najbolj zanesljiv glede nekaterih stvari. Če si strokovnjak 
na nekem področju, sam sem biomehanik, moraš biti previ-
den, saj ChatGPT pogosto poda veliko dezinformacij. Lahko 
je zelo nevaren, če ga ne znaš uporabljati. Definitivno preverim 
vse rezultate, ki jih dobim. Menim, da se bomo v prihodnosti zelo polenili, 
precej delovnih mest bo ukinjenih – na primer grafični oblikovalci, notranji 
oblikovalci, slavisti, prevajalci, odvetniki, ekonomisti in drugi bodo odveč, 
delovna mesta jim bo prevzela umetna inteligenca. Slišal sem, da je podjetje 
Google kupilo otok, na katerem sta dve ugasnjeni nuklearni elektrarni, ki ju 
bo na novo zagnal ter zgradil še eno, ki bo namenjena samo napajanju za 
rabo umetne inteligence. Nevarno je to, če bi umetna inteligenca prevzela 
še nadzor nad električnim napajanjem. Razvoj bo že v naslednjih nekaj letih 

ogromen, saj smo globoko v kapitalizmu in globalizmu, ves denar se vlaga 
v to. Tudi v Ukrajini na bojiščih menda že uporabljajo robote.«

Beatris Rednak, Žalec: »Jaz pogosto uporabljam umetno inteli-
genco. Pogosto za vprašanja, ki se jih domislim ob treh zjutraj in mi 
ne pustijo spati. Takrat za odgovore uporabim umetno inteligenco. 
To so bolj splošna vprašanja, kot na primer: ‘Koliko pingvinov je na 
Antarktiki?’ Potem lažje zaspim, ker poznam odgovor. Za šolo sem 

precej uporabljala ChatGPT pri maturi. Zastavila sem vprašanja, na 
katera nisem poznala odgovorov, si jih zapisala na list in se vse lepo 

naučila. In to eno uro pred maturo. To mi je zelo pomagalo. Umetna 
inteligenca se lahko razvije zelo dobro ali pa zelo slabo. Slabo se mi zdi 

to, da že dandanes ne prepoznamo, ali so videi na spletu resnični ali jih je 
ustvarila umetna inteligenca. Tako moraš, namesto da bi užival v videu in se 
nasmejal vsebini, preučevati, ali je video resničen ali ga je ustvarila umetna 
inteligenca.«

Tit Drev, Žalec: »Da, jaz uporabljam ChatGPT. Največkrat 
ga uporabim pri računalniških problemih v službi. Včasih 
tudi v vsakdanjem življenju, vendar zelo redko. Umetna 
inteligenca mi zelo skrajša pot pri reševanju določenih 
problemov in iskanju rešitev. Ker takšne rešitve težko 
najdem sam na internetu, mi ChatGPT zelo pomaga in 
je veliko lažje iskati z njim. Njegovim rešitvam pa ne 
zaupam vedno (smeh). Vsako stvar je treba dobro preve-
riti. Prihodnost umetne inteligence vidim bolj sivo, torej 
nisem preveč optimističen. Skrbi me predvsem to, kako se bo 

vse to razvijalo, in da ljudje ne bomo postali preveč ‘butasti’.«

Oto Zagoričnik, Polzela: »Da, sem slišal za umetno inteligenco. 
Moj pogled na to je pozitiven v tem smislu, da se mora tehnologi-
ja razvijati naprej. Z mojega vidika torej ni nič negativnega v tem 
razvoju. Nisem še uporabil umetne inteligence in nisem videl, kako 
deluje. Sam v teh letih nimam niti želje niti potrebe, da bi jo upora-
bljal. Mlad človek potrebuje marsikaj, star človek pove marsikaj. Na 
televiziji sem videl, da lahko umetna inteligenca ustvari kakršno-

koli glasbo si želiš in še veliko drugih reči. Vse to je za 
starega človeka bolj znanstvena fantastika (smeh).«

Štefka Tkavc, Kale: »Jaz ne uporabljam umetne inte-
ligence. To imajo ta mladi bolj na čez. Nekaj malega sem 
že slišala o tem. Fajn bi bilo, da bi jo znala uporabljati. 
Vem, da lahko čisto vse vprašaš, ampak ne vem, kako priti 
noter. Kaj pa jaz vem. Jaz sem bolj optimist, ne počutim 
se ogroženo. Čas mora iti naprej. Kakor bo, tako pač bo.«

Elina Bratina, Braslovče: »Umetno inteligenco 
uporabljam večinoma za šolo, kadar sem pozna s pisa-
njem kakšne seminarske naloge. Takrat mi pomaga kaj 
napisati. Včasih se mi ne ljubi iskati kakšnih informacij 
po Googlu, takrat vprašam kar ChatGPT. Učitelji sicer 

rečejo, da naj ne uporabljamo umetne inteligence za šolo, 
ampak meni zelo pomaga. Pogosto najprej vidim, kaj mi 

svetuje ChatGPT, potem še sama raziščem temo in vse skupaj 
sestavim tako, da niti ne more nihče posumiti, da sem si pomagala 

z UI. Se pa UI velikokrat moti. Sploh pri slovenščini je pomoč zelo slaba, saj 
je ne obvlada, niti ne zna uporabljati sklanjatev. Tudi pri književnosti si z njo 
ne morem kaj dosti pomagati. Če si želim pomagati z umetno inteligenco pri 
likovni in opišem, kakšen izdelek želim, pa da si bodo tudi drugi pomagali 
tako, bomo imeli vsi isto sliko. Razvoj umetne inteligence je res zelo hiter. 
Sama opazim ogromno razliko danes in pred dvema letoma. Predvsem 
videi izgledajo zelo realni. Menim, da že čez nekaj let ne bomo več 
ločili, kaj je rezultat dela človeka, kaj pa umetne inteligence.«

Ida Ažman, Braslovče: »Včasih uporabljam ChatGPT, pred-
vsem za šolo ali če me kaj posebej zanima in se mi ne da razi-
skovati po Googlu. Sicer pa grem včasih preverjat rezultate, 
ki jih dobim od umetne inteligence. Predvsem za slovenščino. 
Tudi profesorica nas je opozorila, da naj bomo previdni pri 
uporabi ChatGPT na področju slovenske književnosti. Na primer 
za obnovo literarnega dela Matiček se ženi si je več kot polovico 
stvari kar izmislil. Mislim, da se bo v naslednjih letih umetna inteli-
genca bolj razvila in bo imela boljše odgovore. Uporaba se bo tako povečala, 
da bodo ljudje uporabljali le še to, sami pa se bodo polenili.«

Blažka Korun, Zgornje Gorče: »Sama kdaj pa kdaj uporab-
ljam umetno inteligenco, za osebno in strokovno uporabo. 

Če želim hitro poiskati neke informacije, napišem vpra-
šanje v ChatGPT in dobim hiter odgovor, namesto da bi 
izgubljala čas z guglanjem. Seveda pa rezultate vedno 
preverim, sploh če gre za kakšne strokovne zadeve. Se 
mi je že zgodilo, da odgovori niso bili povsem relevantni. 
Uporaba umetne inteligence v prihodnosti bo neizogib-

na, trenutno sem glede tega naravnana bolj pesimistič-
no. Menim, da bo treba še precej stvari zregulirati, da bo 

uporaba varna. Da nam bo v pomoč, ne pa, da nam bo škodila. 
Prihodnost nam bo in nam že prinaša izumiranje delovnih mest 

in s tem izgubo službe za marsikoga. Veliko manj je že danes iskanja infor-
macij po knjigah, vse postaja čedalje bolj instantno. Sploh kar se tiče uporabe 
ChatGPT-ja, ko izgubljamo kritičnost, ali so odgovori primerni in resnični.«

Tilen Vidmar Bevčar, Žalec: »Sam sem programer in moram uporablja-
ti umetno inteligenco. Uporabljam jo tudi zasebno, vendar večinoma 
za službo. Nazadnje sem namreč naredil aplikacijo, ki skenira tvoj 
hladilnik in ti potem na podlagi tega poda recept, kaj lahko prip-
raviš iz teh sestavin. Obstaja več različnih umetnih inteligenc 
in vsaka je primerna za kaj drugega. Na primer ena je narejena 
samo za kuhanje in tako naprej. Recimo, če želijo uporabljati 
umetno inteligenco starejše osebe, naj se vprašajo, za katero 
stvar jo potrebujejo. Ne obstaja le ChatGPT, imamo še Grok AI, 
ki je ameriška in je najpametnejša do sedaj, vendar se to vsak 
mesec spreminja. Potem imate še zelo dobro kitajsko umetno 
inteligenco DeepSeek AI. Sam preverjam pristnost in resničnost 
informacij tako, da vprašam umetno inteligenco, koliko je zanesljiv 
odgovor, ki ti ga poda. Torej ga vprašam, da mi odgovori, kakšna je zaneslji-
vost odgovora na lestvici od 1 do 10. Lahko ti tudi poda informacijo o tem, na 
kateri spletni strani je našel odgovor. Veliko strani napiše ChatGPT in potem 
preko tega poda odgovor, zato ne vem več, kaj je resnica. Kar se tiče rasti 
uporabe umetne inteligence, je težava predvsem v tem, da ljudje čedalje manj 
razmišljamo s svojo glavo; morali bi ohranjati to razmišljanje z lastno glavo 
ter ne verjeti vsemu, kar ti poda umetna inteligenca. Lepo je, da se ohranjajo 

znanja glede tega, da prepoznamo na primer neko drevo v naravi, 
in ne, da sprašujemo umetno inteligenco, katero drevo je to.«

Joži Gostečnik, Zgornje Roje: »Zame je velik dosežek 
že mobitel. Kaj bi bilo, če bi bili brez telefona. Sem se 
ravno prejle pogovarjal s kolegico. To je zame vrh glave 
dovolj. Umetna inteligenca je po mojem mnenju nepo-
trebna. Nisem še preizkusil rabe umetne inteligence, 

nimam niti elektronskega naslova niti interneta. Vse, kar 
potrebujem, imam na telefonu. To nas bo vse pokopalo. Če 

bi na primer sedajle zmanjkalo za dve uri signala za mobitel, 
bi polovica ljudi znorela. Nisem ravno pesimističen, ampak nisem 

toliko v tej tehnologiji. Danes bi vse imeli na elektriko, pa da bi vse drugi na 
elektriko razmišljali namesto nas. S tem nikamor ne pridemo.«

Umetna inteligenca da, a z zadržkom 
   BINA PLAZNIK, LUCIJA GROBLER      BINA PLAZNIK

Uporaba umetne inteligence (UI) raste z izjemno hitrostjo in postaja del vsakdana – od službe in šole do domačih opravil. Posebej popularna je 
raba platforme ChatGPT. Zato smo se v Utripu Savinjske doline odpravili na ulice po različnih krajih Spodnje Savinjske doline in za zaključek leta 
naključne mimoidoče različnih starosti povprašali o njegovi rabi in rabi UI nasploh. Zanimalo nas je, ali jo sploh uporabljajo, pri katerih opravilih 
jim največ pomeni in ali na njen razvoj gledajo bolj pozitivno ali z zadržki. Da bi dobili čim več odgovorov in čim manj zavrnitev, smo za nasvet 
povprašali tudi ChatGPT. Priporočil nam je, naj pristopimo prijazno, jasno in zelo kratko – z nasmehom, z zaupanja vredno predstavitvijo ter 
poudarkom, da gre le za hitro lokalno anketo za naš časopis z enim vprašanjem. No, to pri našem delu že tako velja, se pravi, da se s ChatGPT-jem 
strinjamo, če se pošalimo. Vsekakor pa smo naše sogovornike morali vprašati sami, v živo, z nasmehom. Tega ChatGPT ne zmore. Dobili smo zanimive 
odgovore, kako prebivalci doživljajo hitro rastoči svet umetne inteligence.
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Leto 2026 vam bo prineslo moč in dodatno motivacijo. V 
osnovi boste znali slediti sebi in spremljala vas bo drznost. 
Pridobili boste tudi uvid, kaj morate spremeniti in do katere 
mere. Na delovnem mestu vas uspehi čakajo na začetku in na 
koncu leta. Poglobili se boste tudi v tiste dejavnosti, za katere 
ni bilo časa in so ključne za osebni napredek. Aprila vam bodo 
ljudje naklonjeni, na osnovi tega lahko pridobite zanimiva 
znanja. Lahko se zgodijo preobrati. V ljubezni boste morali 
najti notranjo moč in slediti smerokazom ljubljene osebe. 
Bilanca, ki bo ključna v odnosih, bo vezana na jesen, ko boste 
morali na svoj način reči bobu bob. Pod črto se bodo zadeve 
uredile v vašo korist. 

Barva leta: rumena; srečne številke: 2, 5, 9.

Pred vami je leto odnosov in sodelovanj. Na mnogo zadev 
boste morali pogledati drugače in ključno bo, da najdete vred-
note, ki so vam dane. Februarja boste morali vnesti nekaj 
sprememb in novosti. Sprva se boste po stari navadi oklepa-
li svojega, toda v vaše življenje bodo prišli ljudje, ki vas bodo 
motivirali. Dogodki se bodo odvijali v vašo korist in kolo usode 
vam bo na sredini leta naklonjeno v ljubezni. Pridobili boste 
znanje, ki vam bo prineslo pozitivne preobrate in napredek. 
Romantična energija vas bo spremljala septembra, ko boste 
našli priložnosti za rast. Oktobra bo treba narediti analizo in 
spoznati, kaj potrebujete in do katere mere. Zapisujte si svoje 
občutke.

Barva leta: svetlo zelena; srečne številke: 3, 8, 11.

Pogovori bodo skozi vse leto dodatna priložnost za rast. 
Na začetku leta boste pridobili zanimanje za novosti in zelo 
aktivni boste skozi skupinska sodelovanja. Po zvezdnih 
namigih je razbrati, da boste morali imeti fokus, kajti skozi 
celotno obdobje boste morali dokazati svoje znanje in moč. V 
vaše življenje bodo prihajali ljudje, ki vam bodo podarili lekcijo 
ali darilo. Pozitivne misli bodo tiste, ki vas bodo polepšale. 
Preobrati v ljubezni bodo vezani na maj in avgust, toda to bo 
tudi obdobje številnih skladnosti. Oktobra boste morali najti 
dodatno motivacijo in zasijati s talenti, ki so vam dani. Poglo-
bili se boste tudi v dejavnosti, s katerimi ste odlašali. Izgublje-
no energijo vam bo povrnila narava.

Barva leta: oker; srečne številke: 1, 19, 23.

Privlačile vas bodo tehnike za duhovno rast in okrepila se 
vam bo intuicija. Tako boste februarja naredili prerez in sledili 
glasu srca. Po zvezdnih namigih je nakazano obdobje čustev in 
kreativne energije. V ljubezni vas bosta spremljali romantika 
in skladnost. Maja boste morali imeti fokus in jasne cilje. Čas 
bo namenjen pozitivnim rezultatom in premikom. Poletje bo v 
znamenju ravnovesja in skladnosti. Znali boste opozoriti nase 
in ključno bo, da se boste počutili varno. Življenje boste pobar-
vali po svoje in rezultati bodo vidni oktobra. Pred vami je čas 
napredka na osebni ravni. Sprostila vas bo glasba. Odgovoriti 
si boste morali na vprašanje, kaj si resnično želite.

Barva leta: svetlo modra; srečne številke: 8, 12, 27.

Drugi ljudje vam bodo v osebno pomoč in v ospredju bo 
diplomacija. V ljubezni boste našli zaupanje, vendar pa brez 
prilaganja ne bo šlo. Potreba po pohvali bo močna in iskana 
tudi spomladi. Rešitve, ki bodo prihajale postopoma, bodo 
v maju prinesle tudi notranjo drznost. Znali boste opozoriti 
nase in v ospredju bodo pozitivna razmišljanja. Čas prinaša 
povečano možnost, da se izrazite tako v ljubezni kot v skupin-
ski dinamiki. Julija boste prišli do zanimivega spoznanja, da je 
lahko preteklost tudi priložnost za rast. Med komunikacijo in 
tišino boste razpeti jeseni in to bo nakazovalo nekaj novega. 
Če boste znali slediti sebi in sprejeti stališča, boste nagrajeni. 

Barva leta: oranžna; srečne številke: 9, 15, 30.

Ostro oko bo opazilo malenkosti in morali se boste nekoliko 
sprostiti. Februarja si boste morali vzeti čas zase in za tiste 
ljudi, ki vam nekaj pomenijo. Pozitivno bo, da se veliko gibate 
in delate na osebni rasti. V ljubezni bo več pozitivnih preo-
bratov in spremljala vas bo odločnost, kar vas bo pripeljalo 
izjemno daleč. Če boste poleti znali pravilno usmeriti energijo 
besed, boste okrepili samozavest. Jasno je, da boste tudi veliko 
na poti in sledili svojemu notranjemu kompasu. V ljubezni 
boste v avgustu našli svoj mir in tako naredili korak naprej. 
Jesen vam bo prinesla zaupanje, kos boste vsem obveznostim. 
Konec leta se bodo zadeve obrnile v vašo korist, zapisujte si 
svoje občutke.

Barva leta: turkizna; srečne številke: 8, 15, 27.

V ospredju bosta osebna svoboda in raziskovanje. Globoko 
v sebi boste našli dodatno motivacijo in kos boste vsem obve-
znostim. Do pomladi boste svoje mnenje povedali na odločen 
način. To bo ugodno obdobje tudi za razmislek. Jasno je, da 
boste navdih lahko črpali iz zakladnice osebnega znanja. 
Novice, ki bodo prihajale v vaše življenje, v sebi nosijo napre-
dek in srčnost. Omenjeno se vam bo obrestovalo poleti in v 
osnovi boste postali precej čustveni in magnetični. V ospredju 
bosta tudi gibanje in zdrava prehrana. Jesen bo namenjena 
raziskovanju in spoznali boste, kaj sodi v ospredje. Obstaja 
povečana možnost, da najdete svoje zadovoljstvo in ste 
ponosni nase.

Barva leta: mornarsko modra; srečne številke: 4, 13, 21.

Začetek leta bo poln novih idej in zamisli. Spoznali boste 
svojo moč in ravnovesje ter stopili v ospredje. Magnetična 
energija se vam bo poznala v ljubezni in pri denarju. Skozi 
pogovor si boste postavili prave meje in se jih v celoti držali. 
Sreča vas bo spremljala spomladi, ko boste znali motivirati 
ljudi okoli sebe. Jasno je, da boste precej drzni in v sebi našli 
moč. Poleti vas bosta spremljala sreča in zadovoljstvo. Pozitiv-
ne misli bodo tiste, ki lahko prinesejo napredek. Čas bo tudi za 
umetniške dejavnosti. Septembra se vam bo okrepilo zaupanje 
in moč misli bo ključ do uspeha. Na delovnem mestu se bodo 
oktobra zgodile spremembe in novosti. Sledite glasu srca.

Barva leta: svetlo vijolična; srečne številke: 9, 21, 31.

Izjemno blizu vam bo pridobivanje informacij in za osebno 
svobodo se boste pripravljeni boriti. Februarja boste morali 
najti čas za ljubezen, iskren pogovor in skladne odnose. Če 
boste spomladi nemir zamenjali za nekaj ustvarjalnega, vas 
čaka zadovoljstvo. Premiki v ljubezni vam bodo v pomoč 
in oporo. Poletje bo za vas čas informacij in veliko boste na 
poti. Glede na dejstvo, da boste lahko počeli, kar boste želeli, 
boste precej uživali. Avgusta boste morali najti ravnovesje in 
zastaviti nekaj rešitev glede posla. Jeseni boste po notranjem 
občutku uvideli, kaj sodi korak naprej. V osnovi boste imeli 
veliko energije in drznosti, vendarle boste morali najti tudi 
nekaj skladnosti. 

Barva leta: svetlo rdeča; srečne številke: 5, 9, 17.

Uspehi vas bodo spremljali v prvih mesecih leta. Imeli boste 
dobre ideje in zamisli. Denarno se bodo zadeve odvijale v 
iskani smeri, spremljala vas bo sreča. Poleti boste na intenzi-
ven način zagovarjali svoje mnenje. Znali se boste umakniti v 
svoj svet in narediti načrt. Globoko v sebi boste spoznali, da 
je moč v sodelovanju, blizu vam bo romantika in sledili bodo 
zanimivi pogovori. Narediti boste morali osebno bilanco. V 
ljubezni bo čas, da najdete ravnovesje in se iskreno pogovori-
te. Tako boste dobili tudi uvid v to, kaj morate še spremeniti in 
do katere mere. Jeseni boste kovali načrte in se poglobili v svet 
osebne rasti. Pridobili boste zanimive in poučne informacije.

Barva leta: olivno zelena; srečne številke: 7, 25, 31.

Na začetku leta boste po eni strani precej drzni in po drugi 
ciljno usmerjeni. Iz vsake zgodbe boste lahko izluščili lastno 
modrost. Korak za korakom boste potrebovali interakcijo z 
ljudmi. Kolo usode se bo pomladi zavrtelo v vašo korist pri 
raziskovanju. Naredite prerez in spoznajte, kdo vašo pomoč 
resnično potrebuje in do katere mere. Poleti boste ujeti v 
preteklost in nič ne bo šlo na hitro. Spoznali boste, da se 
morate umiriti. Vsekakor boste svoje mnenje in stališča jasno 
zagovarjali tudi jeseni. Sprostili vas bodo pogovori in blesteli 
boste v pisanju občutkov. Pod črto vas bodo sprostile narava in 
aktivnosti na prostem. Bodite ponosni na svoje dosežke.

Barva leta: zlata; srečne številke: 3, 9, 11.

Pridobili boste paleto informacij o tem, kaj lahko spremeni-
te in nadgradite. Odkriti pogovori bodo vezani na vse leto, ki 
bo prineslo zadovoljstvo. Napredovali boste tudi v ljubezni, pri 
kateri vas bo spremljalo notranje zadovoljstvo. Kocke usode 
vam bodo spomladi prinesle nova spoznanja in uvide. Odlo-
čitve bodo sprejete po navdihu in dobili boste tudi nagrado. 
Pogumno se boste soočili s kopico obveznosti, ki so vezane na 
poletje. V ospredju bosta diplomacija in plodno sodelovanje, 
ki vam bosta okrepila samozavest in drznost. V ljubezni boste 
naredili korake, ki vam bodo v ponos. Modrost, ki bo značil-
na za konec leta, prinaša močan uvid in spremembe. Bodite 
ponosni nase.

Barva leta: biserna; srečne številke: 4, 10, 21.

Tadej Šink, horarni astrolog

OVEN
(21. 3.–20. 4.)

HOROSKOP 
ZA LETO 2026 

LEV
(23. 7.–22. 8.)

STRELEC 
(23. 11.–21. 12.)

BIK
(21. 4.–20. 5.)

DEVICA
(23. 8.–22. 9.)

KOZOROG
(22. 12.–20. 1.)

Beseda, ki bo blestela v tem mesecu, bo povezanost, kajti tako nekdo najde moč in voljo. Lučke, ki bodo 
razsvetlile mesta, vasi in domove, bodo prinesle upanje in skladno energijo. Svetloba je tista, ki vedno znova 
prinaša pot do srca, in zato bo ključno, da tudi v svojem srcu prižgete iskrico ljubezni, ki bo postala bakla. 
Tako bo svet okoli vas postal čaroben in nekaj posebnega. Resnica je, da se ni preveč dobro postavljati v vlogo 
sodnika in soditi, zakaj se je nekdo znašel v neki situaciji. Modro je, da vsak zase odgovori na vprašanje, kaj 
lahko podari nekomu, pri tem pa seveda ni govora o materialnih dobrinah. Gre za majhna dejanja velikih 
razsežnosti, na primer, da nekdo nekomu pomaga prinesti izdelke iz trgovine, se mu nasmehne, ga objame 
in/ali pokliče in mu zaželi lep dan. Imejte se radi in sledite glasu srca.

DVOJČKA
(21. 5.–20. 6.)

TEHTNICA
(23. 9.–23. 10.)

VODNAR
(21. 1.–18. 2.)

RAK
(21. 6.–22. 7.)

ŠKORPIJON
(24. 10.–22. 11.)

RIBI
(19. 2.–20. 3.)
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V torek, 3. 12. 2025, smo na 
Osnovni šoli Griže pripravili že 
tradicionalni božični bazar s spre-
mljevalnim programom. Tokrat se 
je sproščeno dogajanje v celoti odvi-
jalo v notranjosti šole, v telovadnici, 
kjer smo imeli postavljene stojnice z 
božičnimi izdelki. 

Učenci smo bili pri izdelavi izdel-
kov zelo ustvarjalni in inovativni. 
Nastali so čudoviti izdelki, ki bodo 
krasili domove obiskovalcev v priha-
jajočih praznikih. Glavna paša za oči 
je bil osrednji prostor, kjer smo z 
nastopi dogajanje popestrili učenci z 
mnogimi različnimi talenti. Predsta-
vili so se pevski zbori OŠ Griže in 
POŠ Liboje, pevci posamezniki, 
plesalci, baletna skupina, šolski bend 
Don't ask why in instrumentalisti. 
Glavna zvezda večera je bil dobrodel-
ni piškot, imenovan Griškotek, ki ga 
je bilo moč kupiti na vsaki od stojnic. 
Poskrbeli smo tudi za pogostitev z 
domačim šmornom, piškoti, čajem in 
kokicami. Ves izkupiček dobrosrčnih 
prispevkov je namenjen šolskemu 

skladu za sofinanciranje šolskih 
dejavnosti.

Vse prisotne je družila misel, da 
lahko s srčnostjo in dobrodelnostjo 
gradimo boljši svet. Hvaležni smo 

vsem, ki ste pomagali napolniti šolski 
sklad z dobrosrčnimi prispevki, prav 
tako pa vsem, ki ste omogočili, da je 
prireditev dosegla svoj namen. 

Zapeli so tudi zbori OŠ Griže.

Praznično in ustvarjalno 
na OŠ Griže

  BRIANNA PINTER, ŠOLSKA NOVINARKA, OŠ GRIŽE    ARHIV OŠ GRIŽE

Ustvarjalnost je zasijala v pestri ponudbi božičnih izdelkov.

Učenci od 6. do 9. razreda OŠ 
Petrovče smo imeli v ponedeljek, 24. 
novembra, tehniški dan, v okviru 
katerega je vsak razred izdeloval 
različne izdelke za šolski bazar. Pri 
tem so nam pomagale tudi prijazne 
gospe iz Društva upokojencev 
Petrovče, ki so med drugim prinesle 
različne izdelke iz mavca, učenci pa 
smo jih pobarvali. Pomagale so nam 
tudi pri nekaterih drugih delavnicah. 
Učenci razredne stopnje matične 
in podružnične šole so ob različnih 
dejavnostih ustvarjali že ves novem-
ber. 

Nastali so čudoviti izdelki, kot so 
sladkorni piling za telo, potiskane 
vrečke za večkratno uporabo, venčki, 
aranžmaji, okraski za smreko, kole-
darji z risbami učencev, rože iz knjig 
ter mnogi drugi. 

Učenci in učitelji POŠ Trje so v 
veseli december vstopili na prvi 
decembrski dan s pestrim kultur-
nim programom in božičnim bazar-
jem. Na matični šoli smo narejene 
izdelke ponudili na našem tradicio-

nalnem božično-novoletnem bazarju 
2. decembra. Letos smo poskrbeli za 
nekaj novosti, saj smo prvič izvedli 
srečelov z bogatimi in zanimivimi 
dobitki. Prav tako je bil letos prvič 
v ponudbi carski praženec, ki nam 
ga je pripravljal kuharski mojster 
Marko Magajne. Okrepčali smo se 
lahko tudi s pico, posladkali s piškoti 
in čokoladnimi lizikami ter se pogreli 
ob toplem čaju. Seveda pa smo kot 
vsako leto tudi letos imeli stojnico s 
knjigami ter čarobno okrašen kotiček 
za fotografiranje. Z okrasitvijo in 
prižigom lučk je za pravo praznično 
vzdušje poskrbelo Turistično društvo 
Petrovče.

Ob uvodu je nekaj besed spregovo-
rila ravnateljica OŠ Petrovče Ksenija 
Senegačnik, ki je med drugim 
izpostavila tudi pomen dobrodel-
nosti, saj smo zbrana sredstva name-
nili v šolski sklad. 

Tako kot vedno smo se tudi letos 
na bazarju imeli odlično in smo 
praznično začeli veseli december.

 

Šolska bazarja
  AJDA KOCIPER, 9. RAZRED, OŠ PETROVČE    S. FILIPČIČ, T. REHAR

Na Trju so božični bazar pospremili s pestrim kulturnim programom.

Z bazarja v Petrovčah

Vranski osnovnošolci Bor Koto-
lenko, Vid Vrhovec in Val Klančnik 

so se pod okriljem organizatorja 
Brihtna buča udeležili svetovne 

robotske olimpijade WRO 2025, 
ki je med 26. in 28. novembrom 
potekala v Singapurju. Dogodek je 
letos privabil več kot 3300 mladih 
iz skoraj 100 držav. 

Letošnja tema Misija na Marsu je 
mlade spodbujala k ustvarjalnemu 
razmišljanju in iskanju pametnih 
rešitev s pomočjo robotike v vesolj-
ski tehnologiji. Tekmovanje je znano 
po tem, da mladim omogoča razvoj 
inovativnosti, znanja prihodnosti in 
sposobnosti reševanja problemov na 
zabaven in praktičen način. Tekmo-
valci iz Slovenije so nastopili v treh 
RoboMission kategorijah – Elemen-
tary, Junior in Senior. 

Ekipa Robo Vrani z Vranskega je 
dosegla izjemen uspeh v kategoriji 
Junior in osvojila bronasto prizna-
nje. Mladi robotičarji so z doseženi-
mi rezultati ponosno predstavljali 
Slovenijo, Občino Vransko in celotno 
Spodnjo Savinjsko dolino ter doka-
zali, da se lahko z znanjem in preda-
nostjo enakovredno kosajo z najbolj-
šimi ekipami sveta.

Uspešni na svetovni 
robotski olimpijadi

  T. TAVČAR      OŠ VRANSKO

Bor Kotolenko, Vid Vrhovec in Val Klančnik z zastavo Občine Vransko v Singapurju

V Narodni galeriji v Ljubljani so 
že osmič podelili priznanje Faca 
leta, ki ga vsako leto podeljuje 
spletni časopis Časoris. S prizna-
nji vsako leto predstavijo otroke in 
mlade, ki se izkažejo na področju 
umetnosti, športa, znanja in iskre-
nih odnosov.

Med njimi je letos bila Marija 
Plaskan Hodnik iz Andraža nad 
Polzelo, ki je bila izbrana v mesecu 
februarju. Marija se predaja glasbi 
tako v šoli kot v domačem okolju. 
Piše tudi pesmi in za popestritev 
speče še kakšno torto z umetniškim 
pridihom.

Urednica Časorisa dr. Sonja 
Merljak Zdovc je podelila priznanja 
in se zahvalila mladim dobitnikom 
za predanost, pogum in soustvarja-
nje boljše družbe.

Faca leta 2025
    T. TAVČAR

Marija Plaskan Hodnik
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Dom Nine Pokorn Grmovje 
je eden izmed petih slovenskih 
zavodov za ljudi s posebnimi potre-
bami in edini tak zavod, ki poleg 
osnovne dejavnosti ponuja še 
pomoč na domu, dnevno varstvo 
za starejše in dolgotrajno oskrbo. 
V domu je na vseh programih 190 
zaposlenih, ki skrbijo za 250 oskr-
bovancev, od tega jih je na Grmovju 
170, ostali pa v osmih dislociranih 
bivalnih enotah (štirih v Žalcu, v 
Petrovčah, na Polzeli, v Dobrni in v 
Dramljah). Zadnjo bivalno enoto so 
odprli v začetku decembra v prosto-
rih nekdanjega notariata v Žalcu. O 
domu, v katerem si prizadevajo za 
čim bolj normalno življenje stano-
valcev, pa o aktualni dolgotrajni 
oskrbi, duševnem zdravju in še čem 
smo se pogovarjali z direktorjem 
doma dr. Tomažem Lenartom.

Ste zagovornik stanovanjskih 
bivalnih enot. 

»To je nasploh usmeritev države, 
čemur sledi tudi dolgotrajna oskrba, 
da naj se čim več storitev za starej-
še in za ostale ranljive skupine izvaja 
v skupnosti. Gre za normalizacijo 
življenja. Gotovo je za starejšega dosti 
bolj prijazno, če ostane v domači hiši 
in dobi tisto podporo, ki jo potrebuje 
glede na svoje zdravstveno-socialne 
potrebe, pa tudi želje. Težko je, da 
moraš na stara leta oditi daleč stran 
od domačega kraja, mogoče celo v 
drugo občino, na drugi konec Slove-

nije. Dolgotrajna oskrba naslavlja 
ravno to, da se čim več storitev izvaja 
v domačem okolju, kar je za starej-
še bistveno bolj prijazno. Istemu 
konceptu sledimo posebni zavodi, 
v katerih je še večji poudarek na t. 
i. deinstitucionalizaciji, kar pomeni 
vključenost vseh stanovalcev, tistih, 
ki lahko, da se ob podpori matičnega 
doma preselijo v te dislocirane enote. 
Tam skupaj z zaposlenimi poskuša-
jo živeti nek posnetek družinskega 
življenja. To ni nikoli čisto tako kot 
doma, ampak je nek približek. Tudi v 
domu se trudimo, da preselimo tiste 
stanovalce, ki si želijo v bivalne enote, 
tisti, ki ne, pa ostanejo v domu. Torej 
ponujamo možnost izbire, kar se mi 
zdi bistveno.«
Pa imate dovolj kapacitet 
za vse potrebe?

»Ker nas lokalna skupnost že 

pozna, ne le matična Občina Žalec, 
tudi širše, nas že kar pokličejo, če 
imajo kakšno primerno hišo, in nas 
vprašajo, ali bi jo vzeli v najem. Vedo, 
da smo dobri najemojemalec, da so 
naši stanovalci po izkušnjah zelo 
zgledni sosedje, da ni nobenih težav. 
Je pa težava bolj v kadru. Namreč, za 
to obliko oskrbe potrebuješ bistve-
no več primernega kadra, tega pa 
kronično primanjkuje. Stanovalci, 
ki so že enkrat v domu, ki imajo t. i. 
'all-inclusive oskrbo', se pravi bivanje, 
prehrano, oskrbo, nego, vse aktivno-
sti, izlete itd., se potem zelo težko 
odločijo, da bi zamenjali to obliko 
bivanja za nekaj, kjer morajo biti 
bolj samostojni in snovalci lastnega 
življenja. Vsem to ne odgovarja, zato 
imajo možnost izbire.«
Torej zaposleni delajo samo 
v eni bivalni enoti?

»Tako, zaposleni se skupaj s stano-
valci preselijo v bivalno enoto in 
skrbijo izključno za njo oz. opravljajo 
svoje delo, ki pa je veliko več. To je 
njihova družina. Naše bivalne enote 
ne nudijo 24-urne oskrbe, v neka-
terih bivalnih enotah so zaposleni 
samo dopoldne in gredo popoldne 
samo malo pogledat, če je vse v redu, 
v nekaterih so dopoldne in popol-
dne. Ponoči pa so v vseh bivalnih oz. 
stanovanjskih skupnostih sami, s tem 
da je v vsaki stanovanjski skupnosti 
kdo izmed stanovalcev bolj vešč in 
pokliče, če se karkoli zgodi … V vseh 
teh letih se ni zgodilo nič hujšega. Je 

pa to konec koncev smisel bivanjske 
skupnosti. Zelo pomembno je, da so 
samostojni v čim večji meri.«
Vsi odrasli s posebnimi 
potrebami niso sposobni 
samostojnega življenja …

»Ne. In tudi včasih en varovanec 
potrebuje tudi dva ali več zaposlenih 
različnih strokovnih profilov, ki mu 
pomagajo, zato je kadrovski vidik res 
pomemben. Večkrat se zgodi, da se 
stanovalec po določenem času vrne 
v matično stavbo, ker je enostavno 
breme bolezni ali različnih potreb 
preveliko, da bi lahko živel samostoj-
no.« 
Od kod vse prihajajo 
vaši stanovalci?

»Geografsko prihajajo praktično iz 
vse Slovenije in iz zelo različnih soci-
alnih okolij. Nekateri nimajo svojcev, 
staršev, včasih pravim, da je na neka-

tere še Bog pozabil, zato smo jim 
zaposleni v domu prijatelji, znanci, 
zaupniki in edina družina. Mi tukaj 
res živimo neko skupnost. Nekateri 
pa seveda imajo domače, ki jih radi 
obiskujejo, in ti obiski, ta vez z doma-
čimi, to je nekaj najlepšega.«
Po osnovni izobrazbi ste 
teolog, zanimivo, da ste 
rekli, da je na nekatere 
stanovalce še Bog pozabil …

»Ja, res. Zato je za naše stanoval-
ce tako pomemben občutek varnos-
ti, ki ga prvič dobijo pri nas. Eni 
prihajajo iz zelo urejenih okolij in jih 
svojci, starši spremljajo tudi tukaj 
v domu, drugi pa morda staršev 
niso niti poznali in so živeli v zelo 
slabih razmerah ali bili celo življenje 
v kakšnih drugih zavodih. Meni in 
mojim sodelavcem se kar milo stori, 
ko nam kdaj zaupajo, da so na primer 
prvič dobili torto za rojstni dan, da 
jih je prvič nekdo objel, da jim je 
prvič zaželel 'vse najboljše za rojstni 
dan', da so bili pohvaljeni, celo, da so 
prvič začutili toplo vodo na sebi … 
Takšnih in podobnih zgodb je pri nas 
veliko, zato se mi zdi, da so takšni 
zavodi, kot je naš, izredno pomembni 
za skrb, predvsem pa za ohranjanje 
in krepitev dostojanstva teh oseb.«
Koliko let je najdaljša 
doba bivanja pri vas?

»Mislim, da pri nas najdlje biva 
stanovalka Marija, preko 40 let. Kar 
nekaj je stanovalcev, ki pri nas bivajo 
že kar nekaj desetletij. To je njihov 
dom, edini dom, ki ga poznajo.«
Pri vas ne gre samo za 
neke storitve …

»Točno. Ne gre le za neko stori-
tev, ampak gre za odnos. V zavodu 
smo vpeljali t. i. kulturo usklajenega 
odnosa, ki smo jo v Slovenijo pripe-
ljali iz tujine, iz nemško govorečega 
okolja, kjer gre za to, da poustvarjamo 
neko družinsko okolje. To pomeni, 
da tudi v domu stanovalci živijo po 
manjših enotah, kjer so prisotni 
stalni zaposleni. Govorimo, da zdravi 
odnos, ne samo medicinska terapija. 
Pomembno je poznavanje življenj-
skih zgodb vsakega stanovalca, da 
vemo, na katere tipke je treba priti-
sniti, ko nastopi kriza. To je ključno. 
To potem prinaša zadovoljstvo tako 
pri stanovalcih, svojcih kot zaposle-
nih. Naš dom je primer dobre prakse, 
ne le v lokalnem okolju, ampak tudi 
širše v slovenskem prostoru in tudi 
mednarodno. Obišče nas ogromno 
zavodov, domačih in iz tujine, da jim 
lahko prenašamo znanja in izkušnje.« 
Imate zelo različne stanovalce.

»Imamo zelo različne ljudi, od dvaj-
setletnikov do devetdesetletnikov, 
od najbolj preprostih, neizobraže-
nih, do ljudi z magisterijem znano-
sti, profesorje, inženirje,… Zato se 
res zamisliš ob njihovih zgodbah 
in si misliš, da si lahko hvaležen za 
marsikaj. Zelo lepo pa je gledati, 
kako mlajši poskrbijo za starejše, jim 
delajo družbo, jih peljejo z vozičkom 
ali spremljajo na sprehod. V domu se 
med njimi vzpostavi neko naravno 
sožitje. Bogatijo drug drugega.«
Kako pravzaprav določite, kateri 
stanovalec bo živel v kateri enoti?

»Kar se tiče življenja v enotah, 
v zavodu o tem odloča komisija. 
Čakalna lista za sprejem je dolga, 
in ko se sprosti mesto, komisija 
pregleda seznam čakajočih in potem 
izbere osebo, ki je prva na seznamu, 
če seveda ustreza glede na potrebe 
v dotični enoti. Ko so stanovalci 

enkrat pri nas, imajo seveda potem 
možnost prehajanja med enotami in 
tudi možnost življenja v kateri izmed 
naših bivalnih enot. V domu imamo 
zaenkrat enote razdeljene še prete-
žno na spol in na zdravstveno stanje 
posameznikov, vendar pa na nekate-
rih enotah že poskušamo, da živijo 
skupaj ne glede na spol. Recimo, da 
se dva zaljubita ali celo poročita (tudi 
takšen primer imamo), potem seveda 
omogočimo, da živita skupaj ne glede 
na to, za kakšno enoto gre. V bival-
nih enotah pa sploh bivajo ne glede 
na spol, vidimo, da je takšno življenje 
še bolj pristno.«

Imate veliko družabnega 
življenja, kdo skrbi za to?

»Vsaka enota ima stalen kader in 
ti zaposleni poskrbijo, da enota živi 
podobno kot doma v družini. To 
pomeni, da poskrbijo za vse aktivno-
sti, od izletov do nakupovanj, obiskov 
zdravnikov, da uredijo upravne stvari 
… Med enotami se je razvila že kar 
ena mala tekmovalnost, kdo bo več 
naredil za stanovalce, organiziral – 
ena takšna pozitivna tekmovalnost 
… Poleti je bila recimo večina naših 
stanovalcev na morju, na letovanju. 
Pozimi bodo šli na smučanje – tisti, 
ki zmorejo. Imamo medgenera-
cijske tabore, razne izlete, kombi 
relacije ipd. Decembra jih bo veliko 
odšlo izkusit praznični utrip v Celje, 
Ljubljano, Maribor.«
Kako je z varnostjo?

»Imamo samo eno enoto, v kateri 
lahko včasih pride do težav. To je 
varovani oddelek, kjer so namešče-
ne osebe s sklepom sodišča, ki so 
potencialno nevarne sebi ali drugim. 
Teh oseb je trenutno 12. V prete-
klosti smo že imeli osebe, ki so bile 
fizično ali verbalno agresivne do 
sostanovalcev, zaposlenih, ampak 
trenutno takih oseb nimamo. Res 
pa je, da včasih v to enoto dobimo 
takšne osebe, pri katerih ti nobena 
izobrazba, nobena usposobljenost ne 
pomaga, če pride do krizne situacije. 
Potem pokličemo dežurno zdravni-
co, napotimo v ustrezne inštitucije, 
večkrat nas obišče policija. Vsekakor 
pa nimamo vpliva, kake stanovalce 
dobimo v varovano enoto, kajti o tem 
odloča sodišče. Resnično upam, da 
bo država za te osebe našla drugač-
no, bolj primero rešitev. Zaposle-
nim ni lahko soočati se z grožnjami, 
raznimi oblikami nasilja, potem pa 
oditi domov in izklopiti možgane. 

Na koncu smo vsi samo ljudje s 
čustvi, takimi in drugačnimi skrbmi. 
Res moraš ta poklic dojemati kot 
poslanstvo, sicer bi se težko izšlo.« 
Pri vaših zaposlenih ni 
pomembna le stroka, ampak 
tudi empatija in smisel za delo 
s tako posebno populacijo.

»Pogosto rečem, da vsak, ki se 
odloči za tak poklic, nosi v svojem 
prsnem košu nekaj drugega. Ne 
more vsak opravljati tega dela. Za 
svoje zaposlene lahko dam samo 
kapo dol. Razumejo poslanstvo, 
ki ga opravljamo, vedo, zakaj smo 
tukaj. Je pa seveda bil potreben čas, 

prehojena določena pot, da smo vse 
to nekako ponotranjili, ampak nam 
uspeva. Na svoje sodelavce sem neiz-
merno ponosen in upam, da to tudi 
čutijo. Ne pomaga ti nobena izobraz-
ba, nobena titula, če nisi v osnovi 
Človek. Strokovnost mora biti v 
službi človečnosti in ne obratno. V 
tem vidim tudi svojo vlogo.«
Kateri poklici pa so pravzaprav 
pri vas »doma«?

»Še sam sem bil presenečen, ko 
so bili na obisku predstavniki UPI 
Ljudske univerze Žalec, ki so prešteli, 
da je v naši hiši kar 44 poklicev. Nekaj 
jih je na področju osnovne oskrbe, 
socialne oskrbe, zdravstvene nege, 
potem so strokovni, ne bi našteval 
posameznih poklicev, redno ordinira 
zdravnica iz ZD Žalec, imamo sklenje-
ne pogodbe s konzultanti zdravniki, 
psihiater, nevrolog, fiziater … Seveda 
ne smem pozabiti na poklice, ki 
skrbijo, da imamo skuhano, oprano, 
da stvari tečejo, tako kot morajo, 
to so kuharji, vzdrževalci, čistilke, 
perice in še drugi … Vseh zaposlenih 
je okrog 190 in smo eden večjih zapo-
slovalcev, kar se tiče javnih zavodov.«
Imate poseben koncept dela tudi 
glede vpetosti zaposlenih.

»Kar nekajkrat sem že omenil 
naš koncept dela. Kultura usklaje-
nega odnosa pomeni vključenost 
vseh zaposlenih v neposredno delo 
s stanovalci ne glede na delovno 
mesto, ki ga opravljaš. Pomeni, da 
mora čisto vsak zaposleni del svojega 
delovnega procesa nameniti enemu 
ali dvema stanovalcema. Želeli smo, 
da se ne bi dogajalo tako kot v kakem 
drugem domu ali marsikje v običaj-
nih domovih, da bi bili med nami 
osamljeni, da bi bili t. i. pozabljenč-
ki. Vsak naš stanovalec ima vedno 
nekoga, na katerega se lahko obrne. 

Ne gre za storitev, gre za odnos
    LUCIJA GROBLER

Na Grmovju negujejo t. i. kulturo usklajenega odnosa, ki pomeni, da zdravi 
predvsem odnos, ne samo tableta.

Dr. Tomaž Lenart

Ob svetovnem dnevu duševnega zdravja so na Grmovju pod okriljem projekta 
Centinoss, ki je sofinanciran s strani evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru 
Interreg programa Slovenija-Hrvaška, letos oktobra odprli Center socialnih inovacij in 
Kotiček za zdravje.

»Na svoje sodelavce sem neizmerno ponosen in upam, 
da to tudi čutijo. Ne pomaga ti nobena izobrazba, 
nobena titula, če nisi v osnovi Človek. Strokovnost 
mora biti v službi človečnosti in ne obratno.«
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Zaposleni pa tudi vedo, da morajo del 
svojega dela, tudi če niso neposredno 
vpeti v delo s stanovalci, nameniti 
tistemu, tistim stanovalcem, ki so si 
jih sami izbrali. Tako jih peljejo na 
kavo, na izlet, se z njimi pogovarja-
jo, počnejo še kaj drugega. Sam kot 
direktor imam vrata vedno odprta 
za vse, a sem si tudi jaz posebej 
izbral dva stanovalca, ki ju peljem po 
opravkih, se z njima družim, počnem 
karkoli drugega. Tako se med vsemi 
nami sklepajo vezi zaupanja, prija-
teljstva. Naši stanovalci imajo izven 
svojih enot še ljudi, ki se z njimi 
družijo, jim lahko zaupajo. Gre za 
posnetek normalne dinamike življe-
nja, ki ga skušamo skozi strokovni 
koncept dela prenesti na stanoval-
ce. Ta model že nekaj let izvajamo, 
živimo in seveda svoje izkušnje 
prenašamo tudi na ostale zavode 
doma in v tujini. Tukaj mislim pred-
vsem na Hrvaško, z nekaterimi njiho-
vimi domovi res tesno sodelujemo in 
imamo tudi skupne projekte.«
Pridobivanje kadrov je vse 
zahtevnejše. Sodelujete tudi z 
izobraževalnimi inštitucijami.

»Smo učni center za mnoge srednje 
šole in fakultete, ki so potencial za 
nove sodelavce. Vsako leto dobimo 
zaposlene preko javnih del. Ogromno 
kadra smo pridobili tudi od prosto-
voljcev, ki se vključujejo. Pri nas jih 
spoznamo, pa tudi oni nas, in sami 
dobijo občutek, da pri nas dobro 
delamo in se zato tudi dobro poču-
tijo. Zato zaenkrat pri nas težav s 
kadrom še ni. Razen socialnih oskr-
bovalk, ki izvajajo pomoč na domu, te 
je praktično nemogoče dobiti, težave 
imamo tudi pri iskanju bolničarjev in 
kuharjev.«
Pomoč na domu je vaša 
dodatna storitev.

»Opravljamo tudi nabor storitev 
v lokalni skupnosti, takšnih, ki jih 
drugje izvajajo domovi za starejše. 
Pomoč na domu imamo že od leta 
2001. Pred 17 leti, ko sem prišel 
na Grmovje za direktorja, je bilo 
50 uporabnikov, zdaj jih imamo že 
preko dvesto. Pravzaprav imamo še 
za en dom uporabnikov na terenu.«
Z občinami Žalec, Prebold, 
Braslovče in Polzela ste podpisali 
tudi pogodbo za opravljanje 
dolgotrajne oskrbe. Zelo aktualno 
področje, kakšen izziv je za vas?

»Župani so stopili v stik z nami, ker 
za te občine opravljamo že storitev 
pomoči na domu, ki jo sicer izvajamo 
že več kot 20 let. Storitev dolgotrajne 
oskrbe se je zato lokalnim skupnos-
tim zdel nek naraven razvoj. Gre 
namreč za sorodne storitve, povečuje 
se bolj ali manj obseg ur. Predvideva 
se, da se bo pomoč na domu prav-
zaprav preoblikovala oz. prerasla v 
dolgotrajno oskrbo. Trenutno pote-
kata obe storitvi vzporedno. Verja-
mem, da ko se bo dolgotrajna oskrba 
v celoti prijela, bo pomoč na domu 
usahnila.«
Se pravi, da dolgotrajna 
oskrba na terenu že živi?

»Smo začeli. Ni še v takem obsegu 
in težava bo, ker ni dovolj kadra. 
Opravljali jo bomo v obsegu, kolikor 
bomo imeli rok. Trenutno imamo že 
preko 70 odločb za vse štiri občine. 
Smo eni prvih izvajalcev v državi, 
ki smo pričeli z izvajanjem. Kaj bo 
prinesel čas, bomo videli. Veliko 
enostavneje bi bilo, če bi lahko kader, 
ki ga imamo na pomoči na domu, 
prestavili na dolgotrajno oskrbo. 
Malo si ga trenutno sposojamo, 
kolikor gre.«
Za kako razliko v urah gre 
med pomočjo na domu in 
dolgotrajno oskrbo?

»Center za socialno delo kot 
vstopna točka izda odločbo in določi 
točno število ur glede na zdravstve-
ne potrebe posameznega uporab-
nika storitev. Obseg teh storitev 
je odvisen od kategorije dolgotraj-

ne oskrbe, v katero je zavarovanec 
umeščen na podlagi ocene. Teh kate-
gorij je pet, število ur na mesec pa se 
giblje med 20 in 110. Mi potem na 
terenu naredimo osebni načrt, in ko 
uporabnik storitev podpiše osebni 
načrt, se začne pravica do dolgotraj-
ne oskrbe na domu. Če uporabnikom 
nismo sposobni zagotoviti storitev 
na domu, so upravičeni do denarne-
ga prejemka.«
Težava je torej s kadri.

»Dosti lažje bi bilo s kadri leta 
2002, ko smo se začeli pogovarjati 
o dolgotrajni oskrbi. Kadra je bilo 
takrat na razpolago dovolj. Spomnim 
se, da ko smo pred 17 leti objavili 
razpis za bolničarja, srednjo medi-
cinsko sestro, smo dobili tudi po 
100 vlog in več, zdaj pa, če prideta 
ena ali dve, je že uspeh. Podobno 
je za kuharja in tudi druge profile. 
V tem času, ko ni kadra, začeti s 
tako obsežno zadevo, ki je dejansko 
popolni preobrat pri zagotavljanju 
oskrbe starejših, pa tudi ostalih ranlji-
vih skupin, postavlja nas, izvajalce, 
pa tudi celotno družbo pred velik 
izziv in potreben bo čas, da bo zaži-
velo. Jaz sem večni optimist. Tako 
kot je rasla pomoč na domu, verja-
mem, da bo tudi dolgotrajna oskrba. 
Ob pogoju, da bo na voljo kader, sicer 
bo dolgotrajna oskrba ostala mrtva 
točka na papirju. Kot družba bomo 
morali narediti bistveno več, da 
bomo znali mlade pritegniti v sistem 
socialnega varstva. Začeti moramo 
že v vrtcih, osnovnih, srednjih šolah, 
da bodo mladi ponotranjili vrednote 
sočutja, sožitja, solidarnosti, empa-
tije, sicer se nam slabo piše. Podatki 
kažejo, da bo čez 15 let na voljo za 
polovico manj kadra za oskrbo, kot 
jih je sedaj, in če se že danes soočamo 
s takšnimi težavami, res ne vem, 
kdo bo skrbel za tiste, ki potrebuje-
jo pomoč. Skratka, uspeh dolgotraj-
ne oskrbe je odvisen od zadostnega 
števila kadra.«
V Sloveniji se zaradi manka 
delovne sile že zaposlujejo 
tujci, kako je s tem pri vas?

»Konkretno pri nas v domu imamo 
zaposlene štiri delavke iz Ukrajine, 
vojne migrantke. Imamo izredno 
srečo, so zelo pridne delavke, zelo 
lepo so se prilagodile. Tudi sloven-
ski jezik že dobro znajo. Imajo tudi 
visoko izobrazbo, ampak so začele na 
nižjih delovnih mestih. Kaj bo prine-
sel čas, ali jih bomo zaposlili drugje, 
bomo videli, a zaenkrat so tudi one 
zelo zadovoljne tako, kot je, mi pa z 

njimi. Drugje po domovih so različ-
ne zgodbe, največkrat se zgodi, da 
jim Slovenija predstavlja odskočno 
desko za delo v Avstriji ali Nemčiji, 
tako da res maloštevilni ostanejo 
pri nas. Kolegi povejo, da so ovire 
tudi kulturne razlike in jezikovne 
ovire. Komunikacija je namreč tukaj 
še posebej pomembna. Na dolgi rok 
se bo gotovo treba posluževati tujih 
delavcev, ampak ravno sociala, zdra-
vstvo in šolstvo so pri tem najobču-
tljivejša področja.«
Število zaposlenih se je sicer v 
18 letih vašega direktorovanja 
precej povečalo.

»S 118 smo v teh letih prišli na 
190 zaposlenih. Seveda se je razširi-
la tudi dejavnost, zaradi dolgotrajne 
oskrbe nas bo v bodoče še več. Poleg 
tega imamo še prostovoljce, ki jih 
je kar nekaj, a si jih želimo še več. 

Veseli smo vsakega prostovoljca, ki 
se odloči, da bo pomagal.«
Osebne vpetosti, ki ste jo prej 
omenjali, ne zmore vsak.

»Zato pa dajemo poudarek tudi na 
delo z zaposlenimi. Ker če njih ne 
bo, ne bomo mogli poskrbeti za naše 
stanovalce, oskrbovance. Ogromno 
vlagamo v izobraževanje, v podro-
čje neformalnih druženj. Že več let 
imamo certifikat Družini prijazno 
podjetje, potem smo Zdravju prijaz-
na organizacija (podeljuje Športna 
unija) in imamo nasploh posluh za 
dobrobit zaposlenih. Tudi ankete 
kažejo, da so zaposleni pri nas zelo 
zadovoljni. Občutek pripadnosti, da 
začutijo, da ne hodijo samo v službo, 
ampak ker to nekaj pomeni. Vsak 
prispeva delček sebe v mozaik lepe 
zgodbe. Skrbimo za nagrajevanje. 
To je področje, za katerega sem kot 
direktor posebej odgovoren, skupaj 

z ostalimi vodji. Pomembno je, da je 
vodja že sam zgled.« 
Zdi se, da je ljudi s posebnimi 
potrebami v tem času čedalje več …

»Na področju duševnega zdravja bi 
težko rekel, da se slika izboljšuje. To 
vidimo že po vlogah, ki jih dobimo za 
sprejem. Vse več je mlajših oseb, vse 
več je dvojnih diagnoz, pri katerih je 
ob duševni bolezni še kakšna vedenj-
ska motnja. Država bo morala na 
področju duševnega zdravja narediti 
še kaj več, ne le gasiti požar. Centri 

za duševno zdravje imajo dodano 
vrednost, vendar ob pogoju, da bodo 
opravljali tudi preventivno dejavnost. 
Pa spet trknemo ob pomanjkanje 
kadra. Skratka, več moramo posto-
riti na področju preventive. Moramo 
se vprašati, zakaj je delež samo-
morilnosti v Sloveniji eden izmed 
najvišjih na svetu, zakaj je konzu-
macija alkohola tako visoka, zakaj je 
toliko medvrstniškega nasilja. To so 
vse simptomi v družbi, na katere bi 
morali nasloviti določene teme in jih 
začeti izvajati od vrtca naprej. Ko pri 
nas prejemamo te vloge za sprejem 
mladih ljudi, nekaterih še ne polnole-
tnih, vidimo, da se čisto nič ne izbolj-
šuje, kvečjemu poslabšuje.« 
Doktorirali ste iz socialne 
gerontologije, rabe tehnologije 
in vpliva na aktivno staranje, 
kako lahko tehnologija v 

resnici pomaga, škodi?
»Tehnologija je lahko pozitivna, 

če jo uporabljamo tako. Ima lahko 
zelo pozitivne učinke na starejše 
kot podporna tehnologija, morda 
pri ustvarjanju socialnih mrež, pri 
učenju, na primer kot opomnik za 
jemanje zdravil, da lahko starejši 
opravijo video klic na drugi konec 
sveta, kjer biva hčerka, sin, da lahko 
s pomočjo senzorjev, kamer živijo 
bolj samostojno, varno. Gotovo pa 
tehnologija ne bo nikoli mogla nado-
mestiti odnosa, pristnega človeškega 
stika. Za delo s starejšimi in ostali-
mi ranljivimi skupinami je bistveno 
to, da ti ohranjaš in krepiš njihovo 
dostojanstvo. Umetna inteligenca, 
humanoidni roboti in vse to, kar se 
predvideva, da bo nekoč v pomoč 
pri delu s starejšimi, nikoli ne bodo 
nadomestili človeškega stika, dotika, 
odnosa. Torej, na storitveni ravni, na 
podpori imajo sodobne tehnologije 

velik potencial, na odnosni pa bo še 
vedno potreben človeški stik.« 
Ravno to je področje, ki 
ga izvaja vaš zavod.

»Točno. A veste, zakaj so starej-
ši ljudje tako dragoceni v družbi? 
Zakaj poudarjamo medgeneracijsko 
sobivanje, sožitje? Zato, ker se lahko 
drug od drugega marsikaj naučimo. 
Mladi lahko naučijo starejše uporab-
ljati tehnologijo na prijeten način, 
preko odnosa, da se starejši ne bojijo. 
Starejši pa so za mlade vedno prisotni 
v času, ko jih potrebujejo. Ko potre-
bujejo en kritičen premislek, objem, 
nasvet. Tega ti v danem trenutku 
nobena tehnologija ne more dati. 
Starejši imajo te življenjske izkušnje, 
spoznanje, ki ga nobena, še tako 
razvita umetna inteligenca, algoritmi 
ne morejo posneti. Tukaj in zdaj.«
Zaradi rabe UI pravijo, da 
bomo polenili naše možgane.

»Govori se o t. i. digitalni demenci. 
Postajamo res možgansko leni, ker 
ne vklapljamo več svojih možganov 
za razmišljanje, za konstruktivno 
mišljenje, za reševanje kompleksnih 
nalog. Ko jemljemo neko znanje od 
zunaj ('outsourcamo'), od umetne 
inteligence, nekaj dobimo, a še več 
nam je vzeto. Spomnimo se, kako smo 
pred pojavom pametnih telefonov 
znali na pamet vse telefonske števil-
ke, danes poznamo mogoče svojo. Ali 
pa, kako smo brez navigacije znali 
prispeti na cilj kjerkoli ob gledanju 
v zemljevide, danes se izgubimo še v 
sosednji vasi. To je tista dolgoročna 
nevarnost. Hitro so nam na voljo vse 
informacije, jemlje pa nam ustvar-
jalnost, ki je edinstvena za človeka. 
Tu bodo po mojem mišljenju morali 
narediti domačo nalogo regulativni 
organi. Zdaj je še vse dostopno, vse 
prosto, brezplačno.«
Kakšni so vaši cilji na 
Grmovju za naprej?

»Vse koncepte, ki smo jih uvedli, 

moramo ohranjati in razvijati, da ne 
pozabimo, zakaj smo tukaj. Glavni cilj 
in izziv je, da dobro zaženemo dolgo-
trajno oskrbo, da zaživi v teh štirih 
občinah in da tistim stanovalcem, 
ki bodo izrazili željo in bodo želeli 
bivati v kakih drugih oblikah, to tudi 
omogočimo. Torej, da odpremo še 
kakšno bivalno enoto naslednje leto. 
Kar se tiče sodelavcev pa, da nam 
jih uspe ohraniti, privabiti nove, da 
bodo radi prihajali na delovno mesto 
in da se bodo kljub vsem izzivom pri 
nas dobro počutili.« 
Pri vašem delu je gotovo 
pomembna podpora vaše 
družine, žene in treh hčera.

»Z 31 leti sem prišel na Grmovje 
za direktorja in tukaj sem preživel 
svoja najbolj ustvarjalna leta. Prišel 
sem v času, ko je bilo treba še marsi-
kaj postoriti, tudi odnosi niso bili 
najboljši. Stavba je propadala, sobe so 

bile večposteljne. V teh 17 letih smo 
res garali, da smo zagotovili dostojno 
bivanje, da smo vse postorili po stro-
kovni plati in v odnosih. Ko takole 
razmišljam, sem zadnjih petnajst let 
resnično živel v stalni zaskrbljenos-
ti, zadnja tri leta sem se malce bolj 
sprostil (smeh) … Več lahko zaupam 
svojim sodelavcem. Vse ključne 
procese so prevzeli zaposleni. Moja 
vloga je sedaj bolj podobna inštruk-
torju, sem sovoznik, glavni šoferji so 
moji zaposleni. Hja, moja družina pa 
je bila vedno zraven, tudi ko nisem bil 
dobre volje. Vedno so nosili tudi moje 
breme, probleme. Je pa moja družina 
zelo vpeta v življenje na Grmovju. 
Stanovalci večinoma poznajo moje 
družinske člane. Hčere pridejo med 
počitnicami kot prostovoljke. Ena 
izmed hčera obiskuje zdravstveno 
šolo in pravkar bo začela z obvezno 
prakso. Bilo ji je nekako samoumev-
no, da jo bo opravljala na Grmovju. 
Bili pa so za marsikaj prikrajšani, 
in če bi lahko zavrtel čas nazaj, bi 
kakšno stvar naredil drugače. Ni pa 
mi za nič žal. Življenje se vedno zgodi 
tako, da je prav. 

Zaposleni, ki so že mnogo let tukaj, 
mi vedno pravijo, da ko te Grmovje 
okuži, te okuži za vse življenje. Res ga 
čutim kot poslanstvo in verjamem, 
da je že stvarstvo želelo, da sem 
pristal tukaj …«
Ali boste tudi silvestrovali 
na Grmovju?

»Ne, z družino. Ampak ker je 
tudi tukaj silvestrovanje, malo pred 
polnočjo večkrat priletim pogledat in 
voščit.«
Želje za leto, ki prihaja?

»Vsem želim dušnega miru, 
dobrega počutja, pristnega veselja. 
Vedno pravim, da je dobra volja 
najbolja in odpira poti, tudi takrat, 
ko se nam zdi, da ne bo šlo. Želim 
pristnih odnosov v družini in kjerko-
li smo.« 

Dom Nine Pokorn Grmovje v objemu narave

»Kot družba bomo morali narediti bistveno več, da 
bomo znali mlade pritegniti v sistem socialnega varstva. 
Začeti moramo že v vrtcih, osnovnih, srednjih šolah, 
da bodo mladi ponotranjili vrednote sočutja, sožitja, 
solidarnosti, empatije, sicer se nam slabo piše. Podatki 
kažejo, da bo čez 15 let na voljo za polovico manj kadra 
za oskrbo, kot jih je sedaj, in če se že danes soočamo s 
takšnimi težavami, res ne vem, kdo bo skrbel za tiste, 
ki potrebujejo pomoč. Skratka, uspeh dolgotrajne 
oskrbe je odvisen od zadostnega števila kadra.«
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24. 12. in 31. 12. 2025

bo odprto od 10.00 do 13.00.

ZAPRTO:

25. 12. in 26. 12. 2025,

1. 1., 2. 1. in 3. 1. 2026

03 57 18 021

Odprto TOREK–SOBOTA 

od 10.00 do 17.00

Vabljeni na doživetje zelenega zlata

v EKOMUZEJ HMELJARSTVA IN PIVOVARSTVA SLOVENIJE

Vabljeni na doživetje zelenega zlata

v EKOMUZEJ HMELJARSTVA IN PIVOVARSTVA SLOVENIJE

ekomuzej@zkst-zalec.si
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Prešernovo gledališče Kranj

GLEDALIŠKI ABONMA

26. in 27. januarja 2026 • 19.30
Dom II. slovenskega tabora Žalec
Vstopnice za izven na voljo v TIC-u Žalec in na www.zkst-zalec.kupikarto.si
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SLOVENSKI CITRARSKI KVARTET

CITRARSKI ABONMA 

18. januarja 2026 • 17.00
Dom II. slovenskega tabora Žalec
Vstopnice za izven na voljo v TIC-u Žalec in na www.zkst-zalec.kupikarto.si
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OTROŠKI ABONMA 

Kulturni zavod Veliki up

Vstopnice za izven na voljo v TIC-u Žalec in na www.zkst-zalec.kupikarto.si

17. januarja 2026 • 10.00
Dom II. slovenskega tabora Žalec
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Valentinov koncert
14. februarja 2026
ob 19.30

Hamo &
Tribute 2 Love
Dom II. slovenskega
tabora ŽALEC

Vstopnice: TIC Žalec in www.zkst-zalec.kupikarto.si

31. 12. 2025, ob 11.00, 
Dom ll. slovenskega 
tabora Žalec

otroška silvestrska predstava

ZIMSKA VILA 
PRIČARA SNEG
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Prva številka je izšla 3. decem-
bra 2025, od takrat pa je luč sveta 
ugledalo že 27 številk. »Skupaj je 
v vseh številkah sodelovalo 347 
avtorjev, 181 žensk in 166 moških. 
V reviji smo objavili 930 prispev-
kov. Jedrni del v njej zavzema 
poezija (420 prispevkov), sledijo 
prozni prispevki (182). Ker v reviji 
ne objavljamo samo leposlovja, pač 
pa tudi zapise o kulturi, statistika 
pove, da je takih besedil (uvodniki, 
ocene, intervjuji, eseji idr.) 328,« je 
za nekaj številčnih podatkov, ki so 
le del bogate dvajsetletne zaklad-
nice, poskrbela doajenka revije in 
članica uredniškega odbora Marija 
Končina.

Pobudnica za ustanovitev revije in 
prva glavna urednica je bila Lidija 
Koceli. O tem je povedala: »Začetek 
je sovpadal z začetkom mojega služ-
bovanja v ZKŠT Žalec, kjer sem maja 
2004 prevzela mesto programske 
direktorice za kulturo. Na vsakem 
začetku si ustvariš neko vizijo 

svojega delovanja in naravno se mi 
je zdelo nadaljevati odlično zastav-
ljeno delo novega zavoda na teme-
ljih prejšnjega Zavoda za kulturo, 
poiskati pa tudi nove izzive in razvi-
jati tisto, česar morda še ni. Področje 
besedne ustvarjalnosti je bilo prav-
zaprav edino področje, ki še ni bilo 
razvito in je le v zametkih obstaja-
lo v Savinjskih zbornikih. Tako se 
je naravno rodila misel o književni 
reviji. Spomnili smo se tudi, da je v 

80-ih letih prejšnjega stoletja žalska 
Občinska konferenca Zveze socia-
listične mladine Slovenije izdajala 
literarno glasilo Književna mladina 
Žalec. Poiskali smo jo in med avtorji 
našli vsaj dva, ki sta bila tudi pred 
dvajsetimi leti, ko se je pojavila ideja 
o reviji, v svetu književnosti uveljav-
ljeni imeni. To sta pesnik, prevajalec 
in urednik Ivan Dobnik ter pisatelj in 
popotnik Mare Cestnik.«

Pri snovanju so se najprej oprli na 
avtorje nekdanje Književne mladine 
in še nekatere druge, povabilu pa 
sta se odzvala tudi umetnika starej-
še generacije, pesnico Neža Maurer 
ter pesnik, dramatik in prevajalec 
Ervin Fritz. »Navezali smo stik z 
velenjskim, celjskim, šentjurskim 
in konjiškim literarnim društvom, 
ki so že izdajala svoje revije, in se 
dogovorili za sodelovanje. Za vlogo 
odgovornega urednika smo nagovo-
rili Mareta Cestnika in že na drugem 
srečanju sprejeli osnovne usmeritve. 
Revija za književnost se bo imeno-

vala Vpogled in bo izhajala dvakrat 
letno, obsegala bo okrog 200 strani, 
izhajala bo v 200 izvodih, vsebovala 
pa bo zrelo, obetavno, trivrstično, 
predstavitveno, sosedsko, kritiško 
in drobno branje, kot smo imeno-
vali posamezne vsebinske sklope. 
Likovno opremo bodo predstavljale 
fotografije del slovenskih likovnih 
umetnikov, ki razstavljajo v razsta-
višču Savinov likovni salon. Savino-
va hiša je postala nekakšen dom za 

krog Vpogledovih ustvarjalcev in za 
živahno literarno gibanje, ki se je ob 
reviji razvilo v prvih letih izhajanja,« 
se spominja Lidija Koceli. 

»V dveh desetletjih je, normalno, 
prišlo do nekaterih sprememb. Če so 
bili v začetku avtorji predstavljeni s 
fotografijami in krajšimi bio/bibli-
ografijami, tega od sedme številke 
naprej ni več. Prve številke so prinesle 
tudi predstavitve literarnih društev v 
bližnji in daljni okolici Celja. Pomem-
ben delež v reviji je sčasoma pripadel 
tudi prikazu likovne dejavnosti v 
razstaviščnem Savinovem salonu in 
dvorcu Novo Celje. Krog delovanja 
se je močno razširil z natečajem za 
nagrado Fanny Haussmann. Revija 
je z natečajem pridobila pesnike iz 
celotnega območja Slovenije, priklju-
čila pa so se ji tudi uveljavljena imena. 
Uredništvo je v teh letih posebno 
pozornost posvetilo tudi prevajal-
skemu bloku. Z revijo so sodelovali 
priznani prevajalci,« je o razvoju in 
vsebinskih spremembah dvajsetih let 
povedala Marija Končina.

Izdajatelj isti, urednikov več
Prvi uredniški odbor so poleg 

Mareta Cestnika sestavljali še dr. 
Boris Gorupič, ki je tudi oblikoval 
prvo številko, Tomaž Mahkovic in 
Lidija Koceli. V tretji številki sta ga 
dopolnila Marija Končina in Dani 
Bedrač. Uredniško mesto je za tem 
prevzel pesnik, urednik, esejist, 
literarni teoretik in kritik dr. Zoran 
Pevec. »Vsebinsko smo potem podro-
čje književnosti razširili na celotno 
kulturno področje in revijo prei-
menovali v revijo za književnost 
in kulturo. Od druge številke dalje 
jo oblikuje Simona Kropec, ki je 
kmalu postala tudi članica uredni-
štva,« je povedala Lidija Koceli. Že 
nekaj let uredniški odbor sestavljajo 
Zoran Pevec, Lidija Koceli, Marija 
Končina, Simona Kropec in sedanja 
vodja kulture na ZKŠT Žalec Nastija 
Močnik, ki je zdaj tudi urednica.

Izdajatelj revije je od vsega začetka 
Zavod za kulturo, šport in turizem 
Žalec, financira pa se iz proračuna 
Občine Žalec. Prva leta so jo finanč-
no podpirale tudi občine Polzela, 
Vransko in Prebold ter tu in tam 
kakšen sponzor. »Že od vsega 
začetka smo se prijavljali na letne 
razpise sedanje Agencije za knjigo, 
vendar kot 'obrobna' revija nismo bili 
nikoli uspešni, čeprav smo formal-
ne in vsebinske pogoje izpolnjevali, 
prepričani pa smo bili tudi v kako-
vostno plat revije, saj je bila ravno 
kakovost pisanja ena od osnovnih 
usmeritev mlade revije. Z leti smo 
upanje na podporo države opustili, 
zato smo naklado z dvesto znižali na 
sto izvodov, kar je glede na število 
naročnikov tudi zadostovalo. Revija 
pa izhaja samo enkrat letno,« dodaja 
Lidija Koceli.

O tem, ali lahko tiskana literarna 
revija obstane tudi v prihodnje glede 
na prevlado digitalnih medijev, doda: 
»Branje pravih knjig (ne zvočnih in ne 
tabličnih) postaja privilegij, za kate-
rega si bomo nekateri prizadevali do 
konca svojega obstoja. Zase vem, da 
si ne morem in ne želim predstavljati 
sveta brez knjižnic in knjigarn, niti 
svojega doma brez knjig. Le kadar 
fizično ne morem do knjige, vzamem 
v roke njeno digitalno inačico. Za 
svet pa ne vem.«

V dvajsetih letih 
skoraj 350 avtorjev  

 L. GROBLER     BINA PLAZNIK 

Ob štiridesetletnici Doma II. slovenskega tabora Žalec smo letos zabeležili 
tudi 20-letnico izhajanja literarne revije Vpogled. 

Lidija Koceli

Revija Vpogled

Marija Končina
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Nagradna 
križanka

Pokrovitelj križanke v decembru je ZKŠT Žalec, 
Aškerčeva 9a, 3310 Žalec.
Rešitve križanke (GESLO) pošljite izključno na dopisnicah na uredništvo 
UTRIP Savinjske doline, Aškerčeva 9a, 3310 Žalec, do 19. 1. 2026. 

Nagrajenci novembrske križanke pokrovitelja SCHIEDEL D.O.O., Latkova 
vas 82, 3312 Prebold (geslo: TOPLINA V VAŠEM DOMU) so: 
Drago Potočnik, Migojnice 89c, 3302 Griže, 
Slavi Podbregar, Marija Reka 76, 3312 Prebold, 
Ana Jeršič, Vrtna ulica 101, 3313 Polzela.
Izžrebanci bodo nagrade prejeli po pošti.
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K ohranjanju tega običaja prispe-
va tudi Planinsko društvo Tabor, 
ki na svoji planinski postojanki 
Zajčevi koči pod Krvavico že od 
leta 1999 sredi novembra organi-
zira domači praznik kolin in s tem 
ohranja ta običaj, ki je bil nekoč 
prisoten na podeželju v vseh delih 
Slovenije. 

Če je včasih bilo samoumevno, 
da so se v tem hladnejšem obdobju 
odvijale koline skoraj pri vsaki hiši 
na podeželju, je to zdaj prej izjema 
kot pravilo. Nekoč je skoraj vsaka 
družina imela doma prašiča, kako 
dolgo so ga redili, pa je bilo odvisno 
od statusa družine in hrane zanj. 
Mnogi iz delavskih družin pa so 
prašiča kupili pri kmetih in si tako 
zagotovili dobro domače meso za 
svoje potrebe. Včasih je bilo največ 
kolin okrog 29. novembra, ko so bili 
ljudje prosti zaradi državnega prazni-
ka, dneva republike. So se pa koline 
na različnih koncih Slovenije precej 
razlikovale, enako tudi izdelki, ki so 
prava zakladnica domačega kulinarič-
nega znanja. Ne glede na to so koline 

– furež ali kako so že rekli temu v 
posameznih okoljih – del sloven-
ske dediščine, družinski praznik, ki 
je zajemal celotno družino, sosede, 
sorodnike … Vse skupaj pa je trajalo 
tudi dva do tri dni.

Letošnji »gujdek« 
imel 172 kg

Tudi taborski planinci in ostali, 
ki sodelujejo pri ohranjanju tega 
običaja, se s tem ukvarjajo kakšne 
tri dni. Najprej gredo izbrat prašiča h 
kmetu, ki jim ga proda za ta namen. 
Običajno je to že kakšne tri dni prej. 
Ob tem izbiranju je tudi veselo, 
hkrati pa ne manjka dobrot, ki jih 
pripravi gospodar kmetije ob prodaji. 
Po tradiciji vsakič pobirajo tudi stave, 
koliko prašič tehta, rezultati stav, 
kdo je bil najbližji dejanski teži, pa 
so znani na dan kolin, ko prašiča 
stehtajo. Letošnji je bil težak 172 kg. 
Njegovo težo je točno uganila Katja 
Šmit, zelo blizu, za kilogram manj ali 
več, pa je bilo še kar nekaj drugih, ki 
so stavili. Denar, zbran od stav, gre v 
društveno blagajno oziroma za pijačo 

vseh, ki so vključeni v ta dogodek, 
zmagovalec stave pa dobi zadnjo 
kračo.

Koline vesel družabni 
dogodek

Koline pri Zajčevi koči, kjer imajo 
vsako leto v avgustu tudi priredi-
tev s ponudbo zajčjih jedi in košnjo 
Šnepove košenice, so se pričele na 
pobudo prvega predsednika PD 
Tabor Leopolda Topovška, in to 
z namenom, da se ob zaključku 
sezone, ko kočo zaprejo, malo pove-
selijo in se s tem tudi zahvalijo vsem, 

ki so tedensko opravljali dežurstva 
pri koči, in vsem ostalim aktivnim 
članom za njihovo delo v društvu. 
Tako je še sedaj, hkrati pa je to postalo 
dostopno vsem, ki se želijo poveseliti 
z njimi in uživati ob teh jedeh, ki jih 
prinašajo koline, ki so bile in ostajajo 
vesel družabni dogodek. 

Pestra ponudba 
domačih kolin 

Letos so prašiča zaklali že v četrtek 
popoldan, nato pa ga v petek zjutraj 
pripeljali do koče, kjer sta se začela 
razkosavanje in priprava za izdela-
vo klobas. Sledila je tradicionalna 
malica z okusnimi praženimi jetrci, 
kislim zeljem in svežim kruhom, 
nato pa so nadaljevali s pripravo 

za izdelavo krvavic, jetrnih klobas, 
pečenic in kranjskih klobas, ki jih 
naredijo za udeležence vsakoletne-
ga božičnega pohoda iz Tabora do 
Zajčeve koče. Glavni mesar je že 
vrsto let Janko Kobale, sicer pa vsak 
od sodelujočih opravlja svoje delo. 
Tokrat so ekipo na dan kolin poleg 
Kobaleta sestavljali še predsednik 
društva Peter Marko, ki je bil glavni 
pri izdelavi klobas, zakonca Marica 
in Janez Miklavc in sin Rok, Stanko 
Križanec, Toni Ramšak, Uroš Zorenč, 
Martin Juhart in Matjaž Lesjak, ki je 
v kuhinji skupaj z Marico skrbel za 
prehrano udeležencev kolin in tudi 
v soboto za obiskovalce koče, ki je 
ta dan ponujala res izvrstne dobrote 
domačih kolin in mnogim polepšala 
dan.

Kot je povedal predsednik Peter 
Marko, so več kot zadovoljni z letoš-
njimi kolinami in obiskom, zato 
bodo z veseljem s tem nadaljevali 
tudi v prihodnje, čeravno to zahteva 
precejšno angažiranje posameznih 
članov društva. Ves trud pa je popla-
čan ob zadovoljstvu obiskovalcev 
koče in dejstvu, da so naredili nekaj 
dobrega za obogatitev življenja v 
svoji lokalni skupnosti in tudi širše. 

Pod Krvavico tudi letos krvavice
     D. NARAGLAV

Krvavice so narejene, obarjene v kropu in pripravljene za peko. Tokrat so jih naredili 
kar iz 50 kg mase.

V novembru in zimskih mesecih je tradicionalna sezona domačih kolin. 
Nekoč so bile koline praznični dan v družini, in kljub temu da tradicija 
počasi izumira, se izročilo kolin ohranja še danes. 

Med mešanjem okrog 50 kg mase za izdelavo krvavic 

Dobrote domačih kolin (krvavice, pečenice in pečenka) s praženim krompirjem in 
praženim zeljem 

Ekipa na dan razkosavanja prašiča in izdelave klobas Glavni mesar Janko Kobale med razkosavanjem mesa 

Člani lovskih družin Polzela in 
Žalec so imeli v nedeljo, 7. decem-
bra, tradicionalni lov. Zbralo se je 
90 lovcev, tudi nekaj iz sosednjih 
lovskih družin. Lov so pričeli okoli 
9. ure in končali ob 14. uri. Ulovili 
so 20 divjih prašičev in tri lisice. 

Po uvodnem nagovoru starešine 
LD Polzela Ferdinanda Železnika in 
LD Žalec Steva Romanića je 90 lovcev 
pričelo z lovom v revirju Sevčnik in 
Kale.

Ferdinand Železnik je o tem 
povedal: »Ker smo bili prepričani, 

da se v predelu, kjer bomo izvaja-
li lov, zadržuje večje število divjih 
prašičev, smo ob dobri komunikaciji 
obeh lovskih družin obkolili večje 
področje, kar je pripomoglo k bolj-
šemu izplenu. Prav tako pa so nam 
bili v veliko pomoč tudi izkušeni 
lovski psi, ki so pripomogli, da so se 
divji prašiči pomikali k določenemu 
območju, kjer smo imeli postavlje-
ne lovce strelce. Takšna oblika lova 
je fizično in psihično zelo zahtevna, 
saj zahteva natančno koordinacijo, 
dobro poznavanje terena in izkušnje 

z lovom na divje prašiče. Pritisk je 
lahko tudi nevaren, saj se pogosto 
zgodi, da prašiče izsilimo v obrambo, 
kar pomeni, da se lahko obrnejo in 
napadejo. Lov zlasti na divje prašiče 
je lahko zelo tvegan, zato je nujno, da 
lovci, ko se podamo v naravo, upošte-
vamo določena pravila in priporočila, 
ki zagotavljajo varnost.« Boginja lova 
Diana jim je bila očitno naklonjena, 
saj je bil ulov dober.

Po končanem lovu je LD Žalec orga-
nizirala pogostitev za vse udeležence 
današnjega lova.                   

Ulovili 20 divjih prašičev in tri lisice 
  T. TAVČAR
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PEDIKURA – medicinska in estetska. Tudi na domu!
Moja masaža, Prebold. Info.: 041 254 640 (Mojca)

MASAŽE (klasična, terapevtska, športna, ročna limfna), maderoterapija, 
sprostitveni tretmaji, pedikura, permanentno lakiranje in gel nohti. Moja 
masaža, Prebold.
Info.: 041 254 640 (Mojca)

Nudim PEDIKURO NA DOMU.
Info.: 041 821 218 (Mateja)

Kupimo POČITNIŠKO PRIKOLICO, lahko je stacionirana in stara do 30 let. 
Info.: 031 391 972

Odkup, izposoja in prodaja DIATONIČNIH HARMONIK 
po celi Sloveniji. Info.: 040 729 567 (Frajton center)

PRODAM GOLF CABRIOLET, letnik 1993, starodobnik, odlično ohranjen. 
Prodam 6 HRASTOVIH STEBROV od kozolca. Info.: 041 516 885 (Bojan)

Na območju Savinjske doline IŠČEM VIKEND/HIŠO/STANOVANJE za najem. 
Info.: 040 461 310

Potrebujete dodatni zaslužek? 
Info.: 031 706 281

MALI OGLASI     
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»Polje, kdo bo tebe ljubil, ko bom jaz v grobu spal,« še kako velja za vsem nam 
dragega Jožeta, Agronoma z res veliko začetnico. 

Jože Brežnik se je rodil 28. februarja 1937 na Korentovi kmetiji v Kasazah. 
Otroštvo je preživljal na kmetiji, v gozdu in ob Savinji. Od tod mu poleg velike 
ljubezni do hmelja tudi izredno ljubiteljstvo in poznavanje narave in njemu 
ljubih ptic. Med štirimi otroki je bil namenjen študiju. Po zaključku študija 
agronomije se je zaposlil v takratnem Kmetijskem kombinatu Žalec. Zaradi 
prerane smrti brata je prevzel domačo kmetijo v Kasazah. Ohranjal jo je vse 
do zgodnjih osemdesetih let starosti, ko jo je predal sinu in vnuku. Kmetiji 
je podaril vse, kar je lahko, vse svoje znanje in tudi ves svoj prosti čas. Tam je 
uredil tudi svoj mali etnološki muzej.

Če je koga hmelj oprasnil za vse življenje, je to bil zagotovo Jože. Njemu je 
tudi posvetil vse svoje aktivno življenje v zelo širokem smislu: od tehnologije 
pridelave do razvoja. Prispeval je številne novitete v pridelovanju hmelja ter 
se trudil za zmanjševanje stroškov pridelave in posledično za konkurenčnost 
slovenskega hmelja na svetovnem trgu.

Po formiranju SOZD-a Hmezad je prevzel funkcijo podpredsednika za področje 
proizvodnje. Koordiniral je hmeljarsko proizvodnjo v Hmezadu in v slovenskem 
merilu v okviru Poslovne skupnosti za hmeljarstvo. Ta se je kasneje preoblikovala 
v Hmeljarsko družbo in na koncu v Hmeljarsko združenje, katerega predsednik 
je tudi bil. To je bil uspešen čas enovitega nastopa hmeljarjev v globalnem 
svetu in to je postalo vzor tudi za druge kmetijske panoge. Jože Brežnik je 
uspešno zastopal Slovenijo tudi v svetovnem merilu. Kot predsednik Odbora 
za organizacijo 40. mednarodnega Hmeljarskega kongresa leta 1992 v Žalcu je 
požel številne pohvale in zahvale. Kongres je tudi vodil in postal vitez svetovne 
hmeljarske organizacije. V letih 1988 do 1992 je bil tudi predsednik Zajednice 
hmeljarjev Jugoslavije.

Zadnja štiri leta delovne dobe je posvetil vodenju Inštituta za hmeljarstvo in 
pivovarstvo Žalec, kjer je bil direktor v mandatu 1992–1996. Razvoj tehnologije 
in novih sort je tako močno sedel v njegovo srce, da je tudi kot upokojenec 
poklical na inštitut rekoč, da je našel in gojil divji hmelj kar doma ob hiši in bi 
morda lahko prispeval k novi slovenski uspešni sorti. Pogovori z njim so mi bili 
vedno v veselje in podporo.

Savinjska upornost, izjemna delavnost in skromnost so bile vrline zdravega in 
pametnega kmečkega fanta, srčno predanega vsakokratnim zadolžitvam vse 
življenje. To je bil Jože Brežnik. Vzor za kmete, za sodelavce, strokovnjake in 
številne prijatelje, še najbolj pa vzor vsej svoji družini, izjemni družici in ženi 
Heleni ter njuni veliki, lepi družini. 

Jože, bil si dar vsem nam in hvaležni smo, da smo te poznali in se od tebe učili.

Vsem tebi dragim izrekam iskreno sožalje, tebi, Jože, pa želim miru v 
hmeljarskih nebesih, ki si jih je gotovo zaslužil.

Martina Zupančič, v imenu Društva upokojencev Hmezada

JOŽE BREŽNIK 
1937–2025

V SPOMIN

V Domu upokojencev Polzela 
je 30. novembra 105. rojstni dan 
praznovala Marija Sajovic iz Žalca.
Marija je najstarejša občanka 
Občine Žalec in hkrati tudi najsta-
rejša Savinjčanka, ki je v veliki meri 
vse do odhoda v dom starejših na 
Polzeli julija letos skrbela sama 
zase. Da je morala v domsko oskrbo, 
je kriv njen padec, pri katerem si je 
zlomila kolk. 

Marija Sajovic je še vedno polna 
življenjske energije in mladostnega 
videza, tako da bi ji zlahka priso-
dili kakšno desetletje ali dve manj. 
Rodila se je v Studenicah pri Poljča-
nah, potem pa se je s starši in starej-
šo sestro še kot dojenček preselila v 
Zabukovico, kjer je oče dobil delo v 
rudniku. V osnovno šolo je hodila v 
Griže. »Po šoli sem delala po raznih 
krajih, ko sem bila stara 22 let, pa 
sem šla v šolo za babice v Gradec. 
Moje prvo službeno mesto je bilo 
v Žalcu in na terenu sem delala kot 
babica – porodničarka, pozneje pa 
tudi kot patronažna sestra. V tej 
službi sem bila polnih 30 let,« pravi 
Marija, ki je kot babica na svet poma-
gala okrog 1000 otrokom. Leta 1948 
se je poročila in si ustvarila svojo 
družino, njeno družinsko srečo pa je 
obogatila hčerka Majda, ki je že več 
let pokojna. Ima vnukinjo Tino, ki z 
družino živi v Ljubljani, in vnukinjo 
Mojco, ki z družino živi v Ameriki. 
Marija ima tudi dve pravnukinji, 
Hano v Ljubljani in Keiro v Bostonu.
Kot je povedala Marija, se je z vnuki-
njama, ko je bila še doma v Žalcu, 
slišala vsako nedeljo zvečer po telefo-
nu ali internetu. Vsako leto pridejo iz 
Amerike tudi na dopust in je deležna 
njihove bližine. Tudi tokrat so prišli 
za en mesec in so skupaj s Tino ter 
njeno družino pred odhodom domov 
še lahko nazdravili na njen 105. 
rojstni dan. 

Dva dneva po rojstnem dnevu, 2. 
decembra, so ji v polzelskem domu 
starejših skupaj z nečakinjo Ireno 

Sanda pripravili prijetno druženje, 
kjer so nazdravili z njo in jo obda-
rili župan Občine Žalec Janko Kos, 
podžupan Občine Žalec Roman 
Virant (tudi v imenu RK Žalec), 
direktorica ZD dr. Jožeta Potrate 
Žalec Hana Šuster Erjavec, predse-
dnik Mestne skupnosti Žalec Rado 
Gašperič, predsednik Medobčinske-
ga društva invalidov Žalec Zdenko 
Štrucl, predstavnica upokojencev 
Barbara Lavrenčič ter direktori-
ca Doma upokojencev Polzela Eva 
Lenko in njena namestnica Katarina 
Cijan. 

Slavljenka Marija je ob pogovo-
ru z županom in ostalimi »postreg-
la« z marsikakšno globoko mislijo, 
nasvetom, spomini na svoje delo 
in življenje ter tudi kakšno šalo in 
znova dokazala, da je res izjemna in 
občudovanja vredna oseba, kakršnih 
ni veliko pri takšni starosti. Najbrž 
bi bila še doma in še naprej skrbela 
sama zase, če ne bi prišlo do nesreč-
nega padca. 

»V začetku avgusta sem si zlomila 
kolk, bila nato v Celju na kirurgiji 
na operaciji, nato na rehabilitaciji 
v zdravilišču Topolšica, od tam pa 

sem prišla na Polzelo, saj ne bi mogla 
biti več sama doma, tudi če bi imela 
oskrbo na domu. Tudi v domu na 
Polzeli je zelo lepo, dobro se počutim, 
je pa hudo, ker slabo slišim in mi 
morajo po dvakrat kaj povedati, ko 
se pogovarjamo. Sicer pa je tako več 
ali manj pri vseh, ki smo stari,« z 
nasmehom pove Marija. 

Na našo pripombo, da je ona 
najstarejša v dolini, pa hudomušno 
pripomni, da se je za to tudi borila 
in zmagala, resno pa doda, da je 
vse življenje živela dokaj zdravo, 
ni kadila, ne pila, bila je skromna 
in pozitivna, če se je le dalo. Marija 
pravi tudi, da je imela srečo v življe-
nju, da je lahko opravljala službo 
babice. Meni, da je bila to služba, ki 
ji je bila pisana na kožo. Slabe trenut-
ke je zbrisala iz spomina, ohranila 
pa tiste najlepše. »Kadar ne morem 
spati ali se dolgočasim, se marsikdaj 
prepustim spominom na službo in 
ponovno podoživljam rojstva števil-
nih otrok, ki sem jim pomagala na 
svet,« med drugim še pove Marija, 
preden se poslovimo in ji zaželimo 
vse najboljše z željo, da z njo počas-
timo tudi še kakšen njen rojstni dan. 

Ob njenem praznovanju se je zbrala tudi vsa njena družina iz Amerike in Ljubljane.

Najstarejša Savinjčanka 
praznovala 105 let

     D. NARAGLAV

Marija Sajovic dva dni po 105. rojstnem dnevu

Marija Sajovic je kot babica pomagala na svet kakšnim 1000 otrokom 
iz naše doline, zdaj je v pokoju že pol stoletja.

Podjetje Simbio iz Celja je pripra-
vilo drugo letošnjo akcijo zbiranja 
nevarnih odpadkov iz gospodinj-
stev. To so baterije, barve, olja, 
pesticidi, čistila, razpršila, lepila, 
smole in zdravila. Ti lahko povzro-
čijo škodo za okolje in zdravje ljudi, 

če se jih ne odstrani pravilno. V 
šestih občinah Spodnje Savinjske 
doline je 481 občanov zbralo 5.855 
kg nevarnih odpadkov.

Tako je 242 občanov v Občini Žalec 
zbralo 3.390 kg nevarnih odpadkov, 
v Občini Prebold 38 občanov 310 kg, 

v Občini Polzela 55 občanov 740 kg, 
v Občini Vransko 17 občanov 166 kg, 
v Občini Braslovče 88 občanov 1.817 
kg in v Občini Tabor 21 občanov 432 
kg.

Zbrali blizu 6 ton nevarnih odpadkov 
  T. TAVČAR



Zahvale za januarsko številko 
Utripa sprejemamo 

do 19. januarja oz. do 
ZAPOLNITVE STRANI

na utrip@zkst-zalec.si, osebno na 
uredništvu (Aškerčeva 9a, Žalec) 

in po telefonu 03/712 12 80.
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Pod tem naslovom je v prostorih 
Doma krajanov Galicija predza-
dnjo novembrsko nedeljo potekal 
Hospickafe. Pripravila ga je celjska 
območna enota Slovenskega 
društva Hospic, ki skrbi za umira-
joče in njihove svojce, udeleženci 
pa se pogovarjajo o minljivosti. Na 
takšnih dogodkih delijo izkušnje 
spremljanja hudo bolnih ter govo-
rijo o smrti in procesu žalovanja 
ob izgubi bližnjega. Vse to počnejo 
s spoštovanjem in ranljivostjo ob 
zgodbah žalosti, bolečine in strahu, 
razočaranj, občutkov krivde in 
odpuščanja. Sebi in drugim tako 
temo smrti pomagajo udomačiti 
oziroma jo skušajo detabuizirati.

Tako je bilo tudi v Galiciji, kjer sta o 
tem preko svojih izkušenj spregovo-
rila Petra Podpečan – žena in mama, 
ki je premagala raka na rodilih, danes 
pa s svojo zgodbo navdihuje, in Peter 
Čepin Tovornik – vodja prostovolj-
cev Slovenskega društva Hospic, 
OO Celje, ki je predan prostovoljec 
in mentor, ki s srcem ter izkušnja-

mi mlade navdušuje za sočutje in 
človečnost. Slovenska filantropija ga 
je nagradila z nazivom naj mentor 
prostovoljec leta 2022, je pa tudi 
večkratni prejemnik naziva naj 
prostovoljec Mestne občine Celje. 
Dogodek je povezoval domačin 
Matej Cvikl, ki je tudi prostovoljec 
v tem društvu in človek, ki ima tudi 
sam težko življenjsko zgodbo. Za 
bolj sproščeno vzdušje je poskrbel 
kantavtor Leon Ašenberger s kitaro 
in svojimi avtorskimi pesmimi.  

Trideset let delovanja 
Hospica

Kot je povedal Peter Čepin 
Tovornik, v Sloveniji že 30 let deluje 
Slovensko društvo Hospic, ki ima 
12 območnih odborov po Sloveniji. 
Registrirano je bilo 6. junija 1995, 
ustanovila pa ga je zdravnica onkolo-
ginja Metka Klevišar. Delo z onkolo-
škimi bolniki in njihovimi svojci ji je 
bilo v spodbudo za širjenje te zamisli, 
zato je že leta 1992 v okviru Škofij-
ske Karitas Ljubljana zbrala skupino 
somišljenikov, s katero si je prizade-
vala, da bi ljudje živeli in umirali s 
človeškim dostojanstvom. Že več kot 
četrt stoletja deluje tudi Območni 
odbor Celje. Prostovoljci Slovenske-
ga društva Hospic prinašajo novo 
razsežnost o spremljanju umirajočih 
in žalujočih, saj s svojo prisotnostjo, 
posluhom in bližino uporabnikom 
bogatijo preostali čas življenja. Pred 
pričetkom opravljanja prostovoljske-
ga dela vsi prostovoljci društva opra-
vijo začetno usposabljanje z 12 sreča-
nji, kar pomeni skupaj 36 ur. Z njim 
pridobijo teoretično znanje s področ-
ja nege bolnika, odnosa do smrti, 
umiranja, žalovanja, duhovnosti in 
sočutne komunikacije z uporabniki. 

Prostovoljci in njihovo 
poslanstvo 

»Naše poslanstvo je celostna oskrba 
bolnikov z neozdravljivo bolezni-
jo in podpora njihovim svojcem v 
domačem okolju oziroma tam, kjer 

se bolnik nahaja. Hkrati je to sočutna 
celostna oskrba umirajočih in njiho-
vih svojcev, ki se po smrti nadaljuje s 
podporo žalujočim otrokom, mlado-
stnikom in odraslim. Spremljanje 
umirajočih pomeni tukaj in zdaj stati 
ob umirajočem, ki si tega želi, kjerko-
li že je. Pomeni sprejeti njegov ritem, 
njegovo pot. Mu zadnjikrat in včasih 
tudi prvikrat omogočiti, da živi tako, 
kot si želi, ga spoštovati kot človeka 
in nikoli kot objekt nege. S timskim 
pristopom si prizadevamo zadovo-
ljiti vse bolnikove potrebe – fizične, 
čustvene, socialne in duhovne, pri 
čemer mu želimo omogočiti kar 
največjo kakovost življenja, ko se to 
zaradi napredovanja neozdravljive 
bolezni izteka. Hospic oskrba pomeni 
delovati skupaj s svojci, tako da je vsa 
družina vključena v načrtovanje in 
pomoč osebi, ki jo ima rada,« med 
drugim pove Peter Čapin Tovornik.

O žalovanju doda: »Pri žalovanju 
odraslih nudimo individualne pogo-
vore po telefonu ali osebno na naših 
dvanajstih lokacijah po Sloveniji pod 

vodstvom naših strokovnih delav-
cev in usposobljenih prostovoljcev. 
Organiziramo tudi odprte, zaprte in 
vikend bivalne skupine za samopo-
moč žalujočim, kjer je prostor name-
njen medsebojni podpori in izme-
njavi izkušenj. Podporo žalujočim 
otrokom in mladostnikom nudimo 
v obliki individualnih pogovorov, 
ustvarjalnih delavnic in taborov. V 
društvu imajo otroci in mladostniki 
možnost spregovoriti do pokojnega 
tudi z vrstniki s podobno izkušnjo. 
Tako se lažje vrnejo v vsakdanje 
življenje.« S tem želijo čim bolj spre-
meniti odnos družbe do umiranja 
in smrti, zato na to temo prireja-
jo številna predavanja, izkustvena 
izobraževanja in učne delavnice.

Petrina zgodba uči živeti 
Kot je povedal Matej Cvikl, je 

Petrina zgodba o raku zgodba, ki 
uči živeti, je zgodba o sprejemanju 
in hvaležnosti. »Petra Podpečan 
je mamica dveh čudovitih otrok: 
19-letnega sina in 15-letne hčerke, 
ki ju šteje za svoje največje bogastvo. 
Ponosna je na to, kar je ustvarila, 
in pravi, da ji nič ne pomeni več kot 
njena družina. Je žena, ki ima ob 
sebi ljubečega in skrbnega moža, ki 
jo je med boleznijo držal za roko in 
ji bil največja opora, prav tako kot 
otroka. Petra je preprosta, kmečka 
in delavna ženska brez maske na 
obrazu, takšna, kot je. Rada potuje, 
uživa v hribih in gozdovih, narava ji je 
posebej pri srcu,« je o njej na svojem 
blogu Kapljice življenj zapisal Matej, 
ki se je lani odločil postati prostovo-
ljec Hospica. Na njegovo zastavljeno 
vprašanje, kako se spominja časa, 
preden je izvedela, da ima raka, je 
Petra Podpečan v Galiciji poveda-
la: »Danes sem preprosto drugačna 
oseba, kot sem bila pred sedmimi leti, 
preden sem zbolela. Lahko rečem, 
da me je življenje veliko naučilo o 
bolezni in o meni sami. Pred bolezni-
jo sem bila tista ženska z načeli, ki je 
imela vse pod kontrolo, vse je moralo 

biti po pravilih. Otroci, šola, delo, 
pospravljeno ... res sem bila preveč 
perfekcionistka, priznam. Zdaj pa 
sem se naučila, da v življenju niso 
samo pravila in da je treba uživati v 
vsakem trenutku. Ni treba, da je vse 
vedno popolno, pravzaprav mora biti 
včasih tudi malo narobe, da je življe-
nje polno. Pred boleznijo sem dajala 
preveč na mnenje drugih in pogosto 
sem govorila: 'Jaz zmorem vse.' Ne 
zato, da bi to dokazovala drugim, 
ampak sebi. Danes pa vem, da to ni 
res. Človek ne zmore vsega, le dela se, 
da zmore, ali pa hoče nekomu nekaj 
dokazati. Vedno hiteti, vse mora 
iti po načrtih, a življenje je kratko. 
Takrat tega nisem razumela, nisem 
se ustavila. In ko te nekaj ustavi, kot 
je bolezen, te to tudi nauči, da moraš 
najprej poskrbeti zase. Prej sem 
vedno dajala sebe na zadnje mesto: 
otroci, mož, prijatelji, sorodniki, jaz 
pa sem vedno šla na konec. Pa to ni 
prav. Če mama ni dobro, tudi otroci 
niso, če žena ni dobro, tudi mož ni. 
Zato moraš najprej poskrbeti zase, 
potem lahko šele za druge. Če si ti 
srečen in zdrav, bodo srečni tudi tisti 
okoli tebe,« pravi Petra, ki se spomi-
nja, da je pred potrjeno diagnozo 
veliko sanjala o umazani, deroči vodi, 
ki jo odnaša, narašča in potiska. 

»Te sanje pomenijo bolezen, zato 
so mi že takrat dajale vedeti, da 
nekaj ni v redu. Ko sem šla na prei-
skave, je zdravnica rezultate dobila 
že v petek, ampak me ni hotela takoj 
obremenjevati, ker je bil takrat veli-
konočni vikend. Počakala je do torka 
po praznikih in mi takrat povedala 
diagnozo. Sprva to zame ni bil šok, 
saj sem že vse slutila globoko v sebi. 
Povedala je diagnozo 'rak', nakar so 
sledili napotki za onkološki center, 
konzilij in vse to. Vse sem dojela 
dokaj pozitivno, nisem se pretira-
no bala. Mislim, da še nisem želela 
sprejeti resnice. Med vožnjo domov 
me je prešinil močan strah. Tako 
močan, da sem po celotnem telesu 
začutila, kako mi razbija srce, začela 
sem se tresti, težko dihati, morala 
sem se ustaviti nekje med Velenjem 
in Vinsko Goro. Začela sem jokati na 
glas. Takrat sem se zjokala kot otrok, 
ki joče na ves glas. Doma sem se bala, 
da me bosta otroka videla jokati in 
da bo to zanju pretežko, zato sem 
se morala najprej zjokati na polno, 
dati ven ves ta strah, preden sem 
lahko povedala, da imam raka. Prva 

oseba, ki sem ji povedala, je bila moja 
sestra Mirjana. Takrat sem se ob njej 
zjokala, potem pa sem se pomirila, 
zadihala in si rekla: 'To moraš preb-
roditi, skozi to moraš iti.'«

Največja opora mož Gregor 
»Najtežje mi je bilo povedati otro-

koma. Takrat sta bila stara komaj 7 
in 12 let. Nisem vedela, kako jima to 
povedati, kako bosta to sprejela in 
kako bosta začela o tem razmišljati. 
Bala sem se tudi, kakšne posledice 
jima lahko pustim, če jima povem, 
pa tudi če jima ne povem,« se tega 
spominja Petra in doda, da ni človek, 

ki bi skrivala resnico ali lagala, zato 
je morala to tudi povedati. Sledila je 
operacija in nato kemoterapije, ki se 
jih je najbolj bala. »Največja opora mi 
je bil mož Gregor. V službi si je uredil, 
da je lahko prej odšel, da me je vsak 
dan vozil v Ljubljano na obsevanja in 
kemoterapije. Čakal je z mano tudi 
po šest ur, me nato pripeljal nazaj 
domov. To je res največja opora, ki 
jo lahko imaš. Imeti ob sebi nekoga, 
ki te vozi, čaka in stoji ob strani. To 
je bilo bolj dragoceno, kot da bi šla 
sama, z reševalci, in čakala ure in 
ure po bolnišnicah. V veliko oporo so 
mi bili še moja otroka, moja starša, 
sorodniki, Gregorjeva starša in prija-
telji,« s hvaležnostjo pove Petra, ki 
je po bolezni šla tudi v šolo narav-
nega zdravljenja v Ljubljano, kjer so 
enkrat na mesec dva dni spoznavali 
zelišča, Bachove cvetne esence, medi-

tacije, reiki, jogo, ajurvedo, prehrano 
in drugo. Tam je, kot pravi, dobila 
ogromno znanja in utrdila stvari, 
ki jih je že čutila v sebi. Naučila se 
je meditirati in pomiriti samo sebe. 
»Narava je bila in je še vedno moja 
največja alternativa in moč. Vsak 
dan sem hodila vsaj eno uro v gozd, 
kjer sem se predihavala, zjokala in 
se nato vračala polna energije. To 
je bil moj osebni prostor, kjer sem 
bila srečna, ne med štirimi stenami, 
ampak v gozdu. Zdaj hodim na telo-

vadbo, redno delam jogo, posvečam 
čas sebi, družini in prijateljem, česar 
prej nisem počela ali pa zelo redko. 
Ta izkušnja bolezni me je naučila, 
kako pomembno je dati sebe na prvo 
mesto in kako je treba živeti bolj 
sproščeno in z več ljubezni do sebe. 
Najbolj v življenju danes cenim to, da 
se dobro počutim, da ni strahu in da 
sem pomirjena. Največji mir in hvale-
žnost mi prinaša sreča v družini, da 
se imamo radi, da se lahko vsi skupaj 
usedemo za mizo, se pogovarjamo in 
delimo ta čas. To je tisto, kar me res 
osrečuje in napolnjuje z notranjim 
mirom.« 

Nikoli ne smemo obupati
Med vprašanji, ki jih je Matej Cvikl 

zastavil svoji sogovornici Petri, je bilo 
tudi, ali se je v času bolezni spremenil 
njen pogled na smrt. »Nikoli nisem 
razmišljala o smrti, niti ko sem bila 
bolna. Čutila sem, da v tistem trenut-
ku, ko sem se soočala z boleznijo, ni 
mogoče, da bi umrla. Vem pa, da ko 
pride tisti čas, ki je človeku namenjen, 
ga ne moreš izbrisati ali spremeni-
ti. Smrti nisem nikoli gledala kot na 
nekaj groznega ali strašljivega, zato 
se moj pogled nanjo ni spremenil. 
Mnogi ljudje, ko izvejo za diagnozo, 
spontano začnejo razmišljati in govo-
riti, da bodo umrli, kar seveda lahko 
vpliva na potek njihovega zdravlje-
nja. Jaz sem se temu na začetku 
izognila z mislijo: 'Jaz bom premaga-
la to, jaz bom šla čez to.' Verjamem, 
da ko si nekaj srčno želiš, si to tudi 

manifestiraš in to postane tvoj cilj, 
ki ga lahko dosežeš. Seveda sta strah 
in negativno mišljenje tisto, kar nas 
lahko odvrne od tega cilja. Sama sem 
si mnogo stvari manifestirala in so 
se zgodile tako, kot sem si želela. 
Seveda ni enostavno, še posebej, ko 
gre za težje diagnoze, ampak prav 
zato je pomembno ostati pozitiven 
in iskati dobre stvari, saj nas to krepi 
in daje upanje. Zato pravim, da ni 
vse črno, kot se na začetku zdi. Da 
ne smemo kar takoj obupati in vreči 
puške v koruzo. Diagnoza bolezni 
je lahko opomnik, ki nas preusmeri 
na boljšo pot. Verjeti moramo vase 
in svojo moč, ker že samo s tem, da 
verjamemo in se borimo, naredimo 
polovico poti do ozdravitve. Že med 
zdravljenjem bo življenje postopoma 
postajalo lepše in lažje, samo treba je 
vztrajati in si dovoliti upati in verjeti 
vase.« 

Prizadevajo si, da bi tudi smrt – tako kot rojstvo – postala naravni element 
življenja ter za naraven odnos do umiranja in žalovanja v slovenski družbi.

Hospickafe – Ko srce vodi življenje  
     D. NARAGLAV 

Omizje z akterji tega dogodka, ki ga je vodil Matej Cvikl.

»Spremljanje umirajočih pomeni tukaj in zdaj stati 
ob umirajočem, ki si tega želi, kjerkoli že je. Pomeni 
sprejeti njegov ritem, njegovo pot. Mu zadnjikrat in 
včasih tudi prvikrat omogočiti, da živi tako, kot si želi, 
ga spoštovati kot človeka in nikoli kot objekt nege.«

»Naučila sem se, da v življenju niso samo pravila 
in da je treba uživati v vsakem trenutku. Ni treba, 
da je vse vedno popolno, pravzaprav mora biti 
včasih tudi malo narobe, da je življenje polno.«

»Diagnoza bolezni je lahko opomnik, ki nas preusmeri 
na boljšo pot. Verjeti moramo vase in svojo moč, ker 
že samo s tem, da verjamemo in se borimo, naredimo 
polovico poti do ozdravitve. Že med zdravljenjem bo 
življenje postopoma postajalo lepše in lažje, samo 
treba je vztrajati in si dovoliti upati in verjeti vase.«



15 % gotovinskega popusta

POGREBNE STORITVE 
IN CVETLIČARNA

Starovaška 12, 3311 Šempeter

Tel.: 03/700 14 85
GSM: 041 613 269, 041 748 904

V najtežjih trenutkih smo z vami in za vas
dosegljivi 24 ur na dan

ROPOTAR Ivan, s. p.

METKA ANTLOGA TOMINŠEK
iz Žalca

(18. 11. 1956–20. 11. 2025)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sosedom, ki so pokojno pospremili na njeni zadnji 

poti, za izrečena sožalja ter darovane sveče in cvetje. 
Posebej se zahvaljujemo dr. Žanu Ferantu, ge. medicinski sestri 

Tatjani Feldin, patronažnima sestrama ge. Janji in ge. Sabini, 
Domu Nine Pokorn, pogrebni službi Ropotar, govorcu g. Jagru, 

ge. Dijani, ge. Romani in družini Petelinek.

Žalujoči mož Drago, sin Janko z družino 
in hči Špela z družino

ZAHVALA

Solza, žalost, bolečina 
te zbudila ni, 
a ostala je tišina, 
ki močno boli. 

(T. Pavček)

Ob boleči izgubi naše mame,
babice, prababice in dobre prijateljice 

HELENE RIBIČ
iz Latkove vasi

(17. 5. 1938–22. 11. 2025)

se zahvaljujemo za izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče. 
Hvala vsem, ki ste se kakorkoli spomnili njenega bogatega 
življenja. Posebej hvala sosedski skupnosti, sorodnikom, 

znancem, zdravstvenemu osebju za pomoč in oskrbo 
v zadnjih trenutkih, pogrebni službi Ropotar, DU Prebold, 
pevskemu zboru Lastovka s Polzele, župniku Srečku Hrenu 

in vsem sodelujočim na njeni zadnji pot.

Sin Božo z ženo Ireno in otroki ter hči Nada z družino

ZAHVALA

Nikoli več ne bomo peli,
kakor smo peli skupaj,
nikoli več se tako veselili,
kakor smo se veselili skupaj.

JOŽICA DOLINAR - PEPKA 
iz Migojnic

(19. 3. 1933–14. 11. 2025)

Ob slovesu naše drage mame, stare mame in prababice 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 

prijateljem in znancem za izrečena sožalja, tople besede 
in spremstvo na njeni zadnji poti.

Hvaležni: sin Marko z Vlasto in sin Jurij, 
vnuki in pravnuki

ZAHVALA

Ni te več na vrtu, ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši.
Če lučko na grobu
upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

ROMAN ČRETNIK
(1949–2024)

Eno leto žalosti in praznine je minilo, 
odkar te več ni.

Pogrešamo te in te v srcih ohranjamo
v najlepšem spominu.

Njegovi najdražji

V SPOMIN

V 80. letu me je za vedno zapustil ljubljeni mož

ANTON PAVLIČ
iz Ložnice pri Žalcu

(12. 11. 1946–16. 11. 2025)

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, znancem, 
ki ste nam ob boleči izgubi mojega dragega moža izrekli sožalja, 

namenili tople besede, prižgali svečko ali ga pospremili 
na njegovi zadnji poti. Hvala pogrebni službi Ropotar 

za lepo opravljeno storitev, g. župniku, govorniku za lepe 
besede slovesa, PD Zabukovica ter domu upokojencev Polzela 

za celostno oskrbo. Hvala pevkam in trobentaču.

Vaša podpora in bližina nam v teh težkih trenutkih 
pomenita neizmerno veliko.

Tolažijo nas spomini, ki ostajajo.

Vsi njegovi

ZAHVALA

Ni te več na vrtu, ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši.
Če lučko na grobu
upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

Za vedno nas je v 90. letu zapustila 
ljuba mamica, stara mama in prababica

ŠTEFKA KRAŠOVC
iz Migojnic

(1936–2025)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam izrekli sožalja, 

darovali cvetje, sveče, za svete maše 
in cerkev ter jo pospremili na njeni zadnji poti.

Zahvala tudi gospodu župniku Ivanu in gospodu 
župniku Ivu Holobarju za opravljen cerkveni obred.

Vsi njeni

ZAHVALA

Ko v krogu življenja pade list na tla,
se vrne h koreninam,
kjer čakata ga mir in tišina,
kjer mine vsaka bolečina.

IVAN DROLC
(12. 1. 1946–13. 12. 2021)

V večen spomin 
si v naših srcih zapisan dragi mož, 

ati, dedi in pradedi, 
ko se spominjamo lepih skupnih let, 

ki si nam jih podaril.

Vsi tvoji

V SPOMIN

Ne jokajte ob mojem grobu,
le tiho k njemu pristopite,
pomislite, kako trpel sem,
in večni mir mi zaželite.

PAVLE RAZBORŠEK
(30. 1. 1946–15. 12. 2015)

Mineva deset let, odkar si nas zapustil. 
Vemo, da tam, kjer si zdaj, uživaš svoj zasluženi mir. 
Vsi tvoji najdražji te zelo pogrešamo in hvala vsem, 

ki se ustavite ob njegovem grobu 
in ga ohranjate v lepem spominu. 

Tvoji najdražji

V SPOMIN

Noč, ki ne pozna jutra,
ni tvoja poslednja noč.
Naselila se je, z zvezdami posuta,
v očeh tvojih dragih,
vsem, ki si jih ljubil nekoč.
(T. Pavček) 

V 89. letu se je poslovil od nas naš dragi mož, oče, 
dedi in pradedi, velik ljubitelj narave, posebej hmelja, 

univ. dipl. ing. agronomije v pokoju

JOŽE BREŽNIK
(28. 2. 1937–7. 12. 2025)

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom 
in znancem za izrečena sožalja, besede tolažbe, za darovano 

cvetje, sveče in svete maše. Posebej smo hvaležni družini Ocvirk 
in Ivanu Lenku za nesebično sosedsko pomoč,

družinskemu zdravniku dr. Gregorju Kralju za osebno skrb 
ter negovalki Teji za neverjetno energijo in pomoč.

Hvala patru Vanču – Ivanu Arzenšku za duhovno spremstvo, 
pogrebno mašo in obred. Hvala hmeljarskim starešinom, 

ki so ga množično pospremili k poslednjemu počitku 
in za hmeljarski nagovor. Hvala govornici Martini Zupančič, 
ki je posebej pozorno osvetlila njegovo kmečko, strokovno 

in hmeljarsko pot. Zahvaljujemo se vsem, ki ste ga spremljali 
skozi življenje in ga pospremili tudi ob slovesu.

Žalujoči: žena Helena, hči Mateja in sin Andrej, 
vnuki in pravnuki

ZAHVALA
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UTRIP Savinjske doline izdaja ZKŠT 
Zavod za kulturo, šport in turizem Žalec, 
Aškerčeva 9a, Žalec. Naslov uredništva: 
Aškerčeva 9a, Žalec; telefon: 03/712 12 80, 
elektronski naslov: utrip@zkst-zalec.si.

Odgovorna urednica: Lucija Grobler; uredništvo: 
Darko Naraglav, Bina Plaznik, Ksenija Rozman, Tone Tavčar; tajnica: 
Lucija Zupanc; lektoriranje: Ina Poteko; oblikovanje, priprava in prelom: 
Oblikovanje Lea Gorenšek s.p.; tisk: Salomon, d. o. o. Naklada: 11.100 
izvodov. Cena časopisa je 1,61 EUR s 5 % DDV. Poslovni čas uredništva 
je od ponedeljka do četrtka (razen srede) od 10. do 12. ure in ob sredah 
od 13. do 17. ure. Časopis odkupujejo za svoja gospodinjstva občine Žalec, 
Prebold in Tabor. 

Besedila za rubriko Pisma bralcev in druga besedila, ki jih ni naročilo 
uredništvo (razen v primeru, ko to nalaga zakonodaja), ne smejo presegati 
1500 znakov brez presledkov. V primeru, da prispejo v uredništvo daljša 
besedila, si uredništvo pridržuje pravico do skrajšanja po lastni presoji. Če 
se pošiljatelj ne strinja s skrajšanjem, potem objava ni mogoča. Besedila 
morajo biti podpisana z imenom in priimkom ter opremljena z naslovom 
in s telefonsko številko, na kateri je mogoče preveriti avtorstvo besedila. 
Besedil, ki so žaljiva in so kakorkoli v neskladju z veljavno zakonodajo, ne 
bomo objavili. Uredništvo ni dolžno objaviti nenaročenih obvestil in besedil.
Nenaročenih tekstov in fotografij ne vračamo.
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Občina Prebold je tudi letos 
postavila zunanje drsališče. Tokrat 
so ga postavili  v preboldskem 
parku Gaj, ki se je spremenil v 
nekakšno pravljično deželo. Drsa-
lišče so uradno odprli na Miklavž-
evo soboto, 6. decembra, odprto pa 
bo do 4. januarja.

Hkrati je začel delovati tudi Božič-
kov nabiralnik, kamor so lahko 
otroci oddajali pisma Božičku do 
nedelje, 14. decembra. Otroci pa so 
lahko pisali pisma v Božičkov pisarn. 
Na drsališču in nasploh v tem delu  
Prebolda bo  pestro tudi v prihodnjih 
dneh vse do konca leta.  Danes, 17. 
decembra bo za to poskrbelo  Društvo 
prijateljev mladine, jutri bo tradicio-
nalen  pohod otrok iz vrtca Prebold 
z lučkami,  naslednji dan, v petek, 
19. bo za prijetno dogajanje skrbelo 
Turistično društvo Prebold, na 
božični dan pa bo božično-novoletni 
koncert Pihalnega orkestra Prebold. 
Na dan samostojnosti in enotnosti 
dan kasneje bo na tem prostoru za 
prijetno druženje poskrbelo  Športno 
društvo Latkov vas, koncert pa bo 
imel glasbenik Dejan Dogaja.    

Na 3. adventno nedeljo, 14. 
decembra, sta dvorana gasilske-
ga doma v Drešinji vasi in njegova 
okolica zaživeli v znamenju 22. 
razstave Jaslice Savinjske doline, ki 
ni le prikaz lepih izdelkov, ampak 
predvsem povabilo k razmisleku o 
skrivnosti božiča, so povedali orga-
nizatorji. 

Letos se na znova zanimivo prip-
ravljeni razstavi hišnih jaslic predsta-
vlja kar 51 razstavljavcev iz bližnje in 
daljne okolice, ki so svojo vizijo Jezu-
sovega rojstva upodobili na različne, 
tudi izvirne načine in iz različnih 
materialov. Nastale so v družinah, v 
domačih delavnicah, v raznih skupi-
nah in društvih, v vrtcu Petrovče, pri 
verouku, v krajevni skupnosti, neka-

tere tudi v različnih obdobjih. Najsta-
rejše so iz leta 1912. Nekatere jaslice 
ohranjajo klasično podobo, druge so 
sodobne, igrive, celo umetniške, vse 
pa nosijo osebni pečat svojih avtor-
jev. Razstavo je blagoslovil petrovški 
vikar p. Drago Ferencek, popestrili 
pa so jo petrovški cerkveni pevci ob 
spremljavi kitarista Domna Romiha 
ter Tija Stepišnik in Neža Šalej s 
prizorom pri jaslicah. Organizator 
Jože Stepišnik je predstavil pomen 
in nastanek razstave. Zahvalil se je 
vsem, ki so sodelovali pri pripravi 
razstave, in vsem, ki omogočajo, da 
se tradicija ohranja in prenaša na 
prihodnje rodove. 

Razstava bo odprta do 4. januarja.

Jaslice o skrivnosti 
božiča

    T. TAVČAR

Druženja z izmenjevanjem predmetov in oblačil ter povezovanje naj bi bila poslej stalnica.

Gaj je tokrat postal pravljičen

Zanimivo ime ima novo društvo, 
ki je nastalo v Levcu. Imenuje se 
Sonce, luna in kava. Predsednica 
društva je Turkinja Ece Pürtaş, ki 
se je pred leti poročila s Slovencem 
in zelo rada sledi družabnemu in 
kulturnemu dogajanju v Savinj-
ski dolini in Sloveniji nasploh. Ker 
tudi sama rada ustvarja, je ustano-
vila društvo, katerega poslanstvo 
je združevanje različnih generacij, 
mladih ustvarjalcev in tudi tujcev, 
ki spremljajo in so radi del dogaja-
nja v Savinjski dolini.

Prvi dogodek so pripravili 30. 
novembra na sedežu društva v Levcu. 
Ece je ob tej priložnosti povedala, od 
kod ideja za nenavadno ime društva: 
»Obožujem nežno energijo sonca in 
lune, kava pa mi predstavlja tople 
trenutke, ki jih delimo z drugimi. 
Vsepovsod, kjer sije sonce in sveti 
luna, ustvarjamo prostor, kjer se 
lahko srečajo srca. 30. novembra 
smo organizirali naš prvi dogodek, 
ki smo ga poimenovali Izmenjava 
vsega. Na dogodek so prišli obisko-
valci iz vse Slovenije in celo iz tujine. 

Ustvarili smo veselo druženje z 
izmenjevanjem predmetov in oblačil 
ter povezovanjem. V prihodnosti 
načrtujemo še mnogo prijetnih in 
navdihujočih dogodkov – srečanja 
za dobro počutje, osredotočena na 
jogo, večere za pogovore v angleščini, 
tematske večerje, igralne večere in 
mnoga druga prijetna presenečenja.«

Sonce, luna in kava  
     BINA PLAZNIK

Učenci II. OŠ Žalec so na žalski 
tržnici pripravili božično stojnico, 
na kateri so 3., 10. in 17. decem-
bra med 10. in 12. uro ponosno 
predstavljali in prodajali izdelke, ki 
so jih izdelali sami, vse od praznič-
nih okraskov do drobnih darilc.

S svojo ustvarjalnostjo in dobro 
voljo so popestrili dogajanje na 
mestni tržnici. 

Kljub hladnemu vremenu jih mraz 
ni ustavil, pregnali so ga z nasmehi in 

prepevanjem pesmi, ki so pritegni-
le številne mimoidoče. Obiskovalci 
so lahko začutili pristno praznično 
vzdušje ter iskreno veselje otrok ob 
druženju. Šolski bazarji so ponujali 
izdelke učencev v taki ali drugač-
ni obliki po vseh spodnjesavinjskih 
šolah. Kakšen evro so prinesli v šolske 
sklade ali za kakšno drugo skupno 
dobro, najbolj pa je pomembno, da 
so poskrbeli za ustvarjalni duh in 
druženje v prazničnih dneh. 

Nasmehi 
na praznični 
stojnici 

     T. TAVČAR

V Gaju pravljična dežela
    D. NARAGLAV

S praznične stojnice učencev II. OŠ Žalec

Letos je jaslice na različne načine predstavilo 51 razstavljavcev.

Božičkov nabiralnik je bil otrokom na voljo do 14. decembra

Drsališče V preboldskem Gaju 
je odprto  od ponedeljka do 
četrtka od 16. do 19. ure, ob 
petkih od 16. do 20. ure, ob 
sobotah, nedeljah in v času 
šolskih božično-novoletnih 
počitnic pa od 10. do 12. ure  in 
od 15. do 20. ure.


